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«Ο
ι εκλογές δεν 
κερδίζονται µε 
διακηρύξεις» δι-
εµήνυσε ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης προς τον νεο-
εκλεγµένο αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ, 
στην πρόσφατη συνέντευξη του 
στον Alpha και αυτό σκοπεύει να 
αποδείξει στις κάλπες της Κυριακής, 
έχοντας θέσει ως στόχο την επικρά-
τηση των υποψηφίων που έχουν λά-
βει το χρίσµα της Ν∆ και στις 13 Πε-
ριφέρειες της χώρας.

 Τρεις µήνες µετά την εκκωφα-
ντική επικράτηση στις εθνικές εκλο-
γές και την επανεκλογή του στη θέ-
ση του πρωθυπουργού, έχοντας 
αυξήσει τα ποσοστά του κόµµατος 
του, ο κ. Μητσοτάκης έχει προσδώ-
σει αµιγώς πολιτικά χαρακτηριστι-
κά στην ανάδειξη των νέων περιφε-
ρειαρχών και των δηµάρχων στους 

τρεις µεγάλους δήµους θέλοντας να 
επιβεβαιώσει την ιδεολογική κυρι-
αρχία της Ν∆. Παρότι στις εκλογές 
της Κυριακής η ψήφος είθισται να 
είναι πιο χαλαρή και να υπάρχουν 
αυτοδιοικητικά και τοπικά κριτήρια, 
ο πρωθυπουργός τονίζει την ανάγκη 
να υπάρχει  «συντονισµός µεταξύ 
κεντρικής κυβέρνησης και περιφε-
ρειακής διοίκησης, ώστε να αντιµε-
τωπίσουν µε αγαστή συνεργασία τις 
προκλήσεις και να εκµεταλλευτούν 
από κοινού τις µεγάλες ευκαιρίες 
που έχουµε µπροστά µας».

Εφικτός στόχος 
«Ο στόχος του 13+3 είναι απολύτως 
εφικτός», τονίζουν συνεργάτες του 
κ. Μητσοτάκη, καθώς δεν υπάρχει 
καµία ένδειξη ότι το πολιτικό τοπίο 
έχει αλλάξει σε σχέση µε τον Ιούνιο, 
όπως αποτυπώνεται στις µετρήσεις 

της κοινής γνώµης που έχουν γίνει 
το τελευταίο διάστηµα. «Η αντιπο-
λίτευση δεν καταγράφει καµία αξι-
οσηµείωτη κίνηση και δεν υπάρχει 
κάποιο πρόσωπο που µπορεί να κά-
νει τη διαφορά», σηµειώνουν, δεί-
χνοντας προς τον κ. Κασσελάκη. Ο 
νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, παρό-
τι νεοεκλεγµένος, δεν καταφέρνει 
να αποκτήσει έρεισµα στην κοινω-
νία και στα πηγαδάκια της Πειραιώς 
µιλούν για µία «επικοινωνιακή φού-
σκα που σκάει µε πάταγο στο πεδίο 
της εφαρµοσµένης πολιτικής». Συ-
νεργάτες του κ. Μητσοτάκη διαµη-
νύουν σε όλους τους τόνους ότι «αυ-
τό το πολιτικό περιβάλλον δεν µας 
κάνει να λειτουργούµε ούτε αυτάρε-
σκα ούτε αλαζονικά» και το σύνθη-
µα που κυριαρχεί στα κυβερνητικά 
χείλη για το επόµενο διάστηµα εί-
ναι «δυνατά αλλά όχι αυτάρεσκα».

ΕΦΙΚΤΟΣ 
ο στόχος 
«13+3» για την Πειραιώς
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Editorial

Η κυρία 
Louboutin, 
ο αψύς και 
o ξάδεφφος 
Η κυρία Θεοδώρα Τζάκρη έγινε γνωστή 
στο ευρύ κοινό περισσότερο για τις 
ψηλοτάκουνες γόβες Louboutin, τις τσάντες 
Louis vitton  και το «κάγκελο» µαλλί και όχι 
για τις πολιτικές της θέσεις. Την περίοδο 
του πρώτου µνηµονίου ήταν θαυµάστρια 
του Γ. Παπανδρέου και στο τρίτο του Αλέξη 
Τσίπρα.
Ο µυστακοφόρος  εκ Σφακίων, Παύλος 
Πολάκης, δηµιούργησε τη δική του σχολή 
πολιτικής συµπεριφοράς που συµπτύχτηκε  
στο λαϊκιστικό  τρίπτυχο «βρίσε- φώναξε-
απείλησε».
Ο Γιώργος Τσίπρας, µε το διαπεραστικό 
βλέµµα, απλώς έτυχε να είναι ξάδερφος.
Τα  τρία αυτά  ετερόκλητα στελέχη του 
ΣΥΡΙΖΑ επέλεξε ο Στέφανος Κασσελάκης 
για  να είναι το alter ego του στη Βουλή 
καθώς έχουν ένα κοινό χαρακτηριστικό: 
Ήταν πάντα µε τον πρόεδρο.
Και οι τρείς όµως ποτέ δεν ήταν τα δυναµικά 
στελέχη,  µε διοικητική  επάρκεια και ούτε 
ενδιαφέρθηκαν ποτέ γι αυτό. Ήταν πάντα  
υπέρ της δηµιουργίας συνθηκών εξουσίας 
ανεξάρτητα από ιδεολογικές προσεγγίσεις 
της πραγµατικότητας. Με τον Κασσελάκη 
τους ενώνει η προοπτική εξουσίας και αυτό 
είναι αρκετό για να τους ανατεθούν ρόλοι 
εντός Κοινοβουλίου.
Παράλληλα, είναι και τρία πρόσωπα στα 
οποία περισσεύει «το πολιτικό θράσος» 
ώστε να λειτουργήσουν ως ασπίδα για τον 
νέο πρόεδρο έναντι της εσωκοµµατικής 
αντιπολίτευσης. Η λογική του «άµα θες 
να φύγεις, φύγε»  και αν σε ενόχλησαν οι 
επιλογές του προέδρου «ξίδι» ταιριάζει γάντι 
µε τις θέσεις τις δικές τους και όσων ζητούν 
από τον Κασσελάκη να τα «αλλάξει όλα».
Το αν θα πετύχουν θα φανεί στο  
χειροκρότηµα  ή την αποκαθήλωση. Όποιο 
έρθει πρώτο θα καθορίσει και το µέλλον του 
ΣΥΡΙΖΑ και του προέδρου του.    
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Το µήνυµα της Αττικής 
Το ισχυρότερο πολιτικό µήνυµα στις 
κάλπες της 8ης Οκτωβρίου αναµένε-
ται να έρθει από την Αττική. Οι τε-
λευταίες µετρήσεις δείχνουν ότι ο 
Νίκος Χαρδαλιάς θα εκλεγεί νέος 
περιφερειάρχης από την πρώτη Κυ-
ριακή. Το πολύπειρο στέλεχος της 
Ν∆ εµφανίζεται ως το αδιαφιλονί-
κητο φαβορί για επικράτηση από τον 
πρώτο γύρο, όσο κι αν ο ίδιος κρα-
τά χαµηλούς τόνους και επιµένει στη 
σκληρή δουλειά µέχρι να κλείσουν 
οι κάλπες. Η νίκη του κ. Χαρδαλιά 
από τον πρώτο γύρο στη µεγαλύτε-
ρη Περιφέρεια της χώρας επιβεβαι-
ώνει από µόνη της την πολιτική κυ-
ριαρχία της Ν∆ και την εµπιστοσύνη 
που απολαµβάνει από τους πολίτες, 
παρά τις δυσκολίες των τελευταίων 
µηνών.

Ακόµη 6 νικητές 
Το θετικό κλίµα για την Πειραιώς 
ενισχύει η διαφαινόµενη νίκη, επί-
σης από τον πρώτο γύρο, του Από-
στολου Τζιτζικώστα στην Κεντρική 
Μακεδονία, κάτι που είχε επιτύχει 
και το 2019. Στελέχη της Πειραιώς 
εκτιµούν ότι την Κυριακή είναι εφι-
κτό να κλειδώσουν ακόµα πέντε Πε-
ριφέρειες. Ο ∆ηµήτρης Χατζηµάρ-
κος στο Νότιο Αιγαίο αναµένεται να 
ξεπεράσει κατά πολύ τον πήχη του 
43%, όπως και ο Νεκτάριος Φαρµά-

κης στην ∆υτική Ελλάδα, ο Φάνης 
Σπανός στην Στερεά και ο Αλέξαν-
δρος Καχριµάνης στην Ήπειρο. ∆ε-
δοµένη είναι η εκλογή του Σταύρου 
Αρναουτάκη στην Κρήτη που έχει 
διακοµµατική στήριξη. Αυτό σηµαί-
νει ότι ο µισός εκλογικός χάρτης θα 
βαφτεί γαλάζιος από το βράδυ της 
8ης Οκτωβρίου, εκπέµποντας και τα 
ανάλογα πολιτικά µηνύµατα.

 Ακόµα και στις περιφέρειες που 
θα πάνε σε δεύτερο γύρο, η µάχη θα 
δοθεί µεταξύ υποψηφίων που προέρ-
χονται, ανήκουν ή έχουν σηµείο ανα-
φοράς τη Ν∆. Στην ουσία θα έχουµε 
«γαλάζιους» εµφυλίους, µε τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ να αδυνατούν 
να βρουν έρεισµα στις περιφέρειες 
της χώρας.  

Τα Ιόνια νησιά 
Η πιο αµφίρροπη αναµέτρηση είναι 
αυτή στην Περιφέρεια Ιονίων Νή-
σων, όπου η νυν περιφερειάρχης Ρό-
δη Κράτσα, που στηρίζεται από την 
Πειραιώς έχει απέναντι της τον πρώ-
ην δήµαρχο Κέρκυρας, προερχόµε-
νο επίσης από τη Ν∆ Γιάννη Τρεπε-
κλή και τον υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ, 

Θόδωρο Γαλιατσάτο. Το «γαλάζιο» 
δίδυµο είναι επικρατέστερο για να 
περάσει στον δεύτερο γύρο και ου-
δείς αυτή την στιγµή µπορεί να προ-
εξοφλήσει ποιος θα είναι ο νικητής, 
καθώς η µάχη θα κριθεί από τις µε-
τακινήσεις ψηφοφόρων άλλων κοµ-
µάτων.

Στο βόρειο Αιγαίο 
∆υσκολίες παρουσιάζει και το Βό-
ρειο Αιγαίο όπου επελέγη ο Αλκι-
βιάδης Στεφανής για να κερδίσει 
αυτή τη φορά τον νυν Περιφερειάρ-
χη Κώστα Μουτζούρη, ο οποίος εί-
χε καταφέρει το 2019 να κερδίσει, 
έχοντας κατέβει και τότε ως «αντάρ-
της» απέναντι στην Χριστιάνα Καλο-
γήρου. Τις τελευταίες εβδοµάδες ο 
πρώην υφυπουργός Άµυνας έχει κα-
λύψει την απόσταση που τον χώριζε 
από τον κ. Μουτζούρη και στην Πει-
ραιώς πιστεύουν ότι µπορεί να κό-
ψει πρώτος το νήµα. Για τον δεύτερο 
γύρο, όπου αναµένεται να κριθούν 
όλα, έχει προγραµµατιστεί πανστρα-
τιά στελεχών για να στηρίξουν τον κ. 
Στεφανή, προκείµενου να κερδίσει 
την Περιφέρεια.

Στοίχηµα 
η Πελοπόννησος 
Μεγάλο στοίχηµα για τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη αποτελεί η Πελοπόν-
νησος. Ο πρωθυπουργός επέλεξε 
ως υποψήφιο µετά την αποχώρη-
ση του κ. Νίκα, τον ∆ηµήτρη Πτω-
χό, ένα στέλεχος µε εµπειρία και 
γνώσεις που συµβολίζει την ανα-
νέωση για να αντιπαρατεθεί µε τον 
Πέτρο Τατούλη, ο οποίος είναι ο βα-
σικός του αντίπαλος και έχει διατε-
λέσει στο παρελθόν υπουργός της 
Ν∆, παρότι τα τελευταία χρόνια έχει 
αποµακρυνθεί οργανικά από αυτήν. 
Ο κ. Μητσοτάκης επισκέφθηκε δύο 
φορές την Πελοπόννησο για να βρε-
θεί στο πλευρό του, όπως και πολλά 
κυβερνητικά στελέχη, τα οποία εκτι-
µούν ότι την Κυριακή θα περάσει ως 
πρώτος στον δεύτερο γύρο αποκτώ-
ντας προβάδισµα για τις επαναληπτι-
κές κάλπες.

«Αντάρτης» 
ο πρώην βουλευτής 
Στη ∆υτική Μακεδονία είναι σε εξέ-
λιξη άλλος ένας γαλάζιος εµφύλιος 
καθώς απέναντι στον εν ενεργεία 

περιφερειάρχη Γιώργο Κασαπίδη 
κατεβαίνει ως «αντάρτης» ο πρώην 
βουλευτής της Ν∆, Γιώργος Αµανα-
τίδης ο οποίος δεν κατάφερε να εκλε-
γεί στις τελευταίες εθνικές εκλογές.  

Μέτιος εναντίον Τοψίδη 
Ανάλογη είναι η κατάσταση και σε 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, 
όπου επαναλαµβάνεται η γαλάζια 
κόντρα του 2019 µε τον νυν περιφε-
ρειάρχη Χρήστο Μέτιο να αναµε-
τράται µε τον Χριστόδουλο Τοψίδη. 
Πρόκειται για ένα πραγµατικό ντέρ-
µπι, το οποίο στις προηγούµενες 
εκλογές κρίθηκε για λιγότερες από 
τέσσερις χιλιάδες ψήφους.  

Φαβορί ο Αγοραστός 
Ξεχωριστή περίπτωση από τις προ-
ηγούµενες αποτελεί η Θεσσαλία. 
Πριν τις πληµµύρες η επανεκλογή 
του κ. Αγοραστού από τον πρώτο γύ-
ρο και µε υψηλότατο ποσοστό ήταν 
δεδοµένη. Τώρα, µετά τις καταστρο-
φές σχεδόν σε όλη την Περιφέρεια, 
κανείς δεν µπορεί να προεξοφλήσει 
το αποτέλεσµα, αν και παραµένει σε 
κάθε περίπτωση ισχυρό φαβορί. Ο 
∆ηµήτρης Κουρέτας που στηρίζεται 
από ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ καταγρά-
φει χαµηλά ποσοστά στις µετρήσεις 
και στην Πειραιώς εκτιµούν ότι δεν 
µπορεί να απειλήσει την επανεκλογή 
του κ. Αγοραστού, ακόµα και σε έναν 
δεύτερο γύρο. 

«Η αντιπολίτευση δεν καταγράφει καµία αξιοσηµείωτη κίνηση και δεν υπάρχει 
κάποιο πρόσωπο που µπορεί να κάνει τη διαφορά», σηµειώνουν στην «ΤΡ» 
συνεργάτες του Κυριάκου Μητσοτάκη, δείχνοντας προς τον κ. Κασσελάκη 
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ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ

∆ΥΤ. ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ

ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ

ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ - ΘΡΑΚΗ

ΠΕΛΟΠΠΟΝΗΣΟΣ

ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Νίκος Χαρδαλιάς

Γιώργος Κασαπίδης Γιώργος Αµανατίδης

Αλκιβιάδης Στεφανής

Χρήστος Μέτιος

∆ηµήτρης Πτωχός

Κώστας Αγοραστός

Vs Vs Vs

VsVs

Κώστας Μουτζούρης

Χριστόδουλος Τοψίδης

Πέτρος Τατούλης

Απ. Τζιτζικώστας Νεκτάριος Φαρµάκης ∆ηµ. Χατζηµάρκος Φάνης Σπανός Αλεξ. Καχριµάνης Σταύρος Αρναουτάκης

Ρόδη Κράτσα Γιάννης Τρεπεκλής



«Κ
αι συ κακό χε-
ρόβολο και µείς 
κακό δεµάτι». Η 
παροιµία αυτή 

είτε της έδωσαν ξεχωριστό περι-
εχόµενο οι Μαυροµιχαλαίοι κα-
τά τη δολοφονία του Καποδίστρια 
, είτε ο Βελουχιώτης απευθυνό-
µενος στους εχθρούς του, αποδί-
δει µε τον καλύτερο τρόπο τα όσα 
συµβαίνουν σήµερα στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Τα δεµάτια παραµένουν ακα-
νόνιστα  µε τα «χερόβολα» να ανα-
τρέπουν την αρµονία  την οποία 
είχε φανταστεί ο Αλέξης Τσίπρας 
µε την έµµεση(;) στήριξη του Στέ-
φανου Κασσελάκη.

Και ενώ η «αναταραχή» είναι 
δεδοµένη η κατάσταση διαγράφε-
ται «θαυµάσια» για το ΚΚΕ καθώς 
σε όλες τις δηµοσκοπήσεις φαίνε-
ται να κερδίζει περίπου δύο µονά-
δες (από το 7,23% των τελευταί-
ων εκλογών λίγο πιο πάνω από το 
9%), ενώ κέρδη µικρά εµφανίζει 
µε αναγωγή και το ΠΑΣΟΚ.

Το ΚΚΕ, που φαίνεται να εί-
ναι  προς το παρόν ο µεγάλος κερ-
δισµένος, παρακολουθεί τα όσα 
συµβαίνουν στον ΣΥΡΙΖΑ, εκτι-
µώντας ότι επιλογή Κασσελάκη 
δεν πρόκειται να φέρει κάτι νέο 
για όσους «επιµένουν αριστερά». 
∆εν αναµειγνύεται στα εσωτερι-
κά, αλλά δεν λέει και όχι σε όσους 
δέχονται τις απόψεις του, όπως 
έγινε και στις περασµένες εθνικές 
εκλογές. Τον Ιούνιο µε το ΚΚΕ 
συντάχτηκαν οι πρώην βουλευτές 
του ΣΥΡΙΖΑ Ασηµίνα Ξηροτύρη, 
ο Γιάννης Μηλιός, ο Κωστής ∆ερ-
µιτζάκης, ο Σπύρος Τζόκας πρώ-
ην δήµαρχος Καισαριανής,  και 
βεβαίως η πρώην ευρωβουλευ-
τής Κωνσταντίνα Κούνεβα.

Ενώ, στις δηµοτικές και περι-
φερειακές εκλογές εκατοντάδες 
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ έχουν εντα-
χθεί στα ψηφοδέλτια της Λαϊκής 
Συσπείρωσης. Το ΚΚΕ, όπως 
έχει αποφασιστεί,   θα συνεχίσει 
να κρατάει ανοιχτές τις πόρτες σε 
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ εκτιµώντας 
ότι το επόµενο διάστηµα θα πλη-
θύνουν οι φωνές κατά των ακρο-
βασιών Κασσελάκη. Αυτό όµως 
δεν σηµαίνει ότι όλα τα βέλη θα 
στραφούν κατά το νεοεκλεγέντος 
προέδρου.

Οι θέσεις του Περισσού εί-
ναι ξεκάθαρες: Κάνει λόγο για 
«φαινόµενα πολιτικού εκφυλι-
σµού» και  για «εξόφθαλµη πολι-

τική παρακµή», ενώ κατήγγειλε 
τον Κασσελάκη για «απροκάλυ-
πτη αντιγραφή της ατζέντας και 
των συνθηµάτων της Ν.∆., όπως 
τα περί “αριστείας” και “καλών 
βιογραφικών”» µε παράλληλες 
αντιγραφές θέσεων που έχουν 
αναπτυχθεί κατά καιρούς από 
Αµερικανούς Προέδρους.  

Ωστόσο, δεν αφήνει στο απυ-
ρόβλητο και τους εσωκοµµατι-
κούς αντιπάλους του κ. Κασσελά-
κη τονίζοντας σε κάθε ευκαιρίας 

ότι διετέλεσαν υπουργοί στις κυ-
βερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ και ότι ακο-
λούθησαν µια άκρως συντηρητι-
κή πολιτική. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ και 
η εσωκοµµατική 
αντιπολίτευση 
Οι όποιες συναντήσεις που έγιναν 
και θα γίνουν και οι προσπάθει-
ες να πέσουν οι τόνοι φαντάζουν, 
ακόµη, ως ασκήσεις εσωκοµµατι-
κής ισορροπίας ώστε να κερδηθεί 

χρόνος και να «µάθει ο Κασσελά-
κης τη λειτουργία της αριστεράς».

Ο νέος πρόεδρος είχε µια µη 
αναµενόµενη συνάντηση µε τον 
πρώην βουλευτή και υπουργό 
κ. Νίκο Φίλη ο οποίος τον είχε 
αποκαλέσει «Μπέπε Γκρίλο» και 
«Τραµπ». Η συζήτηση δεν έκλει-
σε καµία «πληγή», απλώς συµ-
φωνήθηκε να πέσουν οι τόνοι 
έως την ολοκλήρωση των δηµο-
τικών και περιφερειακών εκλο-
γών. Στις προθέσεις του Κασσε-
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Το ΚΚΕ κερδίζει 
και ο ΣΥΡΙΖΑ 

βουλιάζει 
στην εσωστρέφεια 

Του 
Πάνου Μπαΐλη



λάκη είναι να έχει συναντήσεις 
και µε τους «µετριοπαθείς» Ηλιό-
πουλο και Χαρίτση  αλλά και µε 
τον ∆ιονύση Τεµπονέρα. Η συνά-
ντηση µε τον Ευκλείδη Τσακαλώ-
το θα ήταν µια καλή εξέλιξη αλλά, 
προς το παρόν, παραµένει ζητού-
µενο. Η περίπτωση Τεµπονέρα 
µοιάζει πιο εύκολη -ως προς την 
συνάντηση, αλλά µε αβέβαια απο-
τελέσµατα. Η οµάδα Κασσελάκη 
θα τον ήθελε γραµµατέα του κόµ-
µατος για να απορροφά τους τριγ-
µούς της εσωκοµµατικής αντιπο-
λίτευσης αλλά όλα θα εξαρτηθούν 
από το αν ο Κασσελάκης επιστρέ-
ψει... στην πολιτική και στα κοµµα-
τικά όργανα.

Ορόσηµο των εξελίξεων θε-
ωρείται το συνέδριο το οποίο εί-
ναι προγραµµατισµένο να γίνει 
τον Νοέµβριο, αλλά δεν πολυ-
φάινεται. Οι της αντιπολίτευσης  
έχουν επενδύσει πολλά σε αυτό, 
ενώ η οµάδα Κασσελάκη επιµέ-
νει στην αναβολή για Ιανουάριο – 
Φεβρουάριο και αργότερα. Ο εκ 

δεξιών του νέου προέδρου ναύ-
αρχος Αποστολάκης δήλωσε ότι 
είναι λίγος ο χρόνος για την οργά-
νωση ενός τόσο σηµαντικού συ-
νεδρίου τον επόµενο µήνα. Την 
ίδια άποψη έχουν και οι Παππάς, 
Γ. Τσίπρας και Πολάκης. Η ανα-

βολή δεν κρύβει τίποτε περισσό-
τερο από την προσπάθεια του νέ-
ου προέδρου να κερδίσει χρόνο 
να εξοικειωθεί µε τις εσωκοµµα-
τικές διαδικασίες. Στο πλευρό του 
έχει και τον Αλέξη Τσίπρα ο οποί-
ος δεν επιθυµεί να εισέλθει ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ σε αντιπαραθέσεις, ρήξεις 
και πιθανές διασπάσεις πριν από 
τις Ευρωεκλογές. 

Οι Ευρωεκλογές, είναι το δεύ-
τερο ορόσηµο για την πορεία του 
ΣΥΡΙΖΑ. Η οµάδα Κασσελάκη 
θέλει να αυξηθούν τα ποσοστά του 
ώστε να σταµατήσει η αµφισβήτη-
ση του αρχηγού. Το πόσο εφικτό 
είναι αυτό θα φανεί τους επόµε-
νους µήνες.

Οι ινστρούχτορες 
Αυτοί που έχουν πάρει από το χέρι 
τον Κασσελάκη και προσπαθούν 
να του «µάθουν την αριστερά» εί-
ναι τα πρόσωπα εκείνα τα οποία 
θεωρούνταν οι άνθρωπου του 
Τσίπρα. Ο Π. Πολάκης, ο Γ. Τσί-
πρας, ο Ν. Παππάς, ο Αλ. Φλα-
µπουράρης ο Ε. Αποστολάκης, 
η Ρ. ∆ούρου και εσχάτως η κυ-
ρία  ∆ώρα Αυγέρη περνούν αρκε-
τές ώρες ώστε να «ξεδοντιάσουν» 
τους αντιπάλους ακολουθώντας τη 
λογική του «διαίρει και βασίλευε». 
∆εν θα είχαν κανένα λόγο να λυ-
πηθούν αν αποχωρούσαν Τσακα-
λώτος και Σκουρλέτης και οι άλ-
λοι «Λαφαζάνηδες» όπως τους 
αποκαλούν. Η περίπτωση  της κυ-
ρίας Αχτσιόγλου είναι διαφορετι-
κή και µια ευθεία σύγκρουση µα-
ζί της θα είχε επιπτώσεις. Αλλά, 
όπως λένε, «µία αποχώρηση της 
Έφης» θα απάλλασσε το κόµµα 
από τα βαρίδια και θα άνοιγε τον 
δρόµο για την ανασυγκρότηση εκ 
βάθρων του ΣΥΡΙΖΑ σε ένα υπο-
τιθέµενο κεντροαριστερό κόµµα.

Εκπαιδεύοντας 
τον Stefanos
Η οµάδα Κασσελάκη, ανεξάρτη-
τα από τις  όποιες εξελίξεις, έχει 
και πείρα και αριστερό πρόση-
µο. Προς το παρόν εφαρµόζουν 
µία «στάγδην εκπαίδευση» για τον 
νέο πρόεδρο προσπαθώντας να 

ενισχύσουν το προφίλ του, επικα-
λούµενη το νέο και άφθαρτο µε δι-
πλές ερµηνείες. Τα επικοινωνια-
κά λάθη τα αποδίδουν σε απειρία, 
ενώ  όπου διαπιστώνουν δυναµι-
σµό το πιστώνουν στον «αντισυ-
στηµικό λόγο».

Γνωρίζοντας ότι η επικοινωνία 
µπορεί να εξελιχτεί σε «φούσκα» 
έχουν καθηµερινές επαφές µε µε-
σαία και κατώτερα στελέχη σε όλη 
τη χώρα, τα οποία καλούν να ακο-
λουθήσουν τον Κασσελάκη, παρά 
τις ελλείψεις του, «γιατί είναι ο µό-
νος που µπορεί να ρίξει τη δεξιά».

Αυτή η προοπτική είναι που 
εκτιµούν ότι µπορεί να λειτουργή-
σει ως «συγκολλητική ουσία» και 
για τον λόγο αυτό του συγχωρούν 

τις όποιες υπερβολές. Στο πλαί-
σιο αυτό προσπαθούν να καθιε-
ρώσουν τον νέο πρόεδρο ως τον 
πλέον ικανό στη σηµερινή συγκυ-
ρία. Σε ένα άτυπο «non paper» ζη-
τούν να προβάλλονται οι ικανό-
τητές του «να µαθαίνει γρήγορα» 
και κάθε φορά που κάποιοι πολιτι-
κοί αντίπαλοι χλευάζουν  την επι-
κοινωνία του µέσω το Τικ-Τοκ να 
απαντούν µε τη φράση: «Να είστε 
πιο προσεκτικοί όταν µιλάτε για 
τον Κασελάκη».

Το πόσο τα ταχύρυθµα µαθή-
µατα θα έχουν αποτελέσµατα θα 
το δείξει ο χρόνος και θα εξαρτη-
θεί σε µεγάλο βαθµό από τον ίδιο 
τον µαθητή που είναι ευεπίφορος 
στις επικοινωνιακές υπερβολές.
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Ο Κουτσούµπας και τα 
άλλα στελέχη κάνουν 
λόγο για «φαινόµενα 

πολιτικού εκφυλισµού» 
και  για «εξόφθαλµη 
πολιτική παρακµή», 

ενώ κατήγγειλε 
τον Κασσελάκη 

για «απροκάλυπτη 
αντιγραφή της ατζέντας 
και των συνθηµάτων 

της Ν.∆

Η αριστερά   έχει πείρα από κοινωνικούς αγώνες αλλά και πείρα «εµ-
φύλιων συγκρούσεων και διασπάσεων». Η πλέον καθοριστική διά-
σπαση για το µέλλον της είναι αυτή του 1968 που έγινε στη σκιά των δι-
ώξεων που διαµόρφωναν το πολιτικό τοπίο.

Από το ιστορικό (όπως έχει µείνει στη σύγχρονη ιστορία)  σχίσµα 
του ’68 γεννήθηκε  το ΚΚΕ εσωτερικού, ως  εκφραστής του ρεύµατος 
του ευρωκοµµουνισµού. Αλλά και το ΚΚΕεσ. σε συνθήκες δηµοκρατί-
ας, υπό τον  Λεωνίδα Κύρκο, διασπάστηκε το 1987 και δηµιουργήθηκε 
η ΕΑΡ και το ΚΚΕ εσ. – Ανανεωτική Αριστερά υπό τον Γιάννη Μπα-
νιά. ΕΑΡ και ΚΚΕ θα έρθουν το 1989 κοντά µε ένα συµβιβασµό που 
µπορεί να χαρακτηρίστηκε ιστορικός, αλλά ακόµη θεωρείται ως  «ένα 
από  λάθη του Περισσού».

Ο συµβιβασµός γέννησε τον Συνασπισµό της Αριστεράς και της 
Προόδου  µε πρόεδρο τον Χαρίλαο Φλωράκη και γραµµατέα τον Λε-
ωνίδα Κύρκο. Οι καλές σχέσεις διακόπηκαν βίαια  στο  13ο Συνέδριο 
του ΚΚΕ τον Φεβρουάριο του 1991. Το ΚΚΕ αποχώρησε  από τον  Συ-
νασπισµό και στη συνέχεια οι αυτοαποκαλούµενοι ανανεωτικοί εγκα-
τέλειψαν τον Περισσό και προσχώρησαν στον Συνασπισµό. 

Το 2000 οι, επίσης, αυτοαποκαλούµενοι  «κεντροαριστεροί» υπό 
τον Νίκο Μπίστη  εγκαταλείπει τον ΣΥΝ  και επιχειρεί µέσω της  ΑΕ-
ΚΑ να προσεγγίσει το ΠΑΣΟΚ. Ο Αλέκος Αλαβάνος είναι αυτός 
που επιχειρεί µια νέα στροφή προς τα αριστερά , αλλά οι ανανεωτές 
υπό τον Φώτη Κουβέλη αποχωρούν  και ιδρύουν το 2010 τη ∆ΗΜΑΡ. 
Ήταν η χρονιά που ο Τσίπρας είχε πάρει το δακτυλίδι από τον Αλαβά-
νο. Το 2013 ο ΣΥΝ αυτοδιαλύεται και συγχωνεύεται στον ΣΥΡΙΖΑ, 
ο οποίος το 2015 αναλαµβάνει τη διακυβέρνηση της χώρας . Γρήγορα 
µια οµάδα αντιµνηµονιακών βουλευτών αποχώρησε και δηµιούργη-
σε τη ΛΑΕ υπό τον Παναγιώτη Λαφαζάνη. Οι απανωτές ήττες από τη 
Ν∆ , η αποχώρηση του Τσίπρα από την προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ έχουν 
δηµιουργήσει και πάλι συνθήκες διάσπασης. 

Π.Μ.

Π. Πολάκης, Γ. Τσίπρας, Ν. Παππάς, Αλ. Φλαµπουράρης 
Ε. Αποστολάκης, Ρ. ∆ούρου και εσχάτως η ∆ώρα Αυγέρη περνούν 

αρκετές ώρες ώστε να «ξεδοντιάσουν» τους αντιπάλους ακολουθώντας 
τη λογική του «διαίρει και βασίλευε», προς όφελος του Κασσελάκη 
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Ο εφιάλτης της διάσπασης



Α
πό το κακό στο χειρότε-
ρο πηγαίνουν τα ποσο-
στά του ΣΥΡΙΖΑ, όπως 
και η δηµοτικότητα Κασ-

σελάκη, που βρέθηκε ακόµα κάτω 
και από εκείνη του Κυριάκου Βελο-
πούλου, σύµφωνα µε τη φιλική στην 
αριστερά, εταιρεία δηµοσκοπήσεων 
Prorata.

Τα ευρήµατα έρχονται να επιβε-
βαιώσουν τη χαµηλή πτήση Κασ-
σελάκη, αλλά και την αδυναµία του 
ΣΥΡΙΖΑ να αρθρώσει πολιτικό λό-
γο σε µια ακόµα προεκλογική πε-
ρίοδο. Η εικόνα της ιλαροτραγωδί-
ας, που παίζεται στο πρώην ισχυρό 
κόµµα, παρακολουθείται από το κοι-
νό µε ενδιαφέρον σε επίπεδο πολι-
τικού κουτσοµπολιού, χωρίς µέχρις 
στιγµής να διαπιστώνεται η ύπαρξη 
σοβαρών πολιτικών προοπτικών για 
ένα ουσιαστικό νέο ξεκίνηµα.

Και αυτό έγινε πιο αντιληπτό 
απο την  πρώτη οµιλία του Στέφα-
νου Κασσελάκη, ως αρχηγού στην 
Κοινοβουλευτική Οµάδα του ΣΥΡΙ-
ΖΑ,  που ήταν µεν ενωτική αλλα η 
επιλογή προσώπων σε θέσεις «κλει-
διά», όπως του Πολάκη ως υπερσυ-
ντονιστή των τοµεαρχών, βαθειά δι-
χαστική.  Η εικόνα του “Ιανού”  που 
παρουσίασε, προκαλεί σοβαρούς 
τριγµούς στην Κ.Ο. - 16 ψήφισαν κα-
τά των επιλογών του- και έρχεται ως 

συνέχεια των όσων προήγηθηκαν 
και  ενίσχυσαν τον προβληµατισµό 
των αριστερών του ΣΥΡΙΖΑ και 
την απορία πως ένας, από το πουθε-
νά, πήρε την προεδρία του κόµµα-
τος.  *Ο κ. Κασσελάκης υποσχέθη-
κε  «να τρέξει χιλιόµετρα» για τον κ. 
Ζαχαριάδη, υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ 
για το ∆ήµο Αθήνας, αλλά τα µόνα  
που έτρεξε ήταν στις Σπέτσες για… 
αποφόρτιση. 

*Αναλώθηκε σ’ έναν περίεργο 
διάλογο µε τον υποψήφιο δήµαρ-
χο του Βόλου κ. Μπέο  και αντα-
ποκρίθηκε στην πρόκληση του να 
φτυαρίσει λίγη λάσπη για επικοινω-
νιακούς λόγους. *Εν µέσω προεκλο-
γικής περιόδου ο νέος πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ δεν παρείχε καµιά εµφα-
νή υποστήριξη στους υποψήφιους 
του κόµµατος, είτε για την περιφέ-
ρεια, είτε για τους δήµους. Ίσως γιατί 
γνωρίζει πως η ήττα είναι προδιαγε-
γραµµένη και δεν θα ήθελε  να απο-
τελέσει την πρώτη δική του. Και έχει 
ένα δίκιο καθότι, ακόµα, δεν έχει 
συµπληρώσει µήνα στην προεδρι-
κή καρέκλα. 

 Το πολιτικό «κενό»
Ωστόσο, τα πρώτα δείγµατα γραφής 
που έχει δώσει και η τακτική του, σ’ 
αυτή την αρχική φάση, αποκαλύ-
πτουν πως δεν είναι γνώστης, ούτε 

των πολιτικών πραγµάτων της χώ-
ρας, ούτε των προβληµάτων, αλλά 
ούτε ακόµα αυτής της συνταγµατι-
κής τάξης καθώς µε µια δήλωσή του 
αµφισβήτησε πρόσφατα ακόµα και 
το ρόλο της πλειοψηφίας στη Βουλή.

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης όταν κατά τη συνέντευ-
ξη του στον ALPHA ρωτήθηκε για 
τον κ. Κασσελάκη σήκωσε τα χέρια 
ψηλά. «∆εν µπορώ να κάνω  αντιπα-
ράθεση µε το κενό».

Αυτό το «κενό» το γνωρίζει ο κ. 

Κασσελάκης γι’ αυτό επιµένει στο 
µόνο δρόµο που γνωρίζει. «Επικοι-
νωνία, επικοινωνία, επικοινωνία, 
δηλαδήTikTok και πάλι TikTok! 

«Ροκ σταρ»
 Είναι, ο πρώτος τελείως άγνωστος 
που µπήκε στην πολιτική και κατέ-
κτησε την προεδρία ενός κόµµα-
τος. «Έχουµε ανθρώπους που είναι 
εκτός πολιτικής και µπαίνουν στην 
πολιτική. Έχουµε περιπτώσεις αν-
θρώπων που έχουν ασυνάρτητες 
ιδέες και µπαίνουν στην πολιτική. 
Αλλά άνθρωποι που να είναι τελεί-
ως ανύπαρκτοι, που να µην έχουν 
κοινωνική και πολιτική παρουσία 
και να µπαίνουν στην πολιτική, αυ-
τό δεν το έχουµε ξαναδεί» ανέφερε ο 
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Ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος 
Μητσοτάκης όταν 
κατά τη συνέντευξη 
του στον ALPHA 
ρωτήθηκε για τον κ. 
Κασσελάκη σήκωσε 
τα χέρια ψηλά. «∆εν 
µπορώ να κάνω  
αντιπαράθεση µε το 
κενό». Αυτό το «κενό» 
το γνωρίζει ο κ. 
Κασσελάκης γι’ αυτό 
επιµένει στο µόνο 
δρόµο που γνωρίζει. 
«Επικοινωνία, 
επικοινωνία, 
επικοινωνία, 
δηλαδήTikTok και 
πάλι TikTok! 

Όπου πηγαίνει του ζητούν «σέλφι», τον ακολουθούν, συνοµιλεί 
µε ευκολία µε όλους τους πολίτες, άσχετα αν οι κουβέντες 
είναι κενές πολιτικού περιεχοµένου

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος

ΑΝΑΛΥΣΗ/

«ΡΟΚ ΣΤΑΡ»,
αλλά όχι πολιτικός  



γνωστός καθηγητής Πανεπιστήμιου, 
πολιτικός επιστήμονας και συγγρα-
φέας Στάθης Καλύβας για την περί-
πτωση Κασσελάκη.

Ναι το πολιτικό κενό είναι υπαρ-
κτό, αλλά η επικοινωνία του, τον 
έχει αναδείξει στην Ελλάδα σε «ροκ 
σταρ». Όπου πηγαίνει του ζητούν 
«σέλφι», τον ακολουθούν, συνομι-
λεί με ευκολία με όλους τους πολίτες 
-άσχετα αν οι κουβέντες δεν έχουν 
πολιτικό   περιεχόμενο. Διαθέτει  
επικοινωνιακό χάρισμα, εντονότερο 
από εκείνο του Αλέξη Τσίπρα. Αλ-
λά διαθέτει μόνο αυτό μέχρι στιγμής 
και τίποτα άλλο.

 
Ο νέος και οι «φθαρμένοι»
Ο «ροκ σταρ» που διαπερνά μια 

ομάδα της κοινωνίας με ευκολία, 
σέρνει μαζί του τα βαρίδια του κόμ-
ματος. Τον Πολάκη, τον Παπά και 
πολλούς άλλους που είδαν την ευ-
καιρία, σε ένα πρόσωπο άγνωστο, 
πολιτικά ανύπαρκτο μέχρι στιγμής, 
αλλά άφθαρτο, μιας νέας πορείας 
προς την εξουσία.

  Οι ιδεολογίες περί των οποί-
ων συζητούσαν στα συνέδρια τους, 
η ηθική της αριστεράς, οι στόχοι της, 
η κουλτούρα της, οι καλλιτέχνες και 
οι διανοούμενοι της , η φιλορωσική 
και η αντιαμερικανική ταυτότητα της, 
συγκρούστηκαν και έχασαν.

Βρήκαν έναν άνθρωπο χωρίς 
πολιτικό παρελθόν, από το πουθενά 
σε μια απέλπιδα προσπάθεια να δι-
ασώσουν ό,τι μπορούν, από ένα κόμ-

μα που έχει υποστεί  πέντε συνεχείς 
εκλογικές ήττες το 2019 και το 2023. 
Να αλλάξουν ρότα προς το κέντρο 
και να αφήσουν πίσω τους την τοξι-
κότητα της αριστερής τους προέλευ-
σης τους.

 Μαγεμένοι από την εικόνα ενός 
νέου, μορφωμένου και αγγλομαθή 
- το ακριβώς αντίθετο σχεδόν όλων 
των στελεχών -έβαλαν όλα «τα αυγά 
σ ένα καλάθι». 

Θα αντέξουν 
ή θα σπάσουν;
Τώρα απέμεινε η ματαιοδοξία μιας 
ομάδας για μια ακόμα φορά στο Μα-
ξίμου, με όποιον μπορεί να τους οδη-
γήσει, εκεί. Οι άλλοι κούρνιασαν 
στις «φωλιές» τους, μήτε τραγούδι, 

μήτε φωνή από τον συνήθως λαλί-
στατο κόσμο της καλλιτεχνικής και 
διανοουμενίστικης αριστεράς.  
 Χωρίς περίοδο χάριτος 
από τον Μητσοτάκη
 Οι εξελίξεις δεν φαίνονται ευοίω-
νες για τον νέο αρχηγό και το κόμ-
μα του. Το Μέγαρο Μαξίμου δεν 
είναι διατεθειμένο να δώσει περίο-
δο χάριτος, μέχρι να μάθει καλά τα 
ελληνικά και να αρχίσει μαθήματα  
γνωριμίας με το σύνταγμα και την 

πολιτική πραγματικότητα στην Ελ-
λάδα, ο νέος αρχηγός.

Οι περιφερειακές  και δημοτικές 
εκλογές, όπως δείχνουν οι δημο-
σκοπήσεις θα αποτελέσουν μια ακό-
μα μεγάλη νίκη για την κυβερνητική 
παράταξη, παρά τις τραγωδίες του 
καλοκαιριού και του φθινόπωρου 
από τα ακραία καιρικά φαινόμενα. 

Και ο κ Κασσελάκης, είτε το θέ-
λει είτε όχι, θα καταγράψει μια μεγά-
λη ήττα με το ξεκίνημα του ως πρόε-
δρος του ΣΥΡΙΖΑ.

Την τελευταία εβδομάδα 
όσο έκανε την …αποφόρτιση του 
στις Σπέτσες, ο κ. Μητσοτάκης πε-
ριόδευσε σε όλη την Ελλάδα για να 
στηρίξει τους δικούς του υποψήφι-
ους περιφερειάρχες. 

Κι αν αυτή η εκλογική αναμέ-
τρηση δεν θεωρηθεί δίκαιη για να 
κριθούν οι  ικανότητες του νέου αρ-
χηγού του ΣΥΡΙΖΑ, σίγουρα την 
άνοιξη με τις ευρωεκλογές θα είναι 
καθοριστική για την περαιτέρω πο-
ρεία του, ως πολιτικού προσώπου.

Ο χρόνος είναι εκείνος που θα 
μας δώσει τις απαντήσεις σε όλα τα 
ερωτήματα και τις απορίες μας, γύ-
ρω από το υπαρκτό φαινόμενο Κασ-
σελάκη.
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Το Μέγαρο 
Μαξίμου δεν είναι 

διατεθειμένο να 
δώσει περίοδο 

χάριτος, μέχρι να 
μάθει καλά 

τα ελληνικά και να 
αρχίσει μαθήματα  

γνωριμίας με το 
σύνταγμα και 

την πολιτική 
πραγματικότητα 

στην Ελλάδα, 
ο νέος αρχηγός

«ΡΟΚ ΣΤΑΡ»,  
αλλά όχι πολιτικός  



Ο 
Στέφανος Κασσελά-
κης µας ήρθε εξ Αµε-
ρικής. Αφήνω στην 
άκρη την συνωµοσιο-

λογία που διαχέεται ευρέως και 
στο εσωτερικό του κόµµατος του 
ότι είναι φυτευτός από την υπερδύ-
ναµη και πάω στην απλή παραδο-
χή ότι έχοντας ζήσει αµερικάνικα 
από τα δεκαπέντε του χρόνια κου-
βαλάει τα χούγια που έµαθε εκεί. 
Είναι κοινή παραδοχή άλλωστε, 
ότι ο Κασσελάκης γνωρίζει πολύ 
ολίγα περί της ελληνικής πολιτι-
κής σκηνής αλλά γνωρίζει αρκετά 
περισσότερα γύρω από την αµερι-
κάνικη πολιτική. Ο ίδιος επαίρε-
ται διότι δούλεψε –όπως διατείνε-
ται- στο προεκλογικό επιτελείο του 
Μπάιντεν, ενώ εδώ στην Ελλάδα 

δεν ήταν ούτε καν απλό µέλος του 
κόµµατος του οποίου την ηγεσία 
άρπαξε µε συνοπτικές διαδικασίες. 

Με δυο λόγια, είναι λογικό να 
περιµένουµε εκ µέρους του αρχη-
γού του Σύριζα µια πολιτική που 
περισσότερα θα µοιάζει βορειο-
αµερικάνικη απ’ όσο  νοτιοβαλ-
κανική. Σε τούτη την ζωή ο κάθε 
άνθρωπος κάνει αυτά που ξέρει, 
διότι µ’ αυτά νιώθουν ασφάλεια. 
Αντιστοίχως, απεχθάνονται την 
ενασχόληση τους µ’ αυτά που τους 
είναι άγνωστα και που εν πολλοίς 
δεν µπορούν καν να τα καταλά-

βουν. Παράλληλα, δεν είναι και 
ο Σύριζα ευεπίφορος σε µεγάλες 
εσωτερικές αλλαγές που θα αλ-
λάζουν τον χαρακτήρα του. Υπάρ-
χει η θεωρία ότι  ένα κόµµα της 
αριστεράς  δεν γίνεται ν’ αλλάξει 
απότοµα ρότα επειδή άλλαξε αρ-
χηγό. Σε άλλα αριστερά κόµµα-
τα ενδεχοµένως να ισχύει, για τον 
Σύριζα αµφιβάλω . Η συγκλητική 
ουσία αυτού του κόµµατος µε την 
µικρή προϊστορία είναι η προοπτι-
κή εξουσίας και όχι η ιδεολογία ή 
οι βαθιά ριζωµένες οργανωτικές 
δοµές. Άρα, αν ο Κασσελάκης κα-
ταφέρει να τους προσφέρει την 
αίσθηση ή την ψευδαίσθηση της 
µελλοντικής εξουσίας, θα κάνει 
ό,τι θέλει εκεί µέσα και θα αλλά-
ξει όσες δοµές και θέσεις γουστά-
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Οι σπάνιες πολιτικές του αναφορές είναι είτε πολύ αόριστες (θέλω µια 
καλύτερη πατρίδα), είτε λάθος (κυπριακό, θητεία, κοινοβουλευτικές διαδικασίες, 
επίσκεψη σε σχολείο ΑΜΕΑ). Αντιθέτως νιώθει ασφάλεια όταν προβάλλει την 
εικόνα του καλογυµνασµένου τριανταπεντάρη...

Όταν η εικόνα και οι ταρζανιές 
κρύβουν την ανυπαρξία πολιτικής 

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

ΒUSY BODY*
Στέφανος

*Στην Αµερική
σηµαίνει αυτόν που παριστάνει 
και δείχνει πολύ
απασχοληµένος αλλά
στην ουσία δεν κάνει τίποτα



ρει. Κι αν κάποιοι της πολύ αριστε-
ρής πτέρυγας αποχωρήσουν, κατά 
την ταπεινή γνώμη του γράφοντος 
δεν πρόκειται να λείψουν από κα-
νέναν.

Ο γρίφος 
Όμως ποιο είναι αυτό το καινούριο 
που πρεσβεύει ο Στέφανος Κασ-
σελάκης; Το ξέρει, το ‘χει σχεδι-
άσει προσεκτικά ή μήπως το κου-
βαλά εξ ενστίκτου από την επαφή 
του με την αμερικάνικη πολιτική 
ζωή; Μήπως δεν το χει παρουσι-
άσει ακόμα αλλά σκοπεύει να το 

κάνει την κατάλληλη στιγμή; Μή-
πως περιμένει πρώτα να ξεκαθαρί-
σει την κατάσταση στο εσωτερικό 
του Σύριζα, πριν απλώσει όλη την 
βεντάλια της πολιτικής του άπο-
ψης; Ή μήπως πρόκειται για έναν 
άνθρωπο που πρώτα έγινε υποψή-
φιος πολιτικός και μετά ψάχνει να 
βρει τι τον συνδέει με την πολιτι-
κή και την χώρα στην οποία ήρθε 
για διακοπές και βρέθηκε αρχηγός 
της αντιπολίτευσης της; Καλά ερω-
τήματα, επί του παρόντος αναπά-
ντητα, που όμως επιτείνουν τον πε-
ρίφημο «γρίφο Κασσελάκη» που 
λειτούργησε ως κράχτης του στις 
εσωκομματικές εκλογές. Κανένας 
δεν ξέρει πρώτον αν συμφέρει τον 
Κασσελάκη να διαλυθεί αυτός ο 
ελκυστικός γρίφος και δεύτερο, 
αν διαλυόμενος ο γρίφος θα του 
κάνει καλό ή θα τον καταστρέψει 
πολιτικά. 

Επί του παρόντος και μέχρι να 
δούμε τι θα απογίνει με την απο-
κάλυψη της πολιτικο-ιδεολογικής 
του ταυτότητας, το μόνο που μπο-
ρούμε να κάνουμε είναι να τον πα-
ρατηρούμε. Κατά την διάρκεια της 
εσωκομματικής προεκλογικής πε-
ριόδου, σοφά ποιώντας, τήρησε 
σιγή ιχθύος για όλα. Μάθαμε το 
γυμναστήριο του, τον σύντροφο 
του, τον σκύλο του, τις μπάρες που 
τρώει και τις πίτσες που παραγγέλ-
νει, επί της ουσίας της πολιτικής 
του άποψης δεν μάθαμε το παραμι-
κρό. Μετά την νίκη του προσπαθεί 
σταδιακά να αρθρώσει έναν αντι-
πολιτευτικό λόγο, αν και δεν τα κα-
ταφέρνει συχνά να μιλήσει ουσι-
αστικά και πειστικά. Πιθανόν να 
μην έχει ακόμα διαμορφώσει θέ-
σεις και γι αυτό να κινείται στα εύ-
κολα και τα ρηχά, οπότε πρέπει να 
περιμένουμε. 

Ο... μπιζιμποτισμός
Δίπλα όμως στην ανυπαρξία ου-
σιαστικών θέσεων, βλέπουμε έναν 
παροξυσμό μπιζιμποτισμού (από 
το busy body, που στην Αμερική 

σημαίνει αυτόν που παριστάνει 
και δείχνει πολύ απασχολημένος 
αλλά στην ουσία δεν κάνει τίπο-
τα) που αντικαθιστά την πολιτική 
ουσία. Πάει στις Σπέτσες και τρέ-
χει στους ημιμαραθώνιους, πάει 
στα σχολεία των ΑΜΕΑ και (ανο-
ήτως πράττοντας) κάνει ζογκλερι-
κά κάτω από τα κάγκελα που υπο-
βοηθούν τα παιδιά με κινητικές 
δυσκολίες, πάει στην Θεσσαλία 
και φτυαρίζει λάσπες μέσα από τα 
πλημμυρισμένα σπίτια. Στην Αμε-
ρική τα κάνουν αυτά, ο Κασσελά-
κης τα έφερε κι εδώ. Οι Αμερικα-
νοί Πρόεδροι και οι υποψήφιοι 
πάνε πάντα τρέχοντας προς τις 
εξέδρες των οπαδών τους, εκεί η 
καλή φυσική κατάσταση και η δή-
θεν άνεση και ο δυναμισμός στην 
επικοινωνία με τον κόσμο, θεω-
ρούνται  το νούμερο ένα προσόν 
του πολιτικού. Εδώ στην Ελλάδα 
τα πράγματα είναι αλλιώς, αλλά 
προφανώς ο Στέφανος Κασσελά-
κης προσπαθεί να τα αλλάξει. 

Είχαμε κι άλλοτε πρωθυπουρ-
γούς που διέπρεπαν σε γυμναστι-
κές επιδείξεις, ο Γιώργος Παπαν-
δρέου ήταν το χαρακτηριστικό 
παράδειγμα, ενώ και ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης δεν χάνει την ευκαι-
ρία να κάνει ασκήσεις και προπό-
νηση. Πλην όμως, ποτέ δεν είχαμε 
κάποιον πολιτικό που προσπαθού-
σε να αντικαταστήσει την πολιτική 
με την επίδειξη δύναμης και αθλη-
τικής ικανότητας ή να κρύψει την 
πολιτική του ανυπαρξία πίσω από 
μια ατέλειωτη σειρά εικόνων στις 
τηλεοράσεις και τα social media. 
Κατά τούτο ο Κασσελάκης πρωτο-
τυπεί ιστορικά. Οι σπάνιες πολιτι-
κές του αναφορές είναι είτε πολύ 
αόριστες (θέλω μια καλύτερη πα-
τρίδα), είτε λάθος (κυπριακό, θη-
τεία, κοινοβουλευτικές διαδικασί-
ες, επίσκεψη σε σχολείο ΑΜΕΑ). 
Αντιθέτως νιώθει ασφάλεια όταν 
προβάλλει την εικόνα του καλο-
γυμνασμένου τριανταπεντάρη, 
του καταναλωτή υγιεινού φαγη-
τού, του φιλόζωου με ευτυχισμένο 
σκύλο ή του εθελοντή που αρπά-
ζει το φτυάρι και ξελασπώνει μια 
πλημμυρισμένη αυλή. Εκεί τα πά-
ει μια χαρά. 

Τα αμερικάνικα βιώματα
Προφανώς ο Στέφανος Κασσελά-
κης θα συνεχίσει να προωθεί αυτή 
την φιγούρα πολιτικού. Είναι άλ-
λωστε πολύ κοντά στα αμερικάνι-
κα βιώματα του. Προφανώς επί-
σης, ο νέος αρχηγός του Σύριζα 
θα συνεχίσει να παίζει περισσότε-
ρο με την εικόνα παρά με την ου-
σία των πολιτικών θέσεων. Εξάλ-
λου εκεί έχει πλεονέκτημα και θα 
ήταν παράλογο να το απεμπολή-
σει. Αν καταφέρει να βελτιώσει 
την γνώση του πάνω στα βαριά πο-
λιτικά και εθνικά μας ζητήματα, αν 

μπορέσει να αποκτήσει εφαρμόσι-
μες και ρεαλιστικές θέσεις πάνω 
στην οικονομία και τα κοινωνικά 
ζητήματα, χρησιμοποιώντας πα-
ράλληλα και την εικόνα, ενδεχο-
μένως κάτι να καταφέρει στο τέλος 
της ημέρας. Αν όμως εξακολουθή-
σει να έχει την εικόνα και τις ταρ-
ζανιές ως άλλοθι για την ανυπαρ-
ξία πολιτικής, τότε το πολιτικό του 
τέλος θα είναι και σύντομα και κα-
κό. Θα είναι κακό και το τέλος του 
κόμματος που με τόση αψηφισιά 
ανέλαβε με έφοδο. 

Άσχημες εκπλήξεις 
Επί του παρόντος, οι πρώτες δη-
μοσκοπήσεις του επιφύλαξαν 
άσχημες εκπλήξεις. Ο Σύριζα δεν 
κέρδισε τίποτα σε δημοσκοπικά 
ποσοστά, η διαφορά ΝΔ-Σύριζα 
παραμένει στα θηριώδη νούμε-
ρα του εκλογικού αποτελέσματος, 
ενώ η επικοινωνιακή καταιγίδα 
που συνόδευσε την εμφάνιση και 
την νίκη Κασσελάκη δεν μεταφρά-
στηκε διόλου σε δημοτικότητα για 
τον νέο αρχηγό. Στην πραγματικό-
τητα, ο Κασσελάκης πέτυχε τις χει-
ρότερες επιδόσεις από όλους τους 
άλλους πολιτικούς αρχηγούς, όταν 
αυτοί πρωτοκατέλαβαν τις ηγεσίες 
των κομμάτων τους. Σύμφωνα με 
τέσσερις δημοσκοπικές εταιρείες, 
ο Κασσελάκης βρίσκεται κατ́  ανα-
λογία πολύ πιο χαμηλά και από 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη το 2016 
και από τον Νίκο Ανδρουλάκη το 
2021. Το επιτελείο του λέει βέβαια 
ότι είναι πολύ νωρίς ακόμα, εκτί-
μηση με την οποία διαφωνούν κά-
θετα οι δημοσκόποι. Είναι επίσης 
ο πρώτος καινούριος πολιτικός αρ-
χηγός, για τον οποίον υπάρχει η 
αίσθηση ότι με την ηγεσία του το 
κόμμα του θα διασπαστεί. Κατά τα 
λοιπά όμως είναι πολύ αισιόδο-
ξος και παρακολουθεί με απάθεια 
το καθημερινό ροκάνισμα που του 
γίνεται από τους συντρόφους του. 
Για να δούμε που θα καταλήξει αυ-
τό το κάποτε μεγάλο κόμμα… 
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Ποιο είναι αυτό το καινούριο που πρεσβεύει ο Στέφανος Κασσελάκης; Το ξέρει, το 

‘χει σχεδιάσει προσεκτικά ή μήπως το κουβαλά εξ ενστίκτου από την επαφή του με την 
αμερικάνικη πολιτική ζωή; Μήπως δεν το χει παρουσιάσει ακόμα αλλά σκοπεύει να το κάνει 

την κατάλληλη στιγμήΉ μήπως πρόκειται για έναν άνθρωπο που πρώτα έγινε υποψήφιος 
πολιτικός και μετά ψάχνει να βρει τι τον συνδέει με την πολιτική και την χώρα...

ΔΙΑ... ΧΕΙΡΟΣ/

Μετά τη νίκη του 
προσπαθεί σταδιακά 
να αρθρώσει έναν 
αντιπολιτευτικό λόγο, 
αν και δεν τα καταφέρνει 
συχνά να μιλήσει 
ουσιαστικά και πειστικά. 
Πιθανόν να μην έχει 
ακόμα διαμορφώσει 
θέσεις και γι αυτό 
να κινείται στα εύκολα 
και τα ρηχά
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Του Πέτρου Κουβάτσου 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Β
ρισκόµαστε, µόλις, 
τρεις ηµέρες πριν την 
εκλογική αναµέτρη-
ση. Τι έχετε αποκοµί-

σει από τον προεκλογικό αγώ-
να που για πρώτη φορά ζείτε 
από την µεριά του υποψήφιου 
∆ηµάρχου;

Οι εκλογές είναι η γιορτή της ∆η-
µοκρατίας. Όταν είσαι υποψήφιος αυ-
τήν την γιορτή την ζεις πολλές ηµέρες 
και την χαίρεσαι. Ο προεκλογικός 
αγώνας που διεξήχθη στον ∆ήµο µας 
δυστυχώς εξελίχθηκε σε πολύ χαµη-
λής ποιότητας. Προσπαθεί µέχρι σή-
µερα η απερχόµενη ∆ηµοτική ∆ιοί-
κηση να κερδίσει τις εκλογές µόνο µε 
την συνεχή απαξία των αντιπάλων 
της. Λάσπη στον ανεµιστήρα, ψέµατα, 
τοπικισµός, λαϊκισµός προσπαθώντας 
να αµαυρώσουν την εικόνα των πολι-
τικών αντιπάλων. Χωρίς στοιχεία µε 
χαρακτηρισµούς για την προσωπικό-
τητα, τους συγγενείς και άλλα πολλά 
πρωτάκουστα και πρωτοφανή στον 
∆ήµο Φιλοθέης – Ψυχικού.  

Χρειάζεται µεγάλη προσπάθεια 
να κρατηθείς και να µην µπεις στο 
τρυπάκι τέτοιων ευτελών αντιπαρα-
θέσεων. Παράλληλα να κρατήσεις 
τις σχέσεις που είχες µε τους γείτονες 
και φίλους, αυτούς που σήµερα επέλε-
ξαν άλλον πολιτικό δρόµο από εσένα. 
Προσπαθώ να µην ακούω φήµες, να 
µην παρασύροµαι από λόγια και να 
κάνω τον αγώνα που αξίζει στους πο-
λίτες αυτού του τόπου. 

Έχει ο ∆ήµος Φιλοθέης – Ψυχι-
κού προβλήµατα; Εµείς που ζούµε σε 
άλλες περιοχές τον βλέπουµε σαν πα-
ράδεισο. 

Ο ∆ήµος Φιλοθέης-Ψυχικού και 
κυρίως οι δύο κοινότητές του η Φιλο-
θέη και το Ψυχικό θεωρούνται σήµε-

ρα πανελληνίως ως παράδεισο, γιατί 
είναι χαρακτηρισµένες ως κηπουπό-
λεις και έχουν καθαρά οικιστική φυ-
σιογνωµία. Αυτό το κληρονοµήσαµε 
πολλά χρόνια πριν. Και έχουµε την 
υποχρέωση να το κληροδοτήσουµε 
και στις επόµενες γενιές. Ο καθένας 

από τους κατοίκους φροντίζει τους 
κήπους του και το ιδιωτικό του πρά-
σινο. Αυτός είναι σήµερα ο παράδει-
σός µου, η ιδιωτική πρωτοβουλία και 
οι κάτοικοι αυτού του ∆ήµου που είναι 
νοικοκύρηδες και άνθρωποι µε υψη-
λό πνευµατικό και οικονοµικό επίπε-

δο. Από την άλλη πλευρά της Κη-
φισίας είναι το Νέο Ψυχικό, µε την 
δική του ταυτότητα που µέχρι πριν λί-
γα χρόνια αντιστεκόταν στην µεγάλη 
επιχειρηµατική ανάπτυξη µέσα στον 
οικιστικό του ιστό. Σήµερα κινδυνεύ-
ει να την χάσει, οι χρήσεις καταπατού-

ΦΑΒΟΡΙ στο ∆ήμο 
Φιλοθέης – Ψυχικού 

ο ΜΠΑΜΠΗΣ ΜΠΟΝΑΤΣΟΣ
«Χρειαζόµαστε και προσκαλούµε την συµµετοχή, επενδύουµε 

στην συνεργασία, καλωσορίζουµε την εποικοδοµητική κριτική»

‘‘«Το “συµµετέχω” 
κοµίζει ένα 
διαφορετικό 
µοντέλο διοίκησης 
-γι’ αυτό άλλωστε 
και επιλέξαµε και 
αυτό το όνοµα για 
την δηµοτική µας 
παράταξη»
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νται κάθε στιγμή χωρίς να γίνεται κά-
ποιος έλεγχος. 

Ο Δήμος μας έχει πολλές ελλεί-
ψεις. Γνωρίζετε ότι δεν έχει γήπε-
δο ποδοσφαίρου, γνωρίζετε ότι έχει 
μόνο ένα κλειστό γήπεδο μπάσκετ; 
Έχουμε πολύ δυνατούς αθλητικούς 
συλλόγους αλλά και πολλούς πολί-
τες-πρωταθλητές σε αγωνίσματα χω-
ρίς όμως να τους παρέχουμε υποδο-
μές. Δεν έχουμε θέατρο ενώ έχουμε 
θεατρικές ομάδες. 

Μας λείπουν υποδομές και φρο-
ντίδα σε βάθος για την Τρίτη Ηλικία. 

Ο Δήμος Φιλοθέης Ψυχικού εί-
ναι παράδεισος αλλά πια μόνο λόγω 
της φυσικής ομορφιάς του. 
n Σε τι διαφέρετε, τι διαφορε-
τικό κομίζετε εσείς, ο Μπάμπης 
Μπονάτσος και το “συμμετέ-
χω”;

Εκτός από το Πρόγραμμά μας, το 
οποίο μοιράστηκε σε όλους τους πο-
λίτες, το “συμμετέχω” κομίζει ένα δι-
αφορετικό μοντέλο διοίκησης -γι’ αυ-
τό άλλωστε και επιλέξαμε και αυτό το 
όνομα για την δημοτική μας παράτα-
ξη. Χρειαζόμαστε και προσκαλούμε 
την συμμετοχή, επενδύουμε στην συ-
νεργασία, καλωσορίζουμε την εποικο-
δομητική κριτική. Οι άνθρωποι που 
κρίνουν σήμερα την Διοίκηση, με μια 
άλλη οπτική θα αποτελούσαν το δυ-
νατότερο χαρτί μιας δημοτικής Αρχής. 
Θα έπρεπε να τους ενθαρρύνουμε και 
όχι να τους αντιμετωπίζουμε λέγοντας 
επί της ουσίας “πώς τολμάτε να μην 
είστε ενθουσιασμένοι!”. Εγώ προσω-
πικά, με αυτές τις αξίες έχω πορευτεί 
στην ζωή μου. Πιστεύω στους ανθρώ-
πους. Πιστεύω ότι η κριτική είναι ό,τι 
χρησιμότερο για έναν Δήμαρχο. Από 
όποια θέση μου ανατέθηκε, διοίκησα 
με αλήθειες και δεν φοβήθηκα να ζη-
τήσω συγγνώμη και να παραδεχτώ 
το όποιο λάθος μου. Αν διαπιστώσω 
ότι κάτι δεν πετυχαίνει, δεν φοβάμαι 
να το αλλάξω. Ξέρω να τοποθετώ τον 
κατάλληλο άνθρωπο στην κατάλληλη 
θέση.  Δεν δηλώνω παντογνώστης, 
ακούω και συμβουλεύομαι πάντα 
τους ειδικούς. Και όλοι οι υποψήφιοι 
σύμβουλοι στην ομάδα “συμμετέχω”, 
αλλά και οι άνθρωποι που μας στέ-
κονται στο πλευρό μας, έχουν μια ξε-
χωριστή θέση στην καρδιά μου. Και 
βέβαια σέβομαι απόλυτα τους εργα-
ζόμενους στον Δήμο, όπως άλλωστε 
κάνω χρόνια τώρα και με τους εργαζό-
μενους στην επιχείρησή μου.

Σήμερα βλέπουμε ένα μπαράζ 
αναρτήσεων εναντίον σας από 
τους πρώην συναδέλφους σας 
στο Προάστιο Πρότυπο, με πιο 
πρόσφατο το ότι αποδίδουν 
στην επιχειρηματική σας δρα-
στηριότητα την κυκλοφορια-

κή επιβάρυνση στο Φάρο Ψυ-
χικού. Τι έχετε να απαντήσετε 
σε αυτό;

Να ρωτήσω τώρα κι εγώ αυτό 
που με ρωτήσατε εσείς προηγουμέ-
νως: τώρα το θυμήθηκαν; Ή μήπως 
τώρα πρωτολειτούργησε το εμπορικό 
κέντρο στον Φάρο;

Αλλά για να σας απαντήσω. Πρό-
κειται πράγματι για μπαράζ συκοφα-
ντικών αναρτήσεων, λες και στον 
δήμο Φιλοθέης Ψυχικού δεν γνωρι-
ζόμαστε όλοι μεταξύ μας και δεν ξέ-
ρουμε το τι είναι ο καθένας από εμάς. 
Αν ενοχλούσε τον Δημήτρη Γαλάνη 
και τους κυρίους και τις κυρίες Αντι-
δημάρχους του το ότι είμαι επιχειρη-
ματίας και ιδιοκτήτης του εμπορικού 
κέντρου στον Φάρο, να είστε σίγου-
ροι ότι δεν θα με «έπαιρναν» στον 
συνδυασμό τους το 2019. Γιατί δεν 
ήμουν εγώ που τους χτύπησα την πόρ-
τα. Αντίθετα, όχι μόνον δεν τους ενο-
χλούσε, αλλά ήταν ένας από τους λό-
γους που με κυνήγησαν να μπω στο 
ψηφοδέλτιό τους, ακριβώς γιατί η οι-
κογένειά μου δραστηριοποιείται εδώ 

και δεκαετίες επαγγελματικά στην 
περιοχή, ήμασταν και παραμένουμε 
ένα ζωντανό κομμάτι του Δήμου και 
αφουγκραζόμαστε τον παλμό των δη-
μοτών.

Επίσης, όλα αυτά τα χρόνια που 
ασχολούμαι με την τοπική αυτοδιοίκη-
ση, πολλοί από αυτούς που σήμερα με 
συκοφαντούν μου είχαν προτείνει να 
μου δώσουν τη στήριξη τους για να 
κατέβω υποψήφιος Δήμαρχος, ακρι-
βώς γιατί πίστευαν σε μένα και τις ικα-
νότητές μου. Με τους περισσότερους 
είχα σχέση συνεργασίας και φιλίας, 
απλά προφανώς σήμερα κοιτάμε σε 
άλλους δρόμους. Τώρα βέβαια που 
είμαι πολιτικός τους αντίπαλος, μπο-
ρεί να ακούσετε ότι ευθύνομαι ακό-
μα και για την κλιματική αλλαγή. 
Όσο για το μπαράζ των αναρτήσε-
ων, η λάσπη και τα ψέματα έχουν 
πατρότητα.

Πάμε και στην ουσία του προβλή-
ματος τώρα: η κυκλοφοριακή επιβά-
ρυνση στον Φάρο έχει να κάνει με 
την έλλειψη θέσεων στάθμευσης, κά-
τι που δεν φρόντισε καμία Διοίκηση 

να λύσει. Έχει να κάνει με την τάξη 
στους δρόμους και την τήρηση της νο-
μιμότητας γενικότερα. Σε ό,τι αφορά 
τα καταστήματα, η πρόσοψη επί της 
Κηφισίας, στο Νέο Ψυχικό έχει την 
λειτουργία της εξυπηρέτησης όλου 
του ενιαίου Δήμου, μιας και το Ψυ-
χικό και η Φιλοθέη έχουν μόνο οι-
κιστικό χαρακτήρα. Αυτό είναι κάτι 
που ισχύει και θα εξακολουθήσει να 
ισχύει, άσχετα με ποιος δήμαρχος θα 
εκλεγεί στις επερχόμενες εκλογές. Εί-
ναι κατοχυρωμένο με Προεδρικά Δι-
ατάγματα και αυτό κανείς ούτε μπορεί, 
αλλά ούτε θέλει να το αλλάξει. Ο οι-
κιστικός αυτός χαρακτήρας που έχουν 
οι δύο κηπουπόλεις της Φιλοθέης και 
του Ψυχικού είναι αυτός που προσθέ-
τει αξία σε όλο τον Δήμο και στις πε-
ριουσίες μας. θα είναι αφελής ακόμα 
και αν κάποιος σκεφτεί μια αλλαγή. Η 
ανάπτυξη επαγγελματικής δραστηρι-
ότητας και τα καταστήματα στο πρώ-
το οικοδομικό τετράγωνο επί της Κη-
φισίας, στο Νέο Ψυχικό, είναι λοιπόν 
απολύτως νόμιμα.

Εκτός όμως από επιχειρηματίας, 

είμαι και ιδιοκτήτης αρκετών καταστη-
μάτων και γραφείων στον Φάρο Ψυ-
χικού. Γνωρίζω λοιπόν επακριβώς, 
αλλά και σέβομαι απόλυτα το καθε-
στώς που διέπει την εμπορικότητα. 
Αλήθεια, γνωρίζετε πόσες άδειες δό-
θηκαν σε μαγαζιά στα πίσω τετράγω-
να, εκεί όπου δεν προβλέπεται, όταν 
υπεύθυνος για τις άδειες των καταστη-
μάτων ήταν ο κύριος Γαλάνης; Γιατί ο 
τομέας ευθύνης της αδειοδότησης των 
καταστημάτων δεν ήταν ποτέ στα δικά 
μου χέρια. Για το κυκλοφοριακό λοι-
πόν στον Φάρο ευθύνονται όσοι έδω-
σαν το πράσινο φως για τις επιχειρή-
σεις που έχουν επεκταθεί σε όλον τον 
οικιστικό ιστό πέριξ του Φάρου.

Και επειδή τα βέλη στη φαρέτρα 
της προεκλογικής αντιπαράθεσης εί-
ναι πολλά, θα σας πω ότι κερδισμένος 
είναι ο πολίτης που έχει γνώσεις, που 
ρωτάει, που μαθαίνει, που ενημερώ-
νεται. Για να μην τον κοροϊδεύουν, για 
να μην του πουλάνε “φύκια για μετα-
ξωτές κορδέλες”. π.χ., το ξενοδοχείο 
στο Ψυχικό, θα έκλεινε ούτως ή άλ-
λως, γιατί πολύ απλά απαγορευόταν 
να ανοίξει, ανεξάρτητα με ποιος θα 
εκλεγόταν δήμαρχος το 2019. Κανείς 
δεν έκλεισε το ξενοδοχείο παρά μό-
νο όσοι ιστορικά φρόντισαν να κά-
νουν το Ψυχικό και την Φιλοθέη κη-
πουπόλεις. Όποιος προσπάθησε στο 
παρελθόν, αλλά και όποιος προσπα-
θήσει στο μέλλον να ανοίξει επιχεί-
ρηση, είναι σίγουρο ότι θα έχει χά-
σει το επενδυτικό του κεφάλαιο. Και 
αυτό οι γηγενείς αυτοδιοικητικοί πο-
λιτικοί του Ψυχικού και της Φιλοθέ-
ης το γνωρίζουν πολύ καλά.

Συνέχεια στη σελίδα 12

Σύμφωνα με δημοσκόπηση της εταιρείας Gold Star 
Μ.ΙΚΕ που πραγματοποιήθηκε για τον Δήμο Φιλοθέης-
Ψυχικού, η δημαρχία θα κριθεί στη δεύτερη Κυριακή, 
όπου εκεί κερδίζει άνετα ο υποψήφιος δήμαρχος 
Χαράλαμπος Μπονάτσος  με 57,92%, έναντι του Δημήτρη 
Γαλάνη (42,08).

Οι πολίτες, σε ποσοστό 55%, θα ήθελαν να εκλεγεί 
κάποιος άλλος δήμαρχος και όχι ο νυν, Δημήτρης 
Γαλάνης, ενώ ένα ποσοστό κοντά στο 68% είναι από 
λίγο έως καθόλου ικανοποιημένοι από το έργο του νυν 
δημάρχου.

Όπως όλα δείχνουν ο δήμος Φιλοθέης – Ψυχικού 
αλλάζει χέρια. Δείτε την κάρτα με τη δημοσκόπηση.

Αποκαλυπτική 
δημοσκόπηση: 
Αλλάζει χέρια ο Δήμος 
Φιλοθέης-Ψυχικού



n Η επιχειρηματική σας δρα-
στηριότητα, αλλά και το ότι προ-
έρχεστε από το Νέο Ψυχικό, σας 
έχουν επίσης καταλογισθεί ως 
μειονεκτήματα, για λόγος “τα-
ξικούς”, θα λέγαμε. Θα θέλατε 
να δώσετε κάποια απάντηση σε 
όλα αυτά;
Το έχω ακούσει και εγώ και ει-
λικρινά, δυσκολεύομαι να το πι-
στέψω. Αν ανοίξετε το λεξικό του 
Μπαμπινιώτη, θα δείτε ότι επιχει-
ρηματίας είναι αυτός που φέρει 
την ευθύνη για την ίδρυση, λει-
τουργία και ανάπτυξη μιας επιχεί-
ρησης. Είναι αυτός που έχει ευθύ-
νες καθημερινές, ξέρει να διοικεί 
και ξέρει να αναπτύσσει και να 
παίρνει και τα ρίσκα του. Είναι αυ-
τός που πρέπει να ξέρει να βάλει 
τον κατάλληλο άνθρωπο στην κα-
τάλληλη θέση. Από πότε λοιπόν 
είναι κακό να είναι κάποιος επιχει-
ρηματίας και μάλιστα σε έναν Δή-
μο, που οι περισσότεροι κάτοικοι 
είναι επιχειρηματίες ή υψηλόβαθ-
μα στελέχη επιχειρήσεων; Τι θα 
έπρεπε να είμαι δηλαδή άεργος ή 
αργόσχολος; Ή μήπως για την το-
πική αυτοδιοίκηση προορίζονται 
μόνον δικηγόροι και μηχανικοί; 
Αυτά είναι αστεία πράγματα.

Όσο για το ότι προέρχομαι 
από το Νέο Ψυχικό, ας μας εξη-
γήσει κάποιος γιατί ο τόπος που 
γεννήθηκε ένας άνθρωπος απο-
τελεί μειονέκτημα; Αλήθεια, οι 
πολιτικοί μου αντίπαλοι που γεν-
νήθηκαν; Και από πότε κατοικούν 
εδώ; Κι αν είναι για μένα μειονέ-
κτημα το ότι γεννήθηκα στο Νέο 
Ψυχικό, αυτό ισχύει και για όλους 
τους υποψηφίους που προέρχο-
νται από το συγκεκριμένο προά-
στιο ή είναι κάτι που ισχύει μόνο 

για μένα; Εγώ λοιπόν γεννήθηκα 
στο Νέο Ψυχικό, μεγάλωσα στο 
Νέο Ψυχικό και κατοικώ εδώ. Και 
εάν ήθελα, μόνο και μόνο για λό-
γους εντυπώσεων να κατοικώ στο 
Ψυχικό ή τη Φιλοθέη, θα μπορού-
σα να το κάνω μέσα σε μία μέρα.

Το ότι ακούγονται όμως τέ-
τοια “επιχειρήματα” εναντίον μου, 
το μόνο που δείχνει είναι το πό-
σο έχει πέσει το επίπεδο της πο-
λιτικής αντιπαράθεσης στον Δή-
μο μας. Εμένα προσωπικά αυτά 
δεν με αγγίζουν, όπως άλλωστε 
πιστεύω και κάθε σοβαρό συμπο-
λίτη μας. Καθένας έχει διαγράψει 
την πορεία του και βάσει αυτής 
αξιολογείται.

n Κλείνοντας, κύριε Μπονά-
τσο, ξεκαθαρίστε μας τι ισχύει: 
ως Αντιδήμαρχος επί Δημαρχί-
ας Γαλάνη ήσασταν έμμισθος ή 
άμισθος; 
Επί Διοίκησης Γαλάνη, έμμι-
σθος ήμουν μόνο τον πρώτο χρό-
νο και άμισθος τα υπόλοιπα δύο. 
Τον πρώτο δε χρόνο που αμειβό-
μουν, δεν δίστασα όταν χρειάστη-
κε να βάλω το χέρι βαθιά στην 
τσέπη και να χρηματοδοτήσω τα 
καύσιμα των δημοτικών οχημά-
των, που δεν είχαν ολοκληρωθεί 
εγκαίρως οι διαδικασίες του σχε-
τικού διαγωνισμού, για να μπορεί 
ο Δήμος να λειτουργεί εύρυθμα. 
Δεν θα μιλήσω για στειρώσεις 
και νοσηλείες αδέσποτων, αυτά 
θα τα έκανα ούτως ή άλλως γιατί 
αυτός είμαι σαν άνθρωπος. Η οι-
κογένειά μου κι εγώ προσφέρα-
με και προσφέρουμε συνεχώς σε 
συλλόγους και φορείς, αλλά και 
σε συμπολίτες μας που βρέθηκαν 
σε ανάγκη, χωρίς ούτε να δημοσι-

οποιήσουμε ούτε να προβάλουμε 
τέτοιες κινήσεις .Δεν ασχολήθη-
κα με τον Δήμο ούτε για να επω-
φεληθώ, ούτε για να πλουτίσω, 
ούτε για εκμεταλλευτώ καταστά-
σεις, ούτε γιατί είχα ανάγκη από 

χρήματα.  Στον τόπο μας λοιπόν 
έχω δώσει, δεν έχω κερδίσει ού-
τε ένα ευρώ. Γιατί για μένα η το-
πική αυτοδιοίκηση είναι μεράκι. 
Και ο δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού, 
αγάπη!
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/ΜΠΆΜΠΗΣ ΜΠΟΝΆΤΣΟΣ 
(ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΆΡΧΟΣ ΦΙΛΟΘΈΣΗΣ – 

ΨΥΧΙΚΟΥ «ΣΥΜΜΈΤΈΧΩ»)
‘‘Για μένα η τοπική 

αυτοδιοίκηση είναι 
μεράκι. Και
ο δήμος Φιλοθέης-
Ψυχικού, αγάπη!

Συνέχεια από τη σελίδα 11

ΆΠΟ ΠΟΤΈ Η ΈΠΙΤΥΧΗΜΈΝΗ 
ΈΠΙΧΈΙΡΗΜΆΤΙΚΗ ΔΡΆΣΤΗΡΙΟΤΗΤΆ 
ΈΙΝΆΙ ΜΈΙΟΝΈΚΤΗΜΆ 
ΓΙΆ ΈΝΆΝ ΥΠΟΨΗΦΙΟ;
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«∆
είτε λοιπόν πως τα 
έφερε η ζωή. Για 
να πάψει η Αθή-
να να έχει δήµαρ-

χο “πρίγκιπα”, πρέπει να ψηφίσου-
µε έναν ∆ούκα, τον Χάρη ∆ούκα» 
είπε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νί-
κος Ανδρουλάκης προλογίζοντας 
στην πλατεία Κοραή τον υποψήφιο 
∆ήµαρχο Αθηναίων Χάρη ∆ούκα 
και οι υποστηρικτές του ξέσπασαν 
σε χειροκροτήµατα.

Στη Χαριλάου Τρικούπη πι-
στεύουν πως αν ο Χάρης ∆ούκας 
είναι δεύτερος την πρώτη Κυρια-
κή, τότε κερδίζει στον δεύτερο γύ-
ρο τον Κώστα Μπακογιάννη.

∆εν το κρύβουν, πιστεύουν στη 
συγκεκριµένη υποψηφιότητα. Το-
νίζουν, µε κάθε ευκαιρία και µε 
κάθε αφορµή, πως ο Χάρης ∆ού-
κας µε τις προτάσεις που έβαλε στο 
τραπέζι άλλαξε τον τρόπο που γι-
νόταν µέχρι χθες ο διάλογος για τις 
δηµοτικές εκλογές.

Στέκονται στο πρόγραµµα του 
και στις θέσεις που έχει ο νεαρός 
καθηγητής πανεπιστηµίου για µία 
σειρά από θέµατα, που όπως λέ-
νε, αν εκλεγεί θα κάνει την Αθήνα 
µία σύγχρονη, πράσινη και ψηφι-
ακή πόλη. Αυτό όµως που γοήτευ-
σε ακόµη και τους βαρόνους του 
κόµµατος, ήταν η ευελιξία του και 
η προσαρµοστικότητα του σε αυ-
τή την προεκλογική κούρσα. Όταν 
για παράδειγµα ξέσπασε το θέµα 
των πληµµυρών ο Χάρης ∆ούκας 
εξέπληξε τους πάντες µε την άµε-
ση αντίδραση του και τις θέσεις 
του ώστε να µην πληµµυρίσει η 

Αθήνα. Φάνηκε γνώστης της πό-
λης, των ρεµάτων, της γεωγραφί-
ας της και πρότεινε εφικτές λύσεις 
που έπρεπε να έχουν γίνει εδώ και 
χρόνια. Εκείνη την στιγµή ανέβη-
κε η δηµοτικότητα του και έδειξε 
πως έχει πολιτικό κεφάλαιο, ανε-
ξάρτητα από το αποτέλεσµα της 
Κυριακή.

Ακόµη δύο στοιχεία που βλέ-
πουν στη Χαριλάου Τρικούπη και 
µένουν ικανοποιηµένοι είναι η 
ποιοτική, στοχευµένη και φρέσκια 
καµπάνια που κάνει, αλλά και το 
καλό κλίµα που υπάρχει στο ψη-
φοδέλτιο.

Τα πρόσωπα κλειδιά 
του Χαρη ∆ούκα
Σε αυτό συµβάλουν τρία πρόσωπα 
που ενώνουν τους αρµούς του συν-
δυασµού «ΑΘΗΝΑ ΤΩΡΑ» είναι 
ο φρεσκοπαντρεµένος Πάρις Χαρ-
λαύτης και γραµµατέας των πολιτι-
κών µηχανικών Ελλάδος, που ορ-
γώνει όλη την πόλη καθηµερινά, 
καταγράφει τα προβλήµατα της 
καθηµερινότητας και προτείνει λύ-
σεις. Συµβάλει µε τις γνώσεις και 
την εµπειρία του στη διαµόρφω-

ση των θέσεων για όλα τα κτιρια-
κά ζητήµατα, αλλά και σε ότι αφο-
ρά την ποιότητα ζωής.

Ο συγγραφέας Θανάσης Χει-
µωνάς που ζήτησε διαδικτυακά 
να µην τον ψηφίσει ο κόσµος… Η 
ευρηµατικότητα και η καυστικό-
τητα του στα µέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης εκθέτουν τους επικοινω-
νιολόγους. Αλλά και η δικηγόρος 
Ρωξάνη Μπέη που συνδέει µε την 
υποψηφιότητα της τις γενιές του 
ΠΑΣΟΚ, καθώς ο πατέρας της 
υπήρξε, όχι µόνο ιστορικό στέλε-
χος της κεντροαριστεράς, αλλά και 
δήµαρχος της πόλης στην οποία 
τώρα η κόρη του διεκδικεί σταυρό 
προτίµησης.

Τι περιµένουν στην κάλπη
Μπαράζ επαφών και στήριξης ξε-
κίνησε πραγµατοποίησε ο Νίκος 
Ανδρουλάκης. Εκτός από τον Γιάν-
νη Μώραλη στον Πειραιά και τον 
Χάρη ∆ούκα στην Αθήνα ο πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ όργωσε όλη τη 
χώρα το τελευταίο διάστηµα. Ξε-
κίνησε από την Κόρινθο στη συ-
νέχεια επισκέφθηκε τη Μυτιλήνη 
µαζί µε τον Παναγιώτη ∆ουδω-

νή για να εκφράσουν την στήριξη 
τους στην υποψήφια περιφερειάρ-
χη του κόµµατος Βάσω Χοχλάκα, 
µετά πήγε στην Καβάλα και κα-
τέληξες σήµερα Παρασκευή στη 
Θεσσαλονίκη που περιόδευσε µε 
τον υποψήφιο περιφερειάρχη και 
γιατρό Χρήστο Παπαστεργίου.

Στη µάχη της κάλπης ρίχτη-
κε και ο γραµµατέας του κόµµα-
τος Ανδρέας Σπυρόπουλος που 
σήκωσε µανίκια και βρέθηκε σε 
Κοζάνη, Βελβεντό, Πτολεµαΐδα, 
Σέρβια, Λιβαδειά, ∆ράµα και στη 
συνέχεια στην Ξάνθη που όπως 
µαθαίνω είχε µία ιδιαίτερη συνά-
ντηση µε τον πολιτικό µηχανικό 
Παναγιώτη ∆αβιτίδη. Ο Πανα-
γιώτης ∆αβιτίδης έχει όνοµα βα-
ρύ σαν ιστορία καθώς υπήρξε ένα 
καλύτερα στελέχη της ΠΑΣΠ στη 
γενιά του και ενεργοποιήθηκε ξα-
νά. Είναι υποψήφιος περιφερει-
ακός σύµβουλος µε τον ∆αµιανό 
Καγγελίδη  και συνάντηση αυ-
τή ήταν όπως µαθαίνω και η υπο-
ψηφία βουλευτής του κόµµατος 
στον ακριτικό νοµό, Μπερίν Ντελί 
Ιµπραχίµ που σύµφωνα µε ασφα-
λής πληροφορίες το επόµενο διά-

στηµα θα αναλάβει πρωτοβουλί-
ες για µία σειρά από θέµατα που 
αφορούν τη µειονότητα αλλά και 
ζητήµατα οικονοµίας που είναι και 
το αντικείµενο των σπουδών της

∆εν περισσεύει κανείς
Από αυτή την µάχη δεν περισ-
σεύει κανείς τονίζουν στη Χαρι-
λάου Τρικούπη, για αυτό και στα 
γραφεία δεν υπάρχει κανείς αυ-
τές τις ηµέρες. Είναι όλοι στο πε-
δίο της µάχης. Ο εκπρόσωπος Τύ-
που Θανάσης Γλαβίνας είναι στη 
Θεσσαλονίκη. Ο Παύλος Χρη-
στίδης πήγε στο Ναύπλιο. Η Ευ-
αγγελία Λιακούλη στη Λαµία, ο 
∆ηµήτρης Μάντζος στη Ζάκυν-
θο και στη Χαλκίδα. Όλο το ΠΑ-
ΣΟΚ βγήκε στον δρόµο µε εντολή 
του πρόεδρου του κόµµατος Νίκου 
Ανδρουλάκη και όταν όλα αυτά τε-
λειώσουν τότε θα ασχοληθούν µε 
τα υπόλοιπα.

Υπάρχουν κενά που πρέπει 
να καλυφθούν. Η θέση του διευ-
θυντή της κοινοβουλευτικής οµά-
δας για παράδειγµα δεν έχει κα-
λυφθεί, δεν υπάρχει κάποιος που 
να συντονίζει το κοινοβουλευτι-
κό έργο. Ο Κώστας Σκανδαλί-
δης και ο Χρήστος Πρωτόπαπας 
φαντάζουν οι επικρατέστεροι για 
να πάρουν κάποιο πόστο το επό-
µενο διάστηµα σε κοινοβουλευτι-
κή οµάδα και σε κόµµα, χωρίς να 
αποκλείεται και ο Πέτρος Ευθυ-
µίου ο οποίος έχει αρκετά καλές 
σχέσεις µε τα νεότερα στελέχη και 
βρίσκεται συχνά µαζί τους σε πη-
γαδάκια και καφέ. 

H ευκαιρία του Ανδρουλάκη

Ο Χάρης ∆ούκας θέλει να είναι δεύτερος, πίσω 
από τον Μπακογιάννη για να τον «χτυπήσει» τη δεύτερη 

Στη Χαριλάου Τρικούπη θέλουν και ελπίζουν να πάνε καλά,
 ακόµη και άριστα οι υποψήφιοι του ΠΑΣΟΚ

H ευκαιρία του Ανδρουλάκη
Του Παναγιώτη Φωτεινού  

Ο Παναγιώτης ∆αβιτίδης 
είναι υποψήφιος 
περιφερειακός 
σύµβουλος µε τον ∆αµιανό 
Καγγελίδη και συναντήθηκε 
µε τον Ανδρέα Σπυρόπουλο 

Ο Πάρις Χαρλαύτης 
που οργώνει την Αθήνα 

για λογαριασµό του 
Χάρη ∆ούκα
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ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ

Oι υποψηφιότητες που ξεχωρίζουν στο ψηφοδέλτιο «Αττική Μπροστά»

Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2023

Η 
κατάρτιση του ψη-
φοδελτίου παίζει 
καθοριστικό ρό-
λο στο εκλογικό 

αποτέλεσµα. Και σίγουρα ο Νί-
κος Χαρδαλιάς θα νιώθει µεγάλη 

ασφάλεια όταν φιλοξενεί υποψη-
φιότητες που αποδεδειγµένα 

έχουν προσφέρει στην 
τοπική κοινω-

ν ία και 

έχουν τα απαραίτητα διαπιστευτήρια 
για να βρεθούν στο νέο Περιφερεια-
κό Συµβούλιο. 

Χαρακτηριστικές είναι οι υποψη-
φιότητες της Ίρις Ζαφειροπούλου στο 
Νότιο Τοµέα, του Γιώργου Κλεφτο-
δήµου και του Μπάµπη Σιάτρα στον 
Κεντρικό Τοµέα και του Βασίλη Κόκ-
καλη στην Ανατολική Αττική.

Είναι αυτές οι υποψηφιότητες που 
στις εκλογικές τους περιφέρειες θα 
τραβήξουν τους… σταυρούς της νί-
κης και θα πάνε την «Αττική Μπρο-

στά» και σίγουρα θα έχουν να 
διαδραµατίσουν µεγάλο 

ρόλο, στη νέα διοίκηση της Περιφέ-
ρειας, τα επόµενα πέντε χρόνια.    

Γιώργος Κλεφτοδήµος: Με 
φόρα για το
Περιφερειακό Συµβούλιο  
∆εν είναι µόνο οι Συνδυασµοί που 
αναπτύσσουν δυναµική τις τελευταί-
ες ηµέρες 

πριν ανοίξουν οι κάλπες αλλά και 
οι υποψήφιοι σύµβουλοι των εν λόγω 
ψηφοδελτίων. Μία τέτοια χαρακτηρι-
στική περίπτωση είναι ο ∆ικηγόρος 
παρ' Αρείω Πάγω και υποψήφιος 
περιφερειακός σύµβουλος στον Κε-
ντρικό Τοµέα της Αθήνας µε τον Νίκο 
Χαρδαλιά, Γιώργος Κλεφτοδήµος. 

Για του λόγου το αληθές, η προ-
εκλογική συγκέντρωση του κ. Κλε-
φτοδήµου στη Μαντζάρου, ήταν το 
“talk of the town”, λόγω και του πλή-
θους των πολιτών και στελεχών της 
Αυτοδιοίκησης που έδωσαν το «πα-
ρών», αλλά και των πολλών σηµαντι-
κών προσωπικοτήτων που τίµησαν 
µε την παρουσία τους τον επιτυχηµέ-
νο νοµικό.

Ενώ µία απάντησή του στην 
πρόσφατη συνέντευξη που µας πα-
ραχώρησε πραγµατικά εξηγεί πως 
κατάφερε να κάνει τόσο µεγάλο ντε-
µαράζ λίγο πριν την 8η Οκτωβρίου: 
“Όταν θέλουµε µπορούµε, όταν 
µπορούµε οφείλουµε. Βγαίνου-
µε µπροστά. Θέτω εαυτόν στην 
κρίση των συµπολιτών µου και 
βγαίνω µπροστά, µε όλες µου 
τις δυνάµεις, τη ζέση και την 
ορµή µου. Προσκαλώ τους 
συµπολίτες µου να εµπι-
στευτούν αυτούς που ξέ-
ρουν και µπορούν να 
«σηκώσουν τα µανί-
κια» και να κάνουν τη 

δουλειά. Η ευθύνη µετά θα ανήκει 
σε εµάς. Στις 8 Οκτώβρη επιλέγου-
µε να οδηγήσουµε την Αττική, χωρίς 
αποκλεισµούς και διαιρέσεις, µε ιλιγ-
γιώδη ταχύτητα στο µέλλον της ανά-
πτυξης, της προόδου και της δηµιουρ-
γίας.” 

Ίρις Ζαφειροπούλου:
Μονόδροµος η επιτυχία  
Η Ίρις – Ειρήνη Ζαφειροπούλου έχει 
όλα όσα χρειάζονται για να καταφέ-
ρει να αφήσει ανεξίτηλα το δικό της 
αποτύπωµα στα κοινά. Η πρώτη της 
παρουσία είναι στο Ψηφοδέλτιο του 
Νίκου Χαρδαλιά ως υποψήφια περι-
φερειακή σύµβουλος στο Νότιο Το-
µέα Αθηνών.

Προέρχεται από οικογένεια µε 
παράδοση στην πολιτική και νοµική 
και ο «σπόρος» της ανάµειξης µε τα 
κοινά έχει φυτρώσει από πολύ νωρίς.

Είναι κόρη του δικηγόρου Μιχά-
λη Ζαφειρόπουλου που έχασε τη ζωή 
του πρόωρα και άδικα από τις σφαί-
ρες εγκληµατιών πριν πέντε χρό-
νια, εγγονή του Νώντα Ζαφειρό-
πουλου, πρώην βουλευτή της Νέας 
∆ηµοκρατίας και προέδρου του ∆ι-
κηγορικού Συλλόγου Αθηνών, και 
ανιψιά του Γρηγόρη Ζαφειρόπου-
λου, πρώην ∆ηµάρχου Χαλανδρίου 
και νυν γραµµατέα της Αποκεντρω-
µένης ∆ιοίκησης Αττικής, της µεγα-
λύτερης Αποκεντρωµένης ∆ιοίκηση 
της χώρας.

Η Ίρις – Ειρήνη Ζαφειροπούλου 
είναι πτυχιούχος της Νοµικής Σχολής 
της Αθήνας. Μεγαλωµένη στο Νότιο 
Τοµέα των Αθηνών και µε κοινωνική 
δραστηριότητα σε όλη την έκταση αυ-
τού, η Ίρις Ζαφειροπούλου θέτει υπο-
ψηφιότητα ως περιφερειακή σύµβου-
λος στις εκλογές του Οκτωβρίου και 

Oι υποψηφιότητες που ξεχωρίζουν στο ψηφοδέλτιο «Αττική Μπροστά»

Η 
κατάρτιση του ψη-
φοδελτίου παίζει 
καθοριστικό ρό-
λο στο εκλογικό 

αποτέλεσµα. Και σίγουρα ο Νί-
κος Χαρδαλιάς θα νιώθει µεγάλη 

ασφάλεια όταν φιλοξενεί υποψη-
φιότητες που αποδεδειγµένα 

έχουν προσφέρει στην 
τοπική κοινω-

ν ία και 

έχουν τα απαραίτητα διαπιστευτήρια 
για να βρεθούν στο νέο Περιφερεια-
κό Συµβούλιο. 

Χαρακτηριστικές είναι οι υποψη-
φιότητες της Ίρις Ζαφειροπούλου στο 
Νότιο Τοµέα, του Γιώργου Κλεφτο-
δήµου και του Μπάµπη Σιάτρα στον 
Κεντρικό Τοµέα και του Βασίλη Κόκ-
καλη στην Ανατολική Αττική.

Είναι αυτές οι υποψηφιότητες που 
στις εκλογικές τους περιφέρειες θα 
τραβήξουν τους… σταυρούς της νί-
κης και θα πάνε την «Αττική Μπρο-

στά» και σίγουρα θα έχουν να 
διαδραµατίσουν µεγάλο 

ρόλο, στη νέα διοίκηση της Περιφέ-
ρειας, τα επόµενα πέντε χρόνια.    

Γιώργος Κλεφτοδήµος: Με 
φόρα για το
Περιφερειακό Συµβούλιο  
∆εν είναι µόνο οι Συνδυασµοί που 
αναπτύσσουν δυναµική τις τελευταί-
ες ηµέρες 

πριν ανοίξουν οι κάλπες αλλά και 
οι υποψήφιοι σύµβουλοι των εν λόγω 
ψηφοδελτίων. Μία τέτοια χαρακτηρι-
στική περίπτωση είναι ο ∆ικηγόρος 
παρ' Αρείω Πάγω και υποψήφιος 
περιφερειακός σύµβουλος στον Κε-
ντρικό Τοµέα της Αθήνας µε τον Νίκο 
Χαρδαλιά, Γιώργος Κλεφτοδήµος. 

Για του λόγου το αληθές, η προ-
εκλογική συγκέντρωση του κ. Κλε-
φτοδήµου στη Μαντζάρου, ήταν το 
“talk of the town”, λόγω και του πλή-
θους των πολιτών και στελεχών της 
Αυτοδιοίκησης που έδωσαν το «πα-
ρών», αλλά και των πολλών σηµαντι-
κών προσωπικοτήτων που τίµησαν 
µε την παρουσία τους τον επιτυχηµέ-
νο νοµικό.

Ενώ µία απάντησή του στην 
πρόσφατη συνέντευξη που µας πα-
ραχώρησε πραγµατικά εξηγεί πως 
κατάφερε να κάνει τόσο µεγάλο ντε-
µαράζ λίγο πριν την 8η Οκτωβρίου: 
“Όταν θέλουµε µπορούµε, όταν 
µπορούµε οφείλουµε. Βγαίνου-
µε µπροστά. Θέτω εαυτόν στην 
κρίση των συµπολιτών µου και 
βγαίνω µπροστά, µε όλες µου 
τις δυνάµεις, τη ζέση και την 
ορµή µου. Προσκαλώ τους 
συµπολίτες µου να εµπι-
στευτούν αυτούς που ξέ-
ρουν και µπορούν να 
«σηκώσουν τα µανί-
κια» και να κάνουν τη 

Τέσσερις «Άσσοι» και μία «Ντάμα» Τέσσερις «Άσσοι» και μία «Ντάμα» 
στο μανίκι του Νίκου Χαρδαλιά  στο μανίκι του Νίκου Χαρδαλιά  

Του: Γιώργου Θεοχάρη
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όλα δείχνουν πως αυτή θα είναι µό-
νο η αρχή.

Η κα Ζαφειροπούλου σε πρό-
σφατη συνέντευξή της στο ΑΠΕ 
εξήγησε τους λόγους για τους οποί-
ους αποδέχτηκε την υποψηφιότητάς 
της λέγοντας: «∆ιανύοντας τα πρώ-
τα έτη της επαγγελµατικής µου στα-
διοδροµίας ως ασκούµενη δικηγό-
ρος, αισθάνοµαι την υποχρέωση να 
αξιοποιήσω τα ερεθίσµατα που έχω 
δεχτεί από την οικογένεια µου, από 
ανθρώπους – πρότυπα οι οποίοι δι-
ακρίνονταν για το υψηλό αίσθηµα 
ευθύνης συµµετοχής στα κοινά και 
να προσθέσω και η ίδια το δικό µου 
αποτύπωµα στη µάχη για τη βελτί-
ωση της καθηµερινότητάς µας. Υπο-
χρέωση και βούληση µου αν εκλε-
γώ, να ασκήσω τα καθήκοντά µου 
και να προσφέρω, αποβλέποντας 
πάντα στην εξυπηρέτηση του συµ-
φέροντος του συνόλου των κατοί-
κων της Περιφέρειας».

Βασίλης Κόκκαλης:
Ο ορισµός του «µιλάω
µόνο µε το έργο µου» 
Ο Βασίλης Κόκκαλης σήµερα είναι 
αντιπεριφερειάρχης Αττικής – υπεύ-
θυνος για το περιβάλλον και την Πο-
λιτική Προστασία, ενώ στις επερχό-
µενες εκλογές είναι υποψήφιος στην 
Ανατολική Αττική µε το ψηφοδέλτιο 

«Αττική Μπροστά», του Νίκου Χαρ-
δαλιά. Πριν εκλεγεί και αναλάβει τα 
κρίσιµα καθήκοντά του στην Περι-
φέρεια Αττικής, ο Β. Κόκκαλης είχε 
προλάβει να προσθέσει στο βιογρα-
φικό του µία επιτυχηµένη αντιδη-
µαρχία στο Μαρούσι, όπου ήταν και 
ο πρώτος σε σταυρούς εκλεγµένος 
δηµοτικός σύµβουλος της πόλης.

Ο ίδιος βέβαια, αποφεύγει να 
µιλάει: «Όταν εκτίθεσαι στην κρίση 
των συµπολιτών σου, καλύτερα να 
µιλάει το έργο σου… Λιγότερα συν-
θήµατα και πιο πολύ δουλειά», λέει 
χαρακτηριστικά ο Β. Κόκκαλης.

Τα τελευταία τέσσερα χρόνια 
υπηρέτησε τους κατοίκους της Αττι-
κής ως αντιπεριφερειάρχης πολιτι-
κής προστασίας-περιβάλλοντος και 
πρόεδρος στον Ε∆ΣΝΑ. Καθηµερι-
νά στην πρώτη γραµµή, για την προ-
στασία της ζωής και της περιουσίας 
των πολιτών, των δηµόσιων υποδο-
µών, αλλά και του περιβάλλοντος. 
Συνεχίζει µε τον φίλο και συναγωνι-
στή από τα χρόνια της ΟΝΝΕ∆ υπο-
ψήφιο περιφερειάρχη Αττικής, Νίκο 

Χαρδαλιά, τον οποίο χαρακτηρίζει: 
“Έµπειρο αυτοδιοικητικό, ικανότατο 
και αποτελεσµατικό άνθρωπο, που 
έχει ανταποκριθεί επάξια σε ό,τι του 
έχει ανατεθεί. Θα είµαι µαζί του στο 
ψηφοδέλτιο για τη νέα νίκη ως υπο-
ψήφιος Περιφερειακός σύµβουλος 
στην Ανατολική Αττική . Προχωρά-
µε µπροστά µε αποφασιστικότητα 
και αποτελεσµατικότητα βάζοντας 
τον πήχη ακόµα πιο ψηλά µε τον Νί-
κο Χαρδαλιά”.

Μπάµπης Σιάτρας:
Από τον Κεντρικό
Τοµέα Αθηνών για τη
γενικότερη επανάκαµψη   
Όταν είσαι  ∆ιευθυντής της Κοινο-
βουλευτικής Οµάδας της Νέας ∆η-
µοκρατίας είναι προφανές πως η 
υποψηφιότητά του θα κάνει αίσθη-
ση. Αυτό ακριβώς ισχύει µε τον Χα-
ράλαµπο Σιάτρα, ο οποίος είναι 
υποψήφιος Περιφερειακός Σύµ-
βουλος Κεντρικού Τοµέα Αθη-
νών µε τον Συνδυασµό “ΑΤΤΙΚΗ 
ΜΠΡΟΣΤΑ” τον οποίο ηγείται ο Νί-

κος Χαρδαλιάς.
Ο κ. Σιάτρας µεγάλωσε στην 

περιοχή του Ζωγράφου και γνωρί-
ζει από πρώτο χέρι τα ζητήµατα που 
απασχολούν τον συγκεκριµένο το-
µέα της Αττικής. 

Αξίζει να αναφέρουµε πως πρό-
σφατα δήλωσε για την υποψηφιότη-
τά του πως: “Με το Νίκο Χαρδαλιά 
έχουµε αναπτύξει ένα ολοκληρω-
µένο σχέδιο µε σκοπό να ανταπο-
κριθούµε όχι µόνο στις προσδοκί-
ες και τις προκλήσεις που έχουν οι 
πολίτες για την περιφέρειά µας, αλ-
λά και να συµβάλλουµε καθοριστι-
κά στην επανάκαµψη της εθνικής οι-
κονοµίας.” 

Τάσος Παναγιώταρης: 
Έχει όλο το «πακέτο»
Μία επίσης πολύ δυνατή υποψηφι-
ότητα που συναντάµε στο Ψηφο-
δέλτιο του Συνδυασµού του Νίκου 
Χαρδαλιά και συγκεκριµένα στην 
Περιφερειακή Ενότητα του Kεντρι-
κού Τοµέα Αθηνών είναι αυτή του 
Τάσου Παναγιώταρη. Πρόκειται για 

τον υποψήφιο που έχει όλο το “πακέ-
το”, καθώς υπηρετεί την τοπική αυ-
τοδιοίκηση, για µία δεκαετία τώρα 
ενώ παράλληλα, τις σπουδές του ως 
Πολιτικός Μηχανικός τις εξειδίκευ-
σε µε Μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών 
στη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση και την Το-
πική Αυτοδιοίκηση, αποκτώντας και 
την απαραίτητα ακαδηµαϊκή γνώση.

Είναι κοινά αποδεκτό ότι η θη-
τεία του ως Αντιδήµαρχος και ως 
Επιστηµονικός Συνεργάτης του ∆η-
µάρχου Ηλιούπολης και οι ενέρ-
γειες του για την αξιοποίηση χρη-
µατοδοτούµενων προγραµµάτων 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και από 
τους υπόλοιπους φορείς αποδεικνύ-
ουν όχι µόνο το όραµα, αλλά και την 
αποφασιστικότητα του να συνεισφέ-
ρει το µέγιστο δυνατό στην τοπική 
αυτοδιοίκηση.

Από το 2014 εξελέγη στο δηµο-
τικό σύµβουλο του ∆ήµου Ηλιού-
πολης και στη διάρκεια αυτών των 
ετών διετέλεσε Αντιδήµαρχος Τεχνι-
κών Υπηρεσιών, Πρόεδρος της Επι-
τροπής Ποιότητας Ζωής και Εντε-
ταλµένος Σύµβουλος ∆ηµάρχου 
για Τεχνικά Θέµατα, θέση που του 
έδωσε την δυνατότητα να αποκτήσει 
σηµαντική εµπειρία, να ασχοληθεί 
ενεργά µε τα προβλήµατα του ∆ή-
µου, και να δει ιδίοις όµµασι τα ση-
µαντικά περιθώρια επίλυσης τους.

Oι υποψηφιότητες που στις εκλογικές τους περιφέρειες θα τραβήξουν τους… σταυρούς 
της νίκης και θα πάνε την «Αττική Μπροστά» και σίγουρα θα έχουν να διαδραµατίσουν 

µεγάλο ρόλο, στη νέα διοίκηση της Περιφέρειας, τα επόµενα πέντε χρόνια 

Τέσσερις «Άσσοι» και μία «Ντάμα» 
στο μανίκι του Νίκου Χαρδαλιά  

Γιώργος Κλεφτοδήµος Ίρις Ζαφειροπούλου Βασίλης Κόκκαλης Μπάµπης Σιάτρας Τάσος Παναγιώταρης
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Η 
Ραφήνα και το Πικέρµι 
βρίσκονται σε ένα σταυ-
ροδρόµι. Σε σταυρο-
δρόµι αποφάσεων για 

το µέλλον που θέλουµε για τον τό-
πο µας.

Τα προηγούµενα χρόνια, παρά 
τις διαδοχικές κρίσεις που αντιµετώ-
πισε η Πατρίδα µας και κατ’ επέκτα-
ση κι ο ∆ήµος Ραφήνας-Πικερµίου ( 
χρεοκοπία, πανδηµία, πόλεµος στην 
Ουκρανία, ενεργειακή και πληθω-
ριστική κρίση), ΕΜΕΙΣ καταφέραµε 
να εργαστούµε συστηµατικά, να ξε-
περάσουµε εµπόδια και δυσκολίες 
και να υλοποιήσουµε σηµαντικά έρ-
γα και παρεµβάσεις, που δίνουν λύ-
σεις σε ζητήµατα που µας ταλαιπω-
ρούσαν χρόνια.

Πετύχαµε ως ∆ιοίκηση να ενώ-
σουµε δυνάµεις και να αξιοποιήσου-
µε το ικανό ανθρώπινο δυναµικό του 
τόπου µας, χωρίς τις διαχωριστικές 
γραµµές του παρελθόντος.

Εστιάσαµε στην ουσία, διεκδική-
σαµε αυτά που ο ∆ήµος µας δικαι-
ούται, υλοποιήσαµε σηµαντικά έρ-
γα υποδοµής, ενώ έχουµε σχεδιάσει 
κι ένα νέο, ρεαλιστικό κι εφαρµόσι-
µο πρόγραµµα, που µας επιτρέπει να 
αντιµετωπίζουµε τις µεγάλες προκλή-
σεις του µέλλοντος µε αυτοπεποίθη-
ση και αισιοδοξία.

Ασφαλώς στο διάστηµα που προ-
ηγήθηκε έγιναν και λάθη. ∆εν κατα-
φέραµε να υλοποιήσουµε το 100% 
των όσων σχεδιάσαµε. Αυτό όµως 
σε τίποτε δεν αναιρεί την αλήθεια, 

το γεγονός  πως ως ∆ηµοτική Αρχή 
κρατήσαµε το λόγο µας. ∆ουλεύου-
µε καθηµερινά. Παράγουµε έργο που 
το ζουν οι συµπολίτες µας. Βρισκόµα-
στε διαρκώς στο πλευρό των συµπο-
λιτών µας που µας έχουν ανάγκη. Η 
φωνή µας στα κέντρα λήψης αποφά-
σεων ακούγεται δυνατά , κι αυτό απο-
δεικνύεται από τα δεκάδες εκατοµµύ-
ρια ευρώ που έχουµε διεκδικήσει κι 
εξασφαλίσει για έργα στο ∆ήµο µας.

Υλοποιούµε το µεγαλύτερο τεχνι-
κό πρόγραµµα στην ιστορία του ∆ή-
µου µας .

Έχουµε βάλει ισχυρές βάσεις για 
να κάνουµε καλύτερη τη ζωή των συ-
µπολιτών µας προωθώντας µεταξύ 
άλλων:

Α.  Την κατασκευή ενός σύγχρο-
νου Βιολογικού Καθαρισµού, µε 
δίκτυο αποχέτευσης µήκους 320 
χλµ, για συνολικά 8500 οικιακές 
συνδέσεις.

Β.  Την κατασκευή του Παραολυ-
µπιακού Αθλητικού Κέντρου, µο-
ναδικό στην Ελλάδα , που αγκα-
λιάζει τις αθλητικές  ανάγκες των 
συνανθρώπων µας µε αναπηρί-
ες , χωρίς να αποκλείει τη χρή-
ση του κι απο άλλους αθλητές και 
πολίτες.

Γ.  Την υλοποίηση έργων αντι-
πληµµυρικής προστασίας , µε 
κορυφαία παρέµβαση το µεγάλο 
έργο του Μεγάλου Ρέµατος, αλ-
λά και παρεµβάσεις σε Ντράφι, 

∆ιώνη, Πικέρµι, Κόκκινο Λιµα-
νάκι, µε εξασφαλισµένες χρηµα-
τοδοτήσεις άνω 32 εκ. Ευρώ

∆. Την ένταξη περιοχών του ∆ή-
µου στο Σχέδιο Πόλης

Ε.  Την υιοθέτηση ενός νέου µο-
ντέλου διαχείρισης απορριµµά-
των που θα δίνει βάρος στην ανα-
κύκλωση, στη χωριστή συλλογή 
βιοαποβλήτων, την προµήθεια 
νέου εξοπλισµού, τη συµµετοχή 
των πολιτών αλλά και τη µείωση 
των ανταποδοτικών τελών για 
όσους ανακυκλώνουν.
ΣΤ. Την αξιοποίηση όλων των δι-
αθέσιµων χρηµατοδοτικών προ-
γραµµάτων , εθνικών και ευρω-
παικών, για έργα στο ∆ήµο.

Ζ.  Την ενίσχυση των κοινωνι-
κών δοµών και προγραµµάτων.

Η.  Τη βελτίωση των υποδοµών 
εκπαίδευσης για τα παιδιά µας.

Θ.  Τα έργα αναπλάσεων σε όλες 
τις περιοχές του ∆ήµου.

l. Τη βελτίωση των συνθηκών 
κυκλοφορίας και οδικής ασφά-
λειας, µε εκτεταµένες ασφαλτο-
στρώσεις.
ΙΑ.  Τη δηµιουργία Θεµατικού 
Πάρκου στην Καλλιτεχνούπο-
λη, τη δηµιουργία του Μεγάλου 
Περιπάτου και την αποκατάστα-

ση των πυρόπληκτων περιοχών, 
µε εξασφαλισµένες χρηµατοδο-
τήσεις

ΙΒ.  ∆ιεκδικούµε µια σειρά από 
έργα και παρεµβάσεις που ανα-
βαθµίζουν τη λειτουργία της πό-
λης µας, αυξάνουν τις αξίες των 
περιουσιών µας και αναβαθµί-
ζουν την ποιότητα ζωής µας: Την 
επέκταση του Προαστιακού ως το 
λιµάνι. Το σχέδιο αποσυµφόρη-
σης της Ραφήνας που προβλέπει 
υπογειοποιήσεις, νέους άξονες 
κι εκτεταµένες πεζοδροµήσεις 
κι αναπλάσεις. Τη θέσπιση κα-
νόνων λειτουργίας του λιµανιού 
κι εναέριας κυκλοφορίας πάνω 
απο την πόλη, σε συνεργασία µε 
το ∆ΑΑ. Την απόδοση των πα-
ραλιών στο ∆ήµο και η αναµόρ-
φωση του παραλιακού µας µετώ-
που. Την  εφαρµογή ενός νέου 
σχεδίου πολιτικής προστασίας 
µε παράλληλη ενίσχυση του εξο-
πλισµού, αξιοποιώντας προγράµ-
µατα όπως το Αιγίς και το Α. Τρί-
τσης.

ΙΓ. Προωθούµε την αναβάθµι-
ση του δικτύου ύδρευσης, την 
υπογειοποίηση του δικτύου του 
∆Ε∆∆ΗΕ, καθώς και εγκαθι-
στούµε- επεκτείνουµε το δίκτυο 
οπτικών ινών.

Όλα όσα έγιναν µέχρι σήµερα, 
αποδεικνύουν την αποτελεσµατικό-

ΤΟ ∆ΙΑΚΥΒΕΥΜΑ ΓΙΑ 
ΡΑΦΗΝΑ-ΠΙΚΕΡΜΙ
Ο Βαγγέλης Μπουρνούς
αποτελεί τη μοναδική λύση
Μια εκ βάθους καρδίας ανάλυση από τον ∆ήµαρχο Ραφήνας-Πικερµίου
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Παράταξη

«ΣΥΓΧΡΟΝΗ 
ΠΟΛΙΤΕΙΑ
-Συνεργασία

Ενεργών Πολιτών» 
είναι η παράταξη

που μπορεί
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τητά µας, καθώς και την αξιοπιστία 
µας πως όσα σχεδιάζουµε για το µέλ-
λον, µπορούν να γίνουν πράξη.

‘Εχουµε την ευκαιρία και µπο-
ρούµε να κάνουµε ακόµη περισσότε-
ρα. Μια ευκαιρία µοναδική που δεν 
πρέπει να χαθεί. Τα επόµενα πέντε 
χρόνια είναι κρίσιµα για το µέλλον 
του τόπου µας.

Η Ελλάδα και µαζί και ο ∆ήµος 
Ραφήνας-Πικερµίου αλλάζει: αξιο-
ποιεί το µεγαλύτερο πακέτο ευρωπα-
ϊκών πόρων στην ιστορία µας, προ-
σελκύει επενδύσεις, εφαρµόζει νέες 
πολιτικές για το περιβάλλον, για την 
ψηφιακή µετάβαση, για την επιχειρη-
µατικότητα, για την απασχόληση, για 
την κοινωνική συνοχή.

Σε αυτή την πορεία αλλαγής και 
εκσυχρονισµού, η Ραφήνα και το Πι-
κέρµι  πρέπει να έχουν ισχυρή πα-
ρουσία και γι’αυτό παλεύουµε καθη-
µερινά.

Οφείλουµε να την εξασφαλίσου-
µε.

∆εν επιτρέπονται πισωγυρίσµα-
τα.

Είµαστε κοντά στο µέλλον που 
θέλουµε για τη ζωή µας και για τη 
ζωή των παιδιών µας. 

Παλεύουµε και µοχθούµε να 
έχουµε ως ∆ήµος,  µια δυνατή κι 
έµπειρη ∆ιοίκηση, που θα µπορεί να  
διεκδικήσει το µέρισµα της ανάπτυ-
ξης που µας αξίζει.

Θέλουµε και οφείλουµε να επι-
λέξουµε όλοι εµείς,  την καλύτερη 
οµάδα στο τιµόνι του ∆ήµου, για να 

διασφαλίσουµε το µέγιστο δυνατό 
όφελος, για την περιοχή µας.

Την καλύτερη διοίκηση για εµάς 
και για τα παιδιά µας.

Μέχρι τώρα έχουµε αποδείξει ότι 
οι δεσµεύσεις µας γίνονται πράξη.

Το ίδιο θα κάνουµε και την επό-
µενη πενταετία που πρέπει και θα εί-
ναι µια περίοδος δηµιουργίας. ∆εν 
έχουµε την πολυτέλεια για πειράµα-
τα και δοκιµές.

Χρειάζεται να προχωρήσουµε 
µπροστά, όχι µε λόγια και συνθήµα-
τα, αλλά µε πράξεις.

Όχι µε τους άπειρους , που δεν 
έχουν να επιδείξουν έργο µε αποτε-
λέσµατα. Αλλά µε τους χρήσιµους, 
µε τους δοκιµασµένα αποτελεσµατι-
κούς. Με αυτούς που έχουν τη γνώ-
ση, την ικανότητα, το σχέδιο και τις 
προσβάσεις να παράγουν έργο.    

Μπορούµε  µε την δική σας εµπι-
στοσύνη να πάµε το ∆ήµο Ραφή-
νας-Πικερµίου ακόµη πιο ψηλά.    

Να δώσουµε µεγαλύτερη αξία 
στον τόπο µας.  

Να δώσουµε µεγαλύτερη αξία 
στη ζωή µας

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ µπορούµε να κά-
νουµε τη ζωή µας  και ζητούµε από  
τους πολίτες  να µας ξαναεµπιστευ-
τούν γιατί έχουµε τιµήσει επανειληµ-
µένα αυτή την εµπιστοσύνη.

ΖΗΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΝΕΩΣΗ 
ΤΗΣ  ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΑΣ

ΤΗΝ ΑΞΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΟ 
ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΠΑΙ∆ΙΩΝ ΜΑΣ, 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΟΛΩΝ ΜΑΣ
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Δήμος Αιγάλεω: 
Λαμπρή εκδήλωση 
Μνήμης και Τιμής 
για την 63η επέτειο 
της Κυπριακής 
Ανεξαρτησίας

Σε µία λαµπρή εκδήλωση που 
πραγµατοποιήθηκε στο θέατρο 
«Αλέξης Μινωτής», ο ∆ήµος Αιγά-
λεω και η Ένωσις Κυπρίων Ελλάδος 
(Ε.Κ.Ε), µε αφορµή την 63η επέτειο 
της Κυπριακής Ανεξαρτησίας, τίµη-

σαν τη µνήµη των αγωνιστών, που 
θυσιάστηκαν για την ελευθερία της 
Κύπρου και όλων όσων έπεσαν 
ηρωικά στα πεδία των µαχών υπε-
ρασπιζόµενοι την εδαφική ακεραι-
ότητα της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας.

«Συµπληρώθηκαν φέτος 63 χρό-
νια από την Ανακήρυξη της Ανεξαρ-
τησίας της Κύπρου. 63 χρόνια γε-
µάτα αγώνες και θυσίες. ∆υστυχώς 
όµως παρά τις αδιάκοπες προσπά-
θειες η πολυπόθητη επίλυση του Κυ-
πριακού δεν έχει επιτευχθεί.

Στεκόµαστε µε σεβασµό µπρο-
στά σε εκείνους που έδωσαν τη ζωή 
τους για την εθνική ανεξαρτησία, την 

εθνική κυριαρχία, την εθνική αξιο-
πρέπεια.  Ο Ελληνισµός δεν ξεχνά.  
Απαιτεί δικαίωση για τη θυσία των 
ηρώων µας στα άγια χώµατα της 
Κύπρου» υπογράµµισε ο ∆ήµαρχος 
Γιάννης Γκίκας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης 
τιµήθηκε ο τέως Πρέσβης της Κυπρι-
ακής ∆ηµοκρατίας ∆ρ Κυριάκος Κε-
νεβέζος.

∆ίωξη κατά Βρεττού από
το Ελεγκτικό Συνέδριο!!!

Τ
ην Πέµπτη 5 Οκτωβρίου, 
δύο µέρες πριν τις εκλο-
γές, ξεκίνησε η προκα-
ταρτική εξέταση κατά 

Βρεττού λόγω των 22 κακουργη-
µάτων και πληµµεληµάτων που πε-
ριλαµβάνονται στα πορίσµατα του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου και του γε-
νικού λογιστηρίου του Κράτους, τα 
οποία περιγράφουν όργιο παράνο-
µων αναθέσεων ύψους άνω των 3,5 
εκατοµµύριων ευρώ, στον ∆ήµο 
Αχαρνών, από τον Σπύρο Βρεττό.

Οι οριστικές κατηγορίες αναµέ-
νεται να αναγγελθούν µετά το πέ-
ρας της προανάκρισης, αλλά σε κά-
θε περίπτωση ο Σπύρος Βρεττός, 

ακόµα και αν εκλεγεί, θα εκπέσει 
του αξιώµατος του ∆ηµάρχου.

Αξίζει να σηµειωθεί ότι  Σπύ-
ρος Βρεττός αρνιόταν την ύπαρξη 
του πορίσµατος έως ότου το δηµο-
σίευσε εφηµερίδα πανελλαδικής 
κυκλοφορίας, κάτι που οδήγησε 
τον υποψήφιο ∆ήµαρχο Αχαρνών 
Χρήστο Π. Ηλιάδη να καταθέσει 
µήνυση κατά Βρεττού.

Τις επόµενες ηµέρες, σύµφωνα 
µε έγκυρες πληροφορίες της Today 
Press, αναµένεται ακόµα «βαρύτε-
ρη» κακουργηµατική δίωξη κατά 
Βρεττού από την εισαγγελία, για 
το αποδεδειγµένο «Σκάνδαλο Λα-
µπρακάκη».

Μέρα χαράς ήταν για τα µέλη των 
ΚΑΠΗ Χαλανδρίου, η ∆ευτέρα 
2 Οκτωβρίου 2023, καθώς µε µια 
όµορφη µουσική εκδήλωση γιορτά-
στηκε η Παγκόσµια Ηµέρα Ηλικι-
ωµένων, ενώ εγκαινιάστηκε και ο 
νέος χώρος που φιλοξενεί πλέον το 
κεντρικό ΚΑΠΗ, επί της Αλ. Πα-
πάγου 7.

Στο σύντοµο χαιρετισµό του ο 
δήµαρχος Σίµος Ρούσσος, ευχα-
ρίστησε θερµά τους/τις εργαζόµε-
νους/ες στα ΚΑΠΗ που παρέχουν 
συνεχή φροντίδα στους ηλικιωµέ-
νους, αλλά και την εντεταλµένη δη-
µοτική σύµβουλο για τα ΚΑΠΗ κ. 
Ευγενία Κατούφα, για τη συνολική 
προσφορά της. Είπε, επίσης, ότι η 
µεταφορά του ΚΑΠΗ σε νέο χώρο 
ήταν επιβεβληµένη, λόγω της ακα-
ταλληλότητας του προηγούµενου 
κτηρίου και εξέφρασε την πεποί-
θηση ότι το επόµενο διάστηµα θα 
προχωρήσει η αξιοποίηση του κλη-
ροδοτήµατος «Σαχάλα» -που καθυ-
στέρησε λόγω της ακαταλληλότητας 
των προηγούµενων µελετών- εφό-
σον ολοκληρωθούν οι νέες µελέ-
τες και εκδοθούν οι σχετικές άδεις, 
προκειµένου το κεντρικό ΚΑΠΗ να 
βρει µια µόνιµη στέγη.

Εγκαινιάστηκε 
ο νέος χώρος 

φιλοξενίας του 
κεντρικού ΚΑΠΗ 

Χαλανδρίου

Σάρωσε ο Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού
στα Ota Awards 2023

Ο ∆ήµος Αγίων Αναργύρων - Κα-
µατερού κατέκτησε δέκα συνολικά 
βραβεία στα Ota Awards.

Συγκεκριµένα, έλαβε το 1ο 
Βραβείο στον τοµέα Απασχόλη-
ση και Επαγγελµατική Κατάρτιση 
για το διαδηµοτικό κοινωνικό δί-
κτυο «Συµπράττω», το 1ο Βραβείο 
στην ενότητα στερεών αποβλήτων 
και τη διαχείριση υδατικών πόρων 
για το πρόγραµµα περιβαλλοντι-
κής ευαισθητοποίησης µέσω VR, 
το 1ο Βραβείο στον τοµέα οικονοµι-

κής ανάπτυξης για το Κέντρο Επι-
χειρηµατικότητας και την Παροχή 
Υπηρεσιών Πληροφόρησης, το 1ο 
Βραβείο στην ενότητα Ενέργεια για 
την αναβάθµιση οδοφωτισµού,  το 
2ο Βραβείο στην ενότητα Παιδεία 
για το Ελεύθερο ∆ηµοτικό Ανοικτό 
Πανεπιστήµιο Αγίων Αναργύρων 
- Καµατερού, το 2ο Βραβείο στην 
ενότητα Αστικός Σχεδιασµός ∆ο-
µηµένο Περιβάλλον για την Ολική 
Ανάπλαση της Λ. ∆ηµοκρατίας, το 
3ο Βραβείο στην  ενότητα Οικονο-

µική Ανάπτυξη στην Θερµοκοιτίδα 
Επιχειρηµατικότητας, το 3ο βραβείο 
στην ενότητα Περιβάλλον-Κλιµατι-
κή Αλλαγή για την ενεργειακή ανα-
βάθµιση τεσσάρων σχολικών µο-
νάδων  στη ∆ηµοτική Κοινότητα 
Αγίων Αναργύρων, το 3ο Βραβείο 
στην ενότητα Ενέργεια για τον  Έξυ-
πνο Φωτισµό στο 1ο Λύκειο Αγίων  
Αναργύρων, το 3ο Βραβείο στην 
ενότητα Παιδεία για δράση ευαι-
σθητοποίησης κατά του σχολικού 
εκφοβισµού.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
Του Πέτρου Κουβάτσου 
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Εκπίπτει ακόµα και αν εκλεγεί ∆ήµαρχος, καθώς η δίωξη
αφορά κακουργηµατική παράβαση καθήκοντος και απιστία στην υπηρεσία –
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∆
υναµικό προβάδισµα 
στην υποψηφιότητα 
της Μαρίνας Πατούλη 
Σταυράκη, τη γυναι-

κεία εκπροσώπηση για τον ∆ήµο 
Λυκόβρυσης – Πεύκης, και ξεκά-
θαρο µήνυµα νίκης, έδωσαν οι δη-
µότες µε την αθρόα συµµετοχή τους 
στην κεντρική οµιλία του Συνδυα-
σµού «Ενωµένοι» στη Λυκόβρυση. 
Στην οµιλία το «παρών» έδωσαν ο 
∆ήµαρχος Λυκόβρυσης – Πεύκης 
Τάσος Μαυρίδης, και ο πρώην ∆ή-

µαρχος Πεύκης και Πρόεδρος της 
Ένωσης ∆ηµάρχων Αττικής Παύ-
λος Καµάρας, ο οποίος απηύθυ-
νε ένθερµο µήνυµα χαιρετισµού. 
Η υποψήφια ∆ήµαρχος παρουσία-
σε τους βασικούς άξονες του προ-
γράµµατος του Συνδυασµού και σε 
ψηφιακή απεικόνιση τα εµβληµατι-
κά έργα που θα αλλάξουν τη φυσιο-
γνωµία της Λυκόβρυσης, καλώντας 
τους δηµότες µε την ψήφο τους στις 8 
Οκτωβρίου να δώσουν ψήφο εµπι-
στοσύνης στον Συνδυασµό «Ενω-

µένοι» για καλύτερη ποιότητα ζωής 
και ένα καλύτερο µέλλον για τη νέα 
γενιά. Η οµιλία ολοκληρώθηκε µε 
την παρουσίαση των 73 υποψηφίων 
του ψηφοδελτίου  του Συνδυασµού 
«Ενωµένοι». Με το πέρας της οµι-
λίας, 2.000 συµπολίτες έδωσαν το 
«παρών» στη συναυλία του δηµοφι-
λούς καλλιτέχνη και συντοπίτη Μά-
κη Χριστοδουλόπουλο, στην κεντρι-
κή πλατεία Λυκόβρυσης, µε σκοπό 
την τόνωση της επιχειρηµατικότητας 
στην περιοχή.

Στην οµιλίας της, η Μαρίνα Πα-
τούλη Σταυράκη, µίλησε για φαινό-
µενα που υπονοµεύουν τον «αχρω-
µάτιστο» χαρακτήρα που πρέπει να 
έχουν οι αυτοδιοικητικές εκλογές, 
φαινόµενα που αµαυρώνουν την 
καθαρότητα και τη διαφάνεια των 
εκλογών, και κάλεσε τους δηµότες 
να είναι προσεκτικοί απέναντι σε 
πρακτικές επιτελείων που λίγο πριν 
τις κάλπες αλλάζουν κοµµατικές 
«αποχρώσεις», από πράσινες σε γα-
λάζιες προς άγραν ψήφων, αλλά και 

άλλων κέντρων που επιδίδονται σε 
ψευδείς διαδόσεις περί κοµµατικών 
χρισµάτων και στηρίξεων.

Η υποψήφια ∆ήµαρχος Μαρίνα 
Πατούλη Σταυράκη, παρουσίασε 
ένα πλέγµα παρεµβάσεων που θα 
αλλάξουν τη φυσιογνωµία της Λυ-
κόβρυσης, έργα εµβληµατικά αλλά 
και µείζονος πνοής µε στόχο η Λυ-
κόβρυση να καταστεί µια λειτουργι-
κά αυτόνοµη οντότητα, και να αποτε-
λέσει ένα αρµονικό και ισότιµο πόλο 
στον ενιαίο ∆ήµο.

∆ήµος ∆ιονύσου: «Έργα 127 εκ. ευρώ 
εξασφαλίζουν το αύριο των πολιτών»
Ο ∆ιόνυσος αλλάζει οριστικά σελί-
δα µε έργα και µελέτες, χρηµατοδο-
τούµενα αλλά και µε ίδιους πόρους, 
συνολικού ποσού 127 εκ. Ευρώ, 
σύµφωνα µε όσα αναφέρει η ανα-
κοίνωση που εξέδωσε ο δήµος και 
συµπληρώνει, µεταξύ άλλων: “Για 
όσους επιµένουν να αρνούνται την 
πραγµατικότητα τα έργα και οι µε-
λέτες αντιστοιχούν συνολικά σε 
127.385.625 ευρώ και είναι στη συ-
ντριπτική τους πλειοψηφία χρηµα-
τοδοτούµενα, ενώ συµπεριλαµβά-
νονται και έργα από ίδιους πόρους.

Πρόκειται για ΕΞΑΣΦΑΛΙ-
ΣΜΕΝΑ ΕΡΓΑ που είτε έχουν δηµο-
πρατηθεί και ήδη υλοποιούνται, είτε 
πρόκειται να εκτελεστούν το επόµε-
νο χρονικό διάστηµα.

Μετά τη δηµοσιοποίηση της 
αναλυτικής λίστας των έργων και 
µελετών, για την πολιτική προστα-
σία, την ασφάλεια, την αποχέτευ-
ση, την ύδρευση, την καθαριότητα 
καθώς και όλα τα κρίσιµα ζητήµα-
τα που απασχολούν τους συµπολίτες 

µας, κανείς πλέον από εκείνους που 
αρέσκονται στα ψέµατα και τις µισές 
αλήθειες, δεν θα µπορεί να επικαλεί-
ται άγνοια…

Οι πολίτες του ∆ήµου ∆ιονύσου 
είναι σε θέση να διακρίνουν την αλή-
θεια από το ψέµα!”

Πραγµατοποιήθηκαν τα εγκαί-
νια της ενεργειακής αναβάθµισης 
του δηµοτικού φωτισµού στο ∆ήµο 
Γαλατσίου. Η ενεργειακή αναβάθ-
µιση επετεύχθη µε την τοποθέτη-
ση νέας τεχνολογίας φωτιστικών 
LED και την εγκατάσταση συστή-
µατος διαχείρισης µέσω της εφαρ-
µογής ΙΟΤ.

Τα εγκαίνια πραγµατοποιήθη-
καν παρουσία του Περιφερειάρχη 
Αττικής Γ. Πατούλη, του ∆ηµάρ-
χου Γαλατσίου Γ. Μαρκόπουλου, 
του Αντιπεριφερειάρχη Κεντρι-
κού Τοµέα Γ. Βλάχου, αντιδηµάρ-
χων, κ.α.

Το έργο, το οποίο χρηµατο-
δοτήθηκε από πόρους της Περι-
φέρειας Αττικής είχε προϋπολο-

γισµό 3.767.263,84 ευρώ. Εκτός 
από την λειτουργική αναβάθµιση 
των υποδοµών του δικτύου φωτι-
σµού, το έργο συνέβαλλε καταλυ-
τικά και στην εξοικονόµηση ενέρ-
γειας  τουλάχιστον κατά 62% σε 
σχέση µε αυτή που καταναλώνο-
νταν από τα συµβατικά φωτιστικά.

Ο ∆ήµαρχος Γαλατσίου Γ. 
Μαρκόπουλος, επισήµανε την κα-
θοριστική στήριξη της Περιφέρει-
ας Αττικής για την υλοποίηση του 
συγκεκριµένου έργου, το οποίο θα 
επιφέρει σηµαντικά αποτελέσµατα 
τόσο στην ποιότητα του οδικού φω-
τισµού στο ∆ήµο Γαλατσίου, όσο 
και στην εξοικονόµηση ενέργει-
ας µε όφελος τόσο στα οικονοµικά 
του ∆ήµου όσο και των δηµοτών.

Εγκαινιάστηκε ο νέος 
ενεργειακός φωτισμός στους 

δρόμους του Γαλατσίου
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ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΜΑΡΙΝΑΣ 
ΠΑΤΟΥΛΗ ΣΤΗΝ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ

Πριν από το τέλος του 2023 θα λειτουργή-
σει ο νέος πρότυπος βρεφονηπιακός σταθ-
µός που κατασκεύασε ο ∆ήµος Φυλής στη 
∆ροσούπολη Άνω Λιοσίων. Το έργο που 
χρηµατοδοτήθηκε από το ΕΣΠΑ. Εκκρε-
µεί η σύνδεσή του µε το δίκτυο ηλεκτροδό-
τησης και ο εξοπλισµός του, ενέργειες τις 
οποίες προχωρεί, µε ταχύτατους ρυθµούς 
ο ∆ήµος.  Σχεδιάστηκε και υλοποιείται µε 
τον πιο σύγχρονο τρόπο και θα έχει τη δυ-

νατότητα να φιλοξενήσει 120 παιδιά. Συ-
γκεκριµένα θα υποδεχθεί 24 βρέφη, 66 
νήπια και 30 νήπια µε αναπηρία.

“Το έργο του ∆ήµου Φυλής στον το-
µέα της Παιδείας συνεχίζεται αδιάκοπα. 
∆ιαχρονική µας δέσµευση είναι και πα-
ραµένει να µη µείνει κανένα βρέφος και 
κανένα παιδί εκτός Παιδικών Σταθµών 
” δήλωσε ο ∆ήµαρχος Φυλής Χρήστος 
Παππούς.

Έτοιμος ο νέος Παιδικός Σταθμός στη Δροσούπολη Άνω Λιοσίων

Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2023
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 ΒΑΣΙΛΗΣ ΞΥΠΟΛΙΤΑΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΗΦΙΣΙΑΣ

«Θέλουμε να δημιουργήσουμε 
έναν πόλο ευημερίας 

για κάθε κάτοικο»

Του Πέτρου Κουβάτσου 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

«Στοχεύουµε στην οικοδόµηση ενός δήµου που δεν είναι 
µόνο ασφαλής και καθαρός αλλά και ανθεκτικός και 

προσαρµοστικός στις κλιµατικές προκλήσεις,,,»

«Ο
ραµατίζοµαι ένα 
µέλλον όπου ο δή-
µος Κηφισιάς θα 
αποτελε ί  φάρο 

βιωσιµότητας, ασφάλειας και κοινωνι-
κής ευηµερίας», τονίζει στη συνέντευ-
ξη που µας παραχώρησε ο υποψήφι-
ος δήµαρχος, κ. Βασίλης Ξυπολυτάς.

Παράλληλα, απαντώντας στο 
πως κρίνει την απερχόµενη δηµοτική 
αρχή του κ. Θωµάκου, µας είπε ότι εί-
ναι προφανές πως υπάρχουν αρκετοί 
τοµείς στους οποίους δεν έχει ανταπο-
κριθεί στις προσδοκίες και τις ανάγκες 
του δήµου και στη συνέχεια τους ανέ-
πτυξε. Ακόµη ο υποψήφιος δήµαρχος 
Κηφισιάς αναφέρθηκε στη σχολαστι-
κότητα της κατάρτισης του ψηφοδελτί-
ου και έστειλε το µήνυµά του προς τους 
συµπολίτες του για την Κυριακή που 
ανοίγουν οι κάλπες. Αναλυτικά, η συ-
νέντευξη του υποψηφίου δηµάρχου, κ. 
Βασίλη Ξυπολυτά στην TodayPress εί-
ναι η εξής:

■ Κύριε Ξυπολυτά, η πρώτη ερώ-
τηση είναι η προφανής. Γιατί 
αποφασίσατε να θέσετε υποψη-
φιότητα για τον δηµαρχιακό θώ-
κο Κηφισιάς;
Αποφάσισα να πάρω αυτήν την από-
φαση γιατί έχω διαπιστώσει από πρώ-
το χέρι τη στασιµότητα που έχει κυρι-
εύσει τον δήµο µας τα τελευταία 9 
χρόνια. Επειδή γεννήθηκα και µεγά-
λωσα εδώ, έχω µια βαθιά σχέση και 
δέσµευση µε αυτόν τον τόπο και µε 
πονάει να βλέπω την έλλειψη ουσια-
στικών έργων και την υποαξιοποίηση 

των διαθέσιµων κονδυλίων, όπως τα 
κονδύλια του ΕΣΠΑ, στα οποία έχου-
µε ένα από τα χαµηλότερα ποσοστά 
απορρόφησης στην Αττική.

Οι δηµότες µας ζητούν διακαώς 
βελτιώσεις σε θεµελιώδεις τοµείς, 
όπως η καθαριότητα και η διαχείρι-
ση του κυκλοφοριακού προβλήµατος, 
και ανησυχούν έντονα για την πολιτική 
προστασία, ιδιαίτερα δεδοµένων των 
µοναδικών προκλήσεων που αντιµε-
τωπίζουµε µε τις έντονες χιονοπτώ-
σεις, τις πυρκαγιές και τις πληµµύρες, 
οι οποίες µας επηρεάζουν τουλάχιστον 
10 ηµέρες το χρόνο. Επιθυµούν µια τε-
χνοκρατική και ουσιαστική προσέγγι-
ση σε αυτά τα ζητήµατα, η οποία µέσω 
των απαραίτητων αποφάσεων θα επι-
φέρει πραγµατικές αλλαγές.

Μπαίνω µπροστά για να φέρω 
µια νέα, δυναµική προοπτική στη 
διακυβέρνηση του τόπου µας, µια 
προοπτική που αξιοποιεί σύγχρο-
νες λύσεις και µια συµµετοχική προ-
σέγγιση της δηµοκρατίας, ενθαρρύ-
νοντας την ενεργό συµµετοχή των 
πολιτών στη διαµόρφωση της κα-
τεύθυνσης του δήµου. Οραµατίζοµαι 
µια Κηφισιά όχι µόνο ανοιχτή σε νέ-
ες προκλήσεις και προοπτικές, αλ-
λά και έναν τόπο πράσινο, έτοιµο να 
ανακτήσει τη ζωντανή και ακµάζου-
σα φύση του, εξασφαλίζοντας υψηλή 
ποιότητα ζωής για όλους τους κατοί-
κους του. Ήρθε η ώρα να αναγεννή-
σουµε την Κηφισιά και είµαι από-
λυτα έτοιµος να αναλάβω αυτή την 
ευθύνη µε αφοσίωση και ξεκάθα-
ρο όραµα για το µέλλον.



■ Ποια στοιχεία που αποκοµίσα-
τε από την εµπειρία σας, τόσο στο 
δήµο Κηφισιάς όσο και στη δη-
µόσια διοίκηση, µπορούν να εί-
ναι χρήσιµα αν θα είστε ο επόµε-
νος δήµαρχος Κηφισιάς;

Θεωρώ πως λόγω της θητείας 
µου στην υπηρεσία του ∆ήµου Κηφι-
σιάς, έχω καλλιεργήσει µια βαθιά κα-
τανόηση των προβληµάτων, η οποία 
πιστεύω ότι θα είναι καθοριστική σε 
περίπτωση που µας εµπιστευθούν οι 
δηµότες στις προσεχείς εκλογές.

Εκλεγµένος τρεις φορές ως ∆ηµο-
τικός Σύµβουλος, είχα το προνόµιο να 
υπηρετήσω ως Αντιδήµαρχος µε αρ-
µοδιότητα την εποπτεία της Καθαριό-
τητας, της Πολιτικής Προστασίας και 
του Περιβάλλοντος. Ο ρόλος αυτός 
όχι µόνο µου επέτρεψε να προωθήσω 
καινοτόµες ιδέες όπως το πρώτο ενερ-
γειακά αυτόνοµο δηµόσιο κτίριο και 
την εισαγωγή των ψηφιακών σχολεί-
ων, αλλά µε εφοδίασε και µε εµπειρία 
για την περίπλοκη δυναµική του ∆ή-
µου µας, βοηθώντας µε να κατανοήσω 
τους τοµείς που απαιτούν προσοχή και 
βελτίωση.

Επίσης, η θητεία µου ως Πρόε-
δρος της ΟΣΥ ΑΕ κατά τη διάρκεια της 
πανδηµίας ήταν ένα σηµαντικό τεστ 
στη διαχείριση κρίσεων. Σε µια κρίσι-
µη περίοδο, καταφέραµε να αυξήσου-
µε το στόλο οχηµάτων κατά 60% σε µό-
λις 12 µήνες. ∆εσµεύοµαι, λοιπόν,  για 
την ενίσχυση των υποδοµών και την 
ετοιµότητα να αναλάβουµε αποφασι-
στικές δράσεις για τη βελτίωση της ποι-
ότητας ζωής στον τόπο µας.

Επιπλέον, ο ρόλος µου ως Εκτε-
λεστικού Αντιπροέδρου του Εθνικού 
Κέντρου Άµεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) 
µε βοήθησε να αντιλαµβάνοµαι και 
να προσφέρω λύσεις σε πολύπλοκες 
διοικητικές προκλήσεις, διασφαλίζο-
ντας την υλοποίηση µακροπρόθεσµων 
εθνικών στόχων, όπως η απόκτηση νέ-
ων ασθενοφόρων, ένα έργο που φρό-
ντισα να ολοκληρωθεί πριν αποχωρή-
σω οικειοθελώς.

Ενώ το εκπαιδευτικό µου υπόβα-
θρο και η επιχειρηµατική µου εµπειρία 
µε έχουν εξοπλίσει µε ένα ευρύ σύνο-
λο δεξιοτήτων, είναι η άµεση εµπλο-
κή µου στη δηµόσια διοίκηση και οι 
ρίζες µου στον δήµο που αποτελούν τη 
βάση του οράµατός µου για µια βιώσι-
µη, ασφαλή και ευηµερούσα Κηφισιά.

■ Γενικότερα, θα θέλατε πολύ 
συνοπτικά να µας περιγράψε-
τε τις θέσεις σας για το αύριο της 
περιοχής και της τοπικής κοινω-
νίας αλλά και την φιλοσοφία σας 
στον τρόπο διοίκησης του δήµου;
Οραµατίζοµαι ένα µέλλον όπου ο δή-

µος Κηφισιάς θα αποτελεί φάρο βιω-
σιµότητας, ασφάλειας και κοινωνικής 
ευηµερίας. Γι’ αυτό στοχεύουµε στην 
οικοδόµηση ενός δήµου που δεν είναι 
µόνο ασφαλής και καθαρός αλλά και 
ανθεκτικός και προσαρµοστικός στις 
κλιµατικές προκλήσεις.

Στο επίκεντρο της φιλοσοφίας µας 
βρίσκεται η αρχή της "πράσινης και βι-
ώσιµης ανάπτυξης". ∆εσµεύοµαι να 
προωθήσω πρακτικές που θωρακί-
ζουν τον δήµο µας από τις δυσµενείς 
επιπτώσεις της κλιµατικής αλλαγής, 
συµπεριλαµβανοµένης της εφαρµο-
γής πολεοδοµικών παρεµβάσεων και 
αντιπληµµυρικών έργων. Οραµατίζο-
µαι µια Κηφισιά ενεργειακά αποδοτι-
κή, µε δηµοτικά κτίρια κλιµατικά ου-
δέτερα και ένα δίκτυο οδοφωτισµού 
που χρησιµοποιεί σύγχρονη, ενεργει-
ακά αποδοτική τεχνολογία.

Η ασφάλεια είναι ένας ακόµη πυ-
λώνας του οράµατός µου για την Κη-
φισιά. Σκοπεύω να αποκαταστήσω το 
αίσθηµα ασφάλειας στους πολίτες µε 
την ενίσχυση της δηµοτικής αστυνοµί-
ας και την προώθηση της συστηµατι-
κής συνεργασίας µεταξύ της ελληνικής 
και της δηµοτικής αστυνοµίας για την 
αποτελεσµατικότερη προστασία των 
δηµόσιων χώρων.

Επιπλέον, είµαι ένθερµος υπο-
στηρικτής της κυκλικής οικονοµίας, 
στοχεύοντας στην ενσωµάτωση των 
αρχών της στη λειτουργία του δήµου 
µας. Αυτό περιλαµβάνει την ενθάρ-
ρυνση της πρόληψης στη διαχείριση 
αποβλήτων και την προώθηση της 
ανακύκλωσης και της επαναχρησιµο-
ποίησης υλικών, καλλιεργώντας έτσι 
µια κουλτούρα βιωσιµότητας.

Σχετικά µε τη λειτουργία του δή-
µου, δίνουµε προτεραιότητα στη δια-
φάνεια, τη συµµετοχικότητα και την 
άµεση δηµοκρατία στη λήψη αποφά-
σεων, διασφαλίζοντας ότι οι φωνές 
των πολιτών ακούγονται. Πιστεύω 
στην αξιοποίηση των σύγχρονων τε-
χνολογιών για την προώθηση µιας 

κουλτούρας καινοτοµίας και αποτελε-
σµατικότητας στη δηµοτική διοίκηση, 
εξασφαλίζοντας µια ευέλικτη και προ-
οδευτική διακυβέρνηση που ανταπο-
κρίνεται στις ανάγκες όλων των κατοί-
κων της Κηφισιάς.

Η φιλοσοφία µας εδράζεται στο 
όραµα µιας πράσινης, ασφαλούς και 
ζωντανής κοινότητας, όπου οι βιώ-
σιµες πρακτικές δεν ενθαρρύνονται 
απλώς, αλλά αποτελούν τρόπο ζω-
ής, και όπου κάθε πολίτης αισθάνεται 
ασφαλής.

■ Πως κρίνετε την τωρινή δηµο-
τική αρχή του κ. Θωµάκου που 
µοιάζει να είναι και ο βασικός 
σας αντίπαλος; Που θεωρείτε ότι 
έχει υστερήσει περισσότερο και 
αν κρατάτε κάποια θετικά στοι-
χεία από την σηµερινή διοίκηση;
Αξιολογώντας τη σηµερινή δηµοτική 
αρχή είναι προφανές ότι υπάρχουν 
αρκετοί τοµείς στους οποίους δεν έχει 
ανταποκριθεί στις προσδοκίες και τις 
ανάγκες τoυ δήµου.

Πρώτον, δεν έχουν γίνει έργα υπο-
δοµής και ο δήµος µας είναι στις τελευ-
ταίες θέσεις απορρόφησης κονδυλίων 
από το ΕΣΠΑ. Βλέπουµε ως απλοί θε-
ατές τους όµορους δήµους να αξιοποι-
ούν την αναπτυξιακή προοπτική που 
προσφέρουν τα χρηµατοδοτικά εργα-
λεία σε δήµους και περιφέρειες. Αυτό 
πρέπει να αλλάξει άµεσα.

Το ζήτηµα της καθαριότητας απο-
τελεί σηµαντικό πρόβληµα. Η υπάρ-
χουσα υποδοµή για τη διαχείριση των 
απορριµµάτων δεν επαρκεί για να δι-
αχειριστεί τον σηµαντικό όγκο των 
απορριµµάτων που παράγονται στο 
δήµο. Οι τρέχουσες στρατηγικές δεν 
έχουν ενστερνιστεί πλήρως τις αρχές 
της κυκλικής οικονοµίας, η οποία είναι 
κοµβικής σηµασίας για την προώθη-
ση της βιωσιµότητας και την επίτευξη 
µιας κοινωνίας "µηδενικών αποβλή-
των". Είναι επιτακτική ανάγκη να ανα-
θεωρηθούν οι στρατηγικές διαχείρι-

σης αποβλήτων για την προώθηση 
ενός καθαρότερου και πιο βιώσιµου 
περιβάλλοντος για τους κατοίκους 
της περιοχής µας.

Η ασφάλεια είναι ένας άλλος το-
µέας που απαιτεί άµεση προσοχή. Τα 
υφιστάµενα µέτρα δεν έχουν καταφέ-
ρει να περιορίσουν αποτελεσµατικά 
την παραβατικότητα και υπάρχει επι-
τακτική ανάγκη να ενισχυθεί η ασφά-
λεια σε διάφορες γειτονιές, ώστε να 
αποκατασταθεί το αίσθηµα ασφάλει-
ας τόσο στους κατοίκους όσο και στους 
επισκέπτες.

Επιπλέον, η οικονοµική διαχείρι-
ση του δήµου απαιτεί µια πιο στρατη-
γική προσέγγιση για να διασφαλιστεί 
ότι τα κονδύλια χρησιµοποιούνται µε 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο, εστιάζο-
ντας σε βασικές υπηρεσίες και στην 
ανάπτυξη υποδοµών που µπορούν 
να προωθήσουν µια καλύτερη ποι-
ότητα ζωής για τους κατοίκους.

Τέλος, οι µηχανισµοί πολιτικής 
προστασίας πρέπει να ενισχυθούν 
ώστε να διασφαλιστεί αποτελεσµατι-
κά ο δήµος από διάφορες καταστάσεις 
έκτακτης ανάγκης, συµπεριλαµβα-
νοµένων των φυσικών καταστρο-
φών. Η σηµερινή διοίκηση δεν 
έχει ενεργήσει προληπτικά για την 
ανάπτυξη ισχυρών σχεδίων πολι-
τικής προστασίας που περιλαµβά-
νουν σύγχρονα συστήµατα ΤΠΕ 
για την ανίχνευση πυρκαγιών, την 
επιτήρηση µε drone και άλλες προ-
ηγµένες τεχνολογίες που µπορούν 
να ενισχύσουν την προστασία του 
δήµου.

Αυτοί είναι µόνο µερικοί από τους 
τοµείς στους οποίους υπάρχει σηµαντι-
κό περιθώριο βελτίωσης για να εξα-
σφαλίσουµε µια ασφαλέστερη, καθα-
ρότερη και πιο βιώσιµη Κηφισιά. Η 
εστίαση θα πρέπει να δοθεί στην υιο-
θέτηση καινοτόµων λύσεων και σε µια 
προληπτική προσέγγιση για την απο-
τελεσµατική αντιµετώπιση αυτών των 
προβληµάτων.

■ Με ποια κριτήρια έγινε η κα-
τάρτιση του ψηφοδελτίου σας;
Η επιλογή της σωστής οµάδας που µε 
συνοδεύει σε αυτή την προσπάθεια 
ήταν µια σχολαστική διαδικασία που 
βασίστηκε στην κατανόηση των πιεστι-
κών ζητηµάτων και του στρατηγικού 
οράµατος που έχουµε για την Κηφι-
σιά, τη Νέα Ερυθραία και την Εκάλη. 
Τα κριτήριά µας δεν αφορούσαν µό-
νο τα τυπικά προσόντα των υποψηφί-
ων, αλλά την αποδεδειγµένη δέσµευ-
ση στην κοινότητα και την ετοιµότητα 
να την υπηρετήσουµε µε ακεραιότητα 
και αφοσίωση.

Συγκεντρώσαµε µια οµάδα ατό-
µων που δεν είναι µόνο ειδικοί στους 
αντίστοιχους τοµείς τους, αλλά έχουν 
επίσης βαθιά σχέση µε την Κηφισιά, 
κατανοώντας τον παλµό και τις µονα-
δικές ανάγκες των κατοίκων της. Πρό-
κειται για άτοµα έτοιµα να εργαστούν 
ακούραστα για να διασφαλίσουν ότι 
οι πολιτικές µας δεν είναι απλώς θε-
ωρητικά ορθές, αλλά πρακτικά εφι-
κτές, αποφέροντας απτά οφέλη σε κά-
θε κάτοικο.

Στην ουσία, η οµάδα που έχουµε 
συγκεντρώσει είναι µια αντανάκλα-
ση της Κηφισιάς που οραµατιζόµαστε 
- ζωντανή, προοδευτικά σκεπτόµενη 
και ριζωµένη σε µια βαθιά αίσθηση 
της κοινότητας και της κοινής ευθύνης.

■ Ποιο είναι το µήνυµα που θέλε-
τε να στείλετε στους δηµότες Κη-
φισιάς ενόψει των εκλογών του 
Οκτωβρίου;
Θέλω οι πολίτες της Κηφισιάς, της Νέ-
ας Ερυθραίας και της Εκάλης να γνω-
ρίζουν ότι το όραµα του συνδυασµού 
µας είναι να αποκαταστήσει τη ζωντά-
νια και τη δυναµική του ∆ήµου µας, 
να δηµιουργήσει έναν πόλο ευηµερί-
ας για κάθε κάτοικο. Χωρίς να ξεχνάµε 
την παράδοσή µας, θέλουµε να εφαρ-
µόσουµε µοντέρνες ιδέες υιοθετώντας 
µια πράσινη και υπεύθυνη προσέγγι-
ση που θα σέβεται κάθε κάτοικο του 
δήµου.

Καθώς φτάνουµε στις εκλογές 
του Οκτωβρίου, καλώ όλους να µοι-
ραστούν αυτό το όραµα, να πιστέψουν 
στις δυνατότητες της περιοχής µας να 
ανακάµψει και να ευδοκιµήσει, να γί-
νει ένας τόπος όπου κάθε άτοµο, κάθε 
οικογένεια µπορεί να δει τις προσδο-
κίες του να γίνονται πραγµατικότητα. 
Είναι µια δέσµευση για την προώθη-
ση µιας κοινότητας που είναι ζωντανή 
και χωρίς αποκλεισµούς, όπου κάθε 
φωνή ακούγεται και κάθε άτοµο εκτι-
µάται. Λέµε "ΝΑΙ" σε ένα µέλλον που 
είναι πλούσιο σε ευκαιρίες και που δί-
νει προτεραιότητα στην ευηµερία κά-
θε πολίτη.
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Ο ΑΓΝΩΣΤΟΣ «Χ» 
του Σαρωνικού

Σ
ε πηγαδάκια ακού-
γονται πολλά. Οι 
φήµες και οι διαρ-
ροές, κυρίως από 

την παράταξη στη  οποία µε-
τείχε ο κ. Παπαχρήστου, πά-
νε και έρχονται. Οι κινήσεις 
του,  ειδικά το τελευταίο χρο-
νικό  διάστηµα αποκαλύπτουν 
ένα άλλο πρόσωπο, από αυτό 
που γνωρίζουν οι δηµότες του 
Σαρωνικού. Έχουµε και λέµε:

1Στα πηγαδάκια αλλά και 
από πανεπιστηµιακούς λέγεται ότι είναι απόφοιτος 

του ΑΤΕΙ Πειραιά ΤΤ, δηλαδή απόφοιτος ΤΕΙ τετρα-
ετούς φοίτησης και όχι απόφοιτος Πανεπιστηµίου ∆υ-
τικής Αττικής, το οποίο είναι ΑΕΙ πενταετούς φοίτησης 
στην σχολή των Μηχανικών.

n Τι τίτλο σπουδών έχει τελικά ο κ. Παπαχρήστου; 

2Πριν κάποιες µέρες ο κ. Ζεκάκος σε διαδικτυακή 
εκποµπή µε νόηµα ζήτησε από τους άρρενες υπο-

ψηφίους δηµάρχους να καταθέσουν το απολυτήριο του 
στρατού υπονοώντας ότι ο κ. Παπαχρήστου δεν έχει υπη-
ρετήσει.

n Οι δηµότες δεν πρέπει να γνωρίζουν αν θα εκλέ-
ξουν ενδεχοµένως δήµαρχο που κατά την άσκηση 
της θητείας του θα αναγκαστεί να υπηρετήσει τη 
στρατιωτική του θητεία ;

n ∆εν πρέπει να ξέρουν, στην περίπτωση που έχει 
πάρει απαλλαγή, αν υπάρχουν ιδεολογικοί λόγοι 
και ποιοι είναι αυτοί που τον οδήγησαν σε µια τέ-
τοια απόφαση;

3Kατά τη διάρκεια παρουσίασης του προγράµµατός 
του δεσµεύθηκε ότι θα ιδρύσει δηµοτική συγκοινω-

νία, µέσα στο έτος 2024, µε δάνειο από το Ταµείο Παρα-
καταθηκών. Το ίδιο γράφει και στο έντυπο πρόγραµµά 
του. Λίγες µέρες µετά όµως, στο debate των υποψηφίων 
δηµάρχων παρουσίασε νέα προγραµµατική θέση, σύµ-
φωνα µε την οποία η δηµοτική συγκοινωνία θα λειτουρ-
γήσει µε αυτοχρηµατοδοτούµενο πρόγραµµα ηλεκτρικών 
λεωφορείων.

n Οι δηµότες δεν πρέπει να ξέρουν ποια δέσµευση 
είναι η πραγµατική;
n ∆εν πρέπει να ξέρουν αν είναι δυνατή η σύναψη 
δανείου από έναν ∆ήµο, που λόγω τεράστιας οικο-
νοµικής δυσπραγίας δεν έχει πιστοληπτική ικανό-
τητα;

n ∆εν πρέπει να ξέρουν αν θα 
υπερχρεωθούν οι ίδιοι µε το 
εν λόγω δάνειο;
n ∆εν πρέπει να ξέρουν ότι 
αν επιλεγεί η δεύτερη εκδο-
χή στην καλύτερη περίπτωση 
δηµοτική συγκοινωνία θα λει-
τουργήσει από το 2026;

4Kατά τη διάρκεια του debate 
εξήγγειλε ότι θα κατασκευ-

άσει µαρίνα στο ∆ήµο Σαρωνι-
κού.

n Οι δηµότες δεν πρέπει να ξέρουν αν από απέρα-
ντη ασχετοσύνη µπέρδεψε τη µαρίνα µε το αλιευ-
τικό καταφύγιο;
n ∆εν πρέπει να ξέρουν αν από πρόθεση εξήγγειλε 
τη µαρίνα, η οποία αλλάζει άρδην τη φυσιογνωµία 
του παραλιακού µετώπου, υποβαθµίζει την ποιότη-
τα ζωής και υπονοµεύει τα µαγαζιά της παραλιακής;
n ∆εν πρέπει να ξέρουν ότι εκλεκτός υποψήφιος 
του κ. Παπαχρήστου και µετέχων µε γενναιοδω-
ρία στην καµπάνιά του, έχει συναφείς επιχειρηµα-
τικές δραστηριότητες;

5 Όπου σταθεί και όπου βρεθεί κατηγορεί τον Πέτρο 
Φιλίππου για την αποτυχηµένη τετραετία. Από τη άλ-

λη λέγεται ότι είναι το πολιτικό τέκνο του Φιλίππου, το 
αγαπηµένο του παιδί, το οποίο το προωθεί ο ίδιος και 
όλος ο ΣΥΡΙΖΑ 

n ∆εn πρέπει οι δηµότες να γνωρίζουν τι χρώµα 
σηµαιάκι θα γράψει η τηλεόραση στο ποσοστό του 
κ. Παπαχρήστου την πρώτη Κυριακή;

 Έχουµε την άποψη ότι οι πολιτικοί, οι πάσης φύσε-
ως αιρετοί πρέπει να είναι διάφανοι, αληθινοί και πλή-
ρως ειλικρινείς.

Στο δηµόσιο βίο δεν χωρά η αµφιβολία ή το ψέµα 
για τα τυπικά προσόντα του δηµοσίου προσώπου

Στο δηµόσιο βίο δεν χωρά η απόκρυψη των ιδεο-
λογικών πεποιθήσεων του δηµοσίου προσώπου για το 
θεσµό της στρατιωτικής θητείας και την υπηρέτηση της 
πατρίδας

Στο δηµόσιο βίο δεν χωρούν οι κυβιστήσεις µέσα σε 
ένα 24ωρο για µείζονα θέµατα που αφορούν την ποιό-
τητα ζωής των δηµοτών και την τσέπη τους

Στο δηµόσιο βίο δεν χωρούν οι πονηρές εξαγγελί-
ες που καταστρέφουν περιοχές για να υπηρετήσουν αλ-
λότριες σκοπιµότητες.’

Στο δηµόσιο βήµα δεν χωρούν οι δήθεν ανεξάρτη-
τες υποψηφιότητες που το βραδάκι των εκλογών παίρ-
νουν κοµµατικό σηµαιάκι. Στο δηµόσιο βίο δεν χωρούν 
οι Άγνωστοι Χ.

∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΣΟΦΙΑ ΚΟΥΡΤΙ∆ΟΥ

Ας κάνουμε όλοι μαζί 
τη νέα ΑΡΧΗ!!!

(Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος με το 
συνδυασμό «Αρχή για την Αλεξανδρούπολη 

του Σταύρου Σταυράκογλου)

Έφτασαν οι µέρες για µία καθοριστική εκλογική διαδικασία 
για την Αλεξανδρούπολη.

Γι’ αυτό καλούµαστε όλοι οι ψηφοφόροι και υποψήφιοι να 
επιλέξουµε συνετά τους αντιπροσώπους µας, στοχεύοντας πά-
ντα και απρόσκοπτα στη βελτίωση του ταλαιπωρηµένου τό-
που µας.

Ας κάνουµε όλοι µαζί τη νέα ΑΡΧΗ!!!

Βιογραφικό σηµείωµα
Η Σοφία Κουρτίδου είναι πτυχιούχος Φιλοσοφικής Σχολής 
του Τµήµατος Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυχολογίαςτου 
Πανεπιστηµίου Αθηνών (ΕΚΠΑ).

∆ίπλωµα Μεταπτυχιακών Σπουδών µε τίτλο: «Φιλοσοφία» 
Πανεπιστηµίου Αθηνών (ΕΚΠΑ).

Φοιτήτρια Ιατρικής Σχολής του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστη-
µίου Θράκης (∆ΠΘ).

Υποψήφια ∆ιδάκτωρ Ιατρικής του ∆ηµοκρίτειου Πανεπι-
στηµίου Θράκης (∆ΠΘ).

Higher National Diploma in Counseling & Psychology, 
(Συµβουλευτική και Ψυχολογία) Mediterranean College.Πρα-
κτική άσκηση στην Ψυχιατρική Κλινική του Πανεπιστηµιακού 
Γενικού Νοσοκοµείου Αλεξανδρούπολης.

Αντιπρόεδρος του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 
Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας της Περιφερειακής 
Ενότητας Έβρου.

Ερευνήτρια στο Τµήµα Ιατρικής του Πανεπιστηµίου Αθη-
νών σε ασθενείς µε χρόνια νοσήµατα αναπνευστικού και ψυ-
χικές επιπτώσεις.

Υπεύθυνη ∆ιοργάνωσης του Φεστιβάλ για την Αγωγή του 
Παιδιού «Παιδιαδροµή», του Ινστιτούτου Ερευνών και Μελε-
τών για την Αγωγή του Παιδιού (ΙΕΑΠ) που πραγµατοποιή-
θηκε στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας (Σ.Ε.Φ)2-5 Σεπτεµβρί-
ου 2011 Αθήνα.
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ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΟΓΛΟΥ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ - «ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ»

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
στην προεκλογικη περίοδο!

ΑΡΘΡΟ/

Ε
δώ και µήνες και πλέον λίγες ώρες πριν την 
κάλπη, στους περισσότερους δήµους της χώ-
ρας υπάρχουν έντονα φαινόµενα κοινωνι-
κού διχασµού και τοξικότητας. 

Συγκεκριµένα κέντρα υποψηφίων δηµοτικών πα-
ρατάξεων, αντί να επικεντρώνονται στην παρουσίαση 
του προγράµµατός και των προτάσεων τους, προτιµούν 
να υιοθετούν απαράδεκτες µεθόδους, στην προσπά-
θειά τους να κερδίσουν οποιοδήποτε πλεονέκτηµα, τις 
εντυπώσεις τους αναποφάσιστους κλπ.

Οι δηµότες βλέπουν εντυπωσιασµένοι και οργισµέ-
νοι  αµέτρητους ψεύτικους λογαριασµούς στα social 
media, που σκοπό έχουν τη δυσφήµιση αντιπάλων. 

Ο κοινωνικός ιστός διαρρηγνύεται, µε την καθη-
µερινότητα να γεµίζει µίσος και αγωνία.

Απειλές και εκβιασµοί προς εργαζόµενους 
των ∆ήµων, υποσχέσεις για διορισµούς και άλ-
λες µορφές ρουσφετιών εξαγορές συνειδήσε-
ων κ.α. Οι τοξικές αυτές πρακτικές δηλητη-
ριάζουν την κοινωνική συνοχή και σπέρνουν 
µίσος, διχόνοια  και αρρωστηµένο  ανταγω-
νισµό.

Είναι δύσκολο να παρακολουθούµε τη 
µετατροπή µιας ολόκληρης κοινωνίας σε µια 
αρένα αντιπαλότητας.

Το κλίµα που διαµορφώνεται (ελπίζουµε 
πρόσκαιρα) θυµίζει τις πιο ακραίες στιγµές 
γηπεδικών συγκρούσεων, µε ανθρώπους 
που κατά βάθος έχουν κοινούς στόχους και 
αγάπη για τον τόπο τους, να µετατρέπονται 
σε αντιπάλους. 

Συναντάµε συγγενείς που σπάνε τους µετα-

ξύ τους δεσµούς, γείτονες που αποφεύγουν την επικοι-
νωνία ακόµη και την καληµέρα και µια επικρατούσα 
αίσθηση ενός "µπαρούτινου" περιβάλλοντος.

Είναι πραγµατικά αυτός ο δρόµος που θέλουµε να 
ακολουθήσουµε; Είναι δυνατόν η εξουσία και η πολιτι-
κή να πρέπει να αγοράζονται µε τέτοιο τίµηµα;

Κάθε τόπος έχει τη δική του ιστορία και κουλτούρα. 
Είναι εξαιρετικά λυπηρό να βλέπουµε αυτές τις παρα-
δόσεις και αξίες να σβήνουν µπροστά στην οργή, το µί-
σος και τη διχόνοια.

Αντιθέτως, η ελπίδα που όλοι έχουµε είναι να βλέ-
πουµε την κοινωνία µας να ενώνεται. 

Ο πολιτικός πολιτισµός δεν θα πρέπει να εκπροσω-
πείται από τέτοιες συµπεριφορές. Η αξία και η αρετή 
της πολιτικής βρίσκεται στην ικανότητα να συνδυάζει 
τις διαφορετικές απόψεις και να προάγει το κοινό καλό.

Τελικά, οι εκλογές πρέπει να είναι ένα γεγονός που 
ενώνει και όχι διχάζει. Με αξίες, ιδέες και προτάσεις 
που βελτιώνουν τη ζωή των πολιτών. 

Είναι καιρός να απορρίψουµε τις τοξικές συµπε-
ριφορές και να αγκαλιάσουµε την ουσιαστική πολιτι-
κή συζήτηση. 

Ελπίζουµε ότι οι νικητές των επερχόµενων εκλο-
γών θα καταφέρουν να φέρουν  µια νέα εποχή στη 
δηµοτική πολιτική, µε κοινωνικό πολιτισµό και αν-
θρώπινες αρχές  όπου ο σεβασµός, η αλληλεγγύη 
και η κοινωνική συνοχή θα είναι στο επίκεντρο. 

Και όλα αυτά, µε σκοπό την ανάδειξη των πραγ-
µατικών αξιών της κάθε τοπικής κοινωνίας.

Η ελπίδα βρίσκεται στην ενότητα, τη συνεργα-
σία και την κοινή προσπάθεια για ένα καλύτερο αύ-
ριο.

θειά τους να κερδίσουν οποιοδήποτε πλεονέκτηµα, τις 
εντυπώσεις τους αναποφάσιστους κλπ.

Οι δηµότες βλέπουν εντυπωσιασµένοι και οργισµέ-
νοι  αµέτρητους ψεύτικους λογαριασµούς στα social 
media, που σκοπό έχουν τη δυσφήµιση αντιπάλων. 

Ο κοινωνικός ιστός διαρρηγνύεται, µε την καθη-
µερινότητα να γεµίζει µίσος και αγωνία.

Απειλές και εκβιασµοί προς εργαζόµενους 
των ∆ήµων, υποσχέσεις για διορισµούς και άλ-
λες µορφές ρουσφετιών εξαγορές συνειδήσε-
ων κ.α. Οι τοξικές αυτές πρακτικές δηλητη-
ριάζουν την κοινωνική συνοχή και σπέρνουν 
µίσος, διχόνοια  και αρρωστηµένο  ανταγω-
νισµό.

Είναι δύσκολο να παρακολουθούµε τη 
µετατροπή µιας ολόκληρης κοινωνίας σε µια 
αρένα αντιπαλότητας.

Το κλίµα που διαµορφώνεται (ελπίζουµε 
πρόσκαιρα) θυµίζει τις πιο ακραίες στιγµές 
γηπεδικών συγκρούσεων, µε ανθρώπους 
που κατά βάθος έχουν κοινούς στόχους και 
αγάπη για τον τόπο τους, να µετατρέπονται 
σε αντιπάλους. 

Συναντάµε συγγενείς που σπάνε τους µετα-

δόσεις και αξίες να σβήνουν µπροστά στην οργή, το µί-
σος και τη διχόνοια.

Αντιθέτως, η ελπίδα που όλοι έχουµε είναι να βλέ-
πουµε την κοινωνία µας να ενώνεται. 

Ο πολιτικός πολιτισµός δεν θα πρέπει να εκπροσω-
πείται από τέτοιες συµπεριφορές. Η αξία και η αρετή 
της πολιτικής βρίσκεται στην ικανότητα να συνδυάζει 
τις διαφορετικές απόψεις και να προάγει το κοινό καλό.

Τελικά, οι εκλογές πρέπει να είναι ένα γεγονός που 
ενώνει και όχι διχάζει. Με αξίες, ιδέες και προτάσεις 
που βελτιώνουν τη ζωή των πολιτών. 

Είναι καιρός να απορρίψουµε τις τοξικές συµπε-
ριφορές και να αγκαλιάσουµε την ουσιαστική πολιτι-
κή συζήτηση. 

Ελπίζουµε ότι οι νικητές των επερχόµενων εκλο-
γών θα καταφέρουν να φέρουν  µια νέα εποχή στη 
δηµοτική πολιτική, µε κοινωνικό πολιτισµό και αν-
θρώπινες αρχές  όπου ο σεβασµός, η αλληλεγγύη 
και η κοινωνική συνοχή θα είναι στο επίκεντρο. 

Και όλα αυτά, µε σκοπό την ανάδειξη των πραγ-
µατικών αξιών της κάθε τοπικής κοινωνίας.

Η ελπίδα βρίσκεται στην ενότητα, τη συνεργα-
σία και την κοινή προσπάθεια για ένα καλύτερο αύ-
ριο.

Ελπίζουµε ότι οι νικητές των 
επερχόµενων εκλογών θα καταφέρουν 
να φέρουν  µια νέα εποχή στη δηµοτική 
πολιτική, µε κοινωνικό πολιτισµό και 
ανθρώπινες αρχές  όπου ο σεβασµός,
η αλληλεγγύη και η κοινωνική συνοχή 
θα είναι στο επίκεντρο. 

‘‘
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ΧΑΝΟΥΜΕ 
ΤΑ ΠΑΙ∆ΙΑ;
Άγουρα αγόρια και κορίτσια βγαίνουν µε 
µαύρες κουκούλες και επιδίδονται σε πράξεις 
που θυµίζουν τις ανήλικες συµµορίες των 
φτωχογειτονιών της Λατινικής Αµερικής

Tης
Μάρθας 
Λεκκάκου

ΚΟΙΝΩΝΙΑ/



Τ
ι σχέση έχουν οι αυ-
τοδιοικητικές εκλο-
γές με τη σχολική και 
εφηβική βία; Πολύ με-

γάλη. Αν έχετε μιλήσει με δημάρ-
χους και δημοτικούς συμβούλους 
απ’ όλη τη χώρα, θα σας έχουν πει 
πουν ότι ο μόνιμος πονοκέφαλός 
τους είναι ο βανδαλισμός δημόσι-
ων χώρων και το επακόλουθο με-
γάλο κόστος των αποκαταστάσε-
ων. 

Χιλιάδες ευρώ δαπανώνται 
από τις δημοτικές αρχές για να γί-
νουν μελέτες και να υλοποιηθούν 
παιδικές χαρές, πλατείες, αθλη-
τικοί χώροι. Δαπανώνται χρήμα 
και ανθρώπινοι πόροι, στελέχη 
της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος και 
της Τεχνικής Υπηρεσίας του κάθε 
Δήμου ξοδεύουν πολύτιμο χρό-
νο που θα μπορούσε να αξιοποι-
ηθεί για άλλες υπηρεσίες και έρ-
γα για να έρθουν νυχτιάτικα τα …
καμάρια και να τα κάνουν όλα λί-
μπα. Για να σπάσουν για αδιευκρί-
νιστους λόγους παγκάκια, κούνι-
ες και τραμπάλες, ταμπλό  από τις 
μπασκέτες, καλαθάκια και κάδους 
απορριμμάτων, φωτιστικά σώμα-
τα, πόρτες πάσης φύσεως δημο-
τικών και κοινόχρηστων χώρων, 
περιφράξεις και ό,τι μπορεί να δι-
αλυθεί. Έτσι για πλάκα. Για να δι-
αλύσουν πέτρες και μαδέρια ό,τι 
μπορεί να σπάσει εντός και εκτός 
του σχολικού χώρου. 

Μου έλεγε έντρομος οδη-
γός του ΟΑΣΑ που εκτελεί δρο-
μολόγιο μέσα σε σχετικά ήσυ-
χη γειτον ιά, ότ ι κλείνει το 
παράθυρό του κάθε φορά που 
περνάει από συγκεκριμένο ση-
μείο πολυσύχναστου δρόμου δι-
ότι του πετάνε νεράντζια, πέτρες 
και γεμάτα μπουκαλάκια νερό, με 
«challenge», με πρόκληση δηλαδή 
ποιος θα πετύχει τον οδηγό! 

Ένα τετράγωνο πιο κάτω, κά-

θε απόγευμα, πιτσιρικάδες 12-14 
χρόνων το πολύ (κι όμως τόσο 
μικροί), περιμένουν να βραδιά-
σει για να επιτεθούν με ό,τι βρουν 
μπροστά τους, στον 65χρονο κύ-
ριο που τους έχει μαλώσει έντονα 
στο παρελθόν για τη φασαρία που 
έκαναν κάτω από το σπίτι του. 

Εδώ και δυο χρόνια άγουρα 
αγόρια - και κορίτσια- βγαίνουν με 
μαύρες μάσκες (fullface) που κα-
λύπτουν όλο το πρόσωπο και επι-
δίδονται σε πράξεις που θυμίζουν 
τις ανήλικες συμμορίες των φτω-
χογειτονιών της Λατινικής Αμερι-
κής. Με σιδηρογροθιές και σου-
γιάδες, με δαχτυλίδια χοντρά και 
μυτερά, και ατμιστές στην τσέπη 
γιατί είναι «μεγάλοι και καπνίζουν 
ηλεκτρονικό τσιγάρο με άρωμα 
φράουλα…» παίρνουν στο ψιλό 
άλλους πιτσιρικάδες, συνήθως 
τους πιο συνεσταλμένους, μοναχι-
κούς και δυστυχώς, όσους ψάχνο-
νται για τον σεξουαλικό τους προ-
σανατολισμό. 

Σε άλλες γειτονιές, τα πράγ-
ματα σκληραίνουν πολύ. Το αστυ-
νομικό δελτίο είναι γεμάτο πλέον 
με τέτοιες ειδήσεις. Με διαπο-
μπεύσεις, άγριο εκφοβισμό, εξευ-
τελισμούς, με βιασμούς ανηλίκων 
από συνομηλίκους τους (!), με 
κλοπές, ληστείες, με ξύλο, με σα-
δισμό, με κακότητα, με ωμή βία! 
Σαν να βγήκε πρόωρα η αγνότη-
τα από τις ψυχές αυτών των παι-
διών. 

Ήρθε η ώρα των γονιών
Και ποιος φταίει για όλο αυτό το 
χάλι; Είναι το μέλλον αυτής της 
κοινωνίας η κατάσταση MadMax; 
Απάντηση για το μέλλον δεν 
υπάρχει, παρά μόνον η στατιστι-
κή προβολή ότι έτσι όπως πάμε θα 
γίνουμε πολύ χειρότερα. Ωστόσο 
υπάρχει το παρόν και αφορά στην 
επείγουσα αλλαγή νοοτροπίας 

στη διαπαιδαγώγηση των τέκνων 
μας. Συνηθίζω να λέω σε γνω-
στούς, όταν συζητάμε για τα παι-
διά μας, ότι όταν γεννάμε, δεν μας 
δίνουν και από ένα «manual» χρή-
σης και ορθής συμπεριφοράς γο-
νέα και λογικό είναι να κάνουμε 
τα μύρια λάθη, που έκαναν και σε 
εμάς οι δικοί μας γονείς και ούτω 
καθεξής.

Εδώ όμως μιλάμε για κάτι άλ-
λο, όχι απλά για λάθη και παρα-
λείψεις αλλά για απόλυτη έλλειψη 
ύπαρξης του γονέα στη ζωή του 
παιδιού τους. Η φράση που γίνε-
ται όλο και πιο viral είναι «τα παι-
διά στον αυτόματο». Ναι αυτά τα 
παιδιά πληθαίνουν, όλο και πε-
ρισσότερα παιδιά δεν ακούν, δεν 
βλέπουν, δεν ασχολούνται καν με 
την οικογένειά τους. Είναι τα παι-
διά ανθρώπων που δουλεύουν εί-
τε από ανάγκη επιβίωσης είτε από 
καριερίστικη φιλοδοξία πάρα πο-
λύ. Είναι και εκείνα που οι γονείς 
τους –ο ένας εκ των δύο ενδεχομέ-
νως- έχουν προβλήματα με εξαρ-
τήσεις, με τζόγο, ναρκωτικά και 
ουσίες. Είναι και εκείνα των αστι-

κών οικογενειών -από τα καλά τα 
σπίτια- που δεν χωρούν τα παι-
διά στο πρόγραμμά τους. Είναι και 
εκείνα που γεννήθηκαν ως προ-
έκταση του εγώ των ανθρώπων 
που για να ολοκληρώσουν το προ-
φίλ τους, το υπερεγώ τους, έπρεπε 
να έχουν ένα παιδί. Είναι και εκεί-
να που έχουν εγκαταλειφθεί από 
τους γονείς τους, είναι πολλά που 
έχουν σταθεί άτυχα. Είναι όλα 
τους τα ευάλωτα παιδιά. Τα παιδιά 
που πηγαίνουν σχολείο μαζί με τα 
δικά σου τα παιδιά. 

Για φαντάσου, ο γιός σου, εί-
ναι κολλητός με ένα παλικαράκι, 
που χθες ο πατριός του έριξε ξύλο 
στη μητέρα του, μετά από πολλο-
στή φορά που είχε μεθύσει. Δεν 
το γνωρίζεις, αλλά η βία που έζη-
σε στο σπίτι του, με κάποιον τρόπο 
μπαίνει και στο δικό σου, διότι ο 
πιτσιρικάς, δαγκώθηκε, πικράθη-
κε, μίσησε και θέλησε ακόμη και 
σκοτώσει στο ξύλο τον πατριό του 
που τόλμησε να σηκώσει χέρι στη 
μάνα του. Αύριο, στον δρόμο, αν 
κάποιος πάει να του επιτεθεί, να 
είσαι σίγουρος ότι θα είναι αμεί-
λικτος, μπορεί ακόμη και να προ-
καλέσει μεγάλο κακό. Διότι η βία 
φέρνει βία. 

Επισ τήμονες, όπως ο J. 
Bowlby τονίζουν ότι «η αποκλί-
νουσα συμπεριφορά είναι υποκα-
τάστατο της αγάπης και της ασφά-
λειας» και ότι εάν το παιδί δεν έχει 
αναπτύξει την αίσθηση ασφάλει-
ας, η ικανότητά του να δημιουρ-
γήσει και να αναπτύξει κοινωνι-
κές σχέσεις, διαταράσσεται. «Ένα 
παιδί που παίρνει αρκετή αγάπη 
και υποστήριξη, είναι σε θέση να 
αναπτύξει αυτοεκτίμηση και εμπι-
στοσύνη στην ικανότητά του να 
δημιουργήσει και να διατηρήσει 
επαρκή σχέσεις». 

 Ο θυμός και το άγχος, όπως 
οι ειδικοί επισημαίνουν, δημιουρ-

γούνται από την έλλεψη συναι-
σθηματικής παρουσίας. Τα παιδιά 
όταν δεν τα προσέχεις, νιώθουν 
ανάξια φροντίδας και υποστήρι-
ξης. Μεγαλώνουν με χαμηλή αυ-
τοπεποίθηση και αποζητούν την 
αγέλη προστασίας, που θα έπρεπε 
να ήταν η αγκαλιά της μάνας και 
του πατέρα. 

«Κάνε live να
 τον ξευτιλίσουμε»
Δεν χρειάζεται να είσαι επιστήμο-
νας για να καταλάβεις πόσο πολύ 
ανάγκη έχουν τα μέλη των νεα-
νικών συμμοριών να γνωστοποι-
ούν τα ανδραγαθήματά τους μέσα 
από τα social media. Η απευθείας 
μετάδοση, η ξαφνική σοκαριστι-
κή παρουσία τους ως μέλη εγκλη-
ματικής οργάνωσης που αποτελεί 
φόβητρο και επιβάλλει το δέος σε 
όλους είναι το ζητούμενο. Η προ-
σοχή είναι το πραγματικό ζητού-
μενο. Αυτή που δεν έλαβαν από 
το σπίτι τους. Τα αυτιά που δεν 
τους άκουσαν και τα μάτια που δεν 
τους είδαν πώς άλλαζαν, πώς συ-
μπεριφέρονταν στα άλλα παιδιά 
στο σχολείο, πώς συμπεριφέρο-
νταν σε αυτά οι συμμαθητές τους. 
Είναι τα παιδιά που θέλουν να 
υπάρχουν! «Να τα υπολογίζουν». 

Τα παιδιά «στον αυτόματο» 
έχουν πολλές πιθανότητες να γί-
νουν οι διάφορες εκδοχές του κα-
κού τους εαυτού. Διότι οι γονείς 
τους δεν ήταν εκεί για να ενθαρ-
ρύνουν τις καλές εκδοχές τους. 
Και τώρα αυτό που ζούμε είναι 
ενδεχομένως ένα Matrix από το 
μέλλον, μια προδιαγεγραμμένη, 
προγραμματισμένη κατάσταση 
δυστοπίας. 

Γί αυτό είναι ώρα να λάβου-
με δράση. Αργήσαμε. Δεν προλα-
βαίνουμε να χάσουμε άλλο χρόνο. 
Διότι δεν χάνουμε χρόνο πια. Χά-
νουμε τα παιδιά.
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Τα παιδιά «στον 
αυτόματο» έχουν πολλές 
πιθανότητες να γίνουν 
οι διάφορες εκδοχές 

του κακού τους εαυτού. 
Διότι οι γονείς τους 
δεν ήταν εκεί για να 

ενθαρρύνουν τις καλές 
εκδοχές τους. Και 

τώρα αυτό που ζούμε 
είναι ενδεχομένως ένα 
Matrix από το μέλλον, 

μια προδιαγεγραμμένη, 
προγραμματισμένη 

κατάσταση δυστοπίας

Ο θυμός και το άγχος, όπως οι ειδικοί επισημαίνουν, δημιουργούνται από την έλλεψη 
συναισθηματικής παρουσίας. Τα παιδιά όταν δεν τα προσέχεις, νιώθουν ανάξια 

φροντίδας και υποστήριξης. Μεγαλώνουν με χαμηλή αυτοπεποίθηση και αποζητούν την 
αγέλη προστασίας, που θα έπρεπε να ήταν η αγκαλιά της μάνας και του πατέρα
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Η
Ελένη Χατζίδου και ο Ετεοκλής 
Παύλου απάντησαν στον αέρα του 
Breakfast@star στον ∆ηµήτρη Αλε-
ξάνδρου για το γεγονός πως πρόβα-

λαν στην εκποµπή το προσκλητήριο της βά-
φτισης του γιου του. Μετά τις δηλώσεις του 
∆ηµήτρη Αλεξάνδρου για τη διαρροή του προ-
σκλητηρίου της βάπτισης του γιου του, η Ελένη 
Χατζίδου και ο Ετεοκλής Παύλου απάντησαν 
στα όσα είπε ο παρουσιαστής.

«Αυτά είναι λόγια του κ@@@»
«∆εν µάθαµε ποιος διέρρευσε το προσκλητήριο, 
γενικά είναι πάρα πολύ άκοµψο όλο αυτό. Όλες 
οι εκποµπές χειρίστηκαν το θέµα πάρα πολύ 
άσχηµα. Όλες οι εκποµπές ξέρουν ότι δε θέλω 
να δείχνω το παιδί µου γιατί δεν είναι η επιλο-
γή του. Κάποιες εκποµπές κρύφτηκαν στα λόγια 
«κάναµε ένα τέλειο βίντεο και σας ευχηθήκαµε». 
Αυτά είναι λόγια του κ@@@, είναι ό,τι χειρότε-
ρο. Όλοι αυτοί που κουνάνε το δάχτυλο και ηθι-
κολογούνε στους άλλους, κάνουν τα χειρότερα 
στους συνεργάτες. Τους έζησα.

Ηθικολογούν για όλους τους άλλους κι όταν 
κλείνουν οι κάµερες είναι οι χειρότεροι. Ο Ετεο-
κλής και η Ελένη βγάλανε το προσκλητήριο κα-
νονικά, ενώ είχαµε συναντηθεί στις Μαλδίβες 
κι ήξεραν ότι µε έχει ενοχλήσει το ότι ειπώθηκε 
το όνοµα του παιδιού µου πριν το ανακοινώσω 
στην οικογένειά µου.

Ήταν φίλοι µου και µε ενόχλησε ότι το συ-
νέχισαν. Θα µπορούσε κάλλιστα ο Ετεοκλής να 
µε ρωτήσει αν θα έχω θέµα που θα έπαιζε το 
προσκλητήριο και µου είπε ότι δεν το είδε. Αυ-
τά τα πράγµατα µε ενοχλούν χειρότερα. Προ-
σβάλλουν την οικογένειά µου. Να κάνω µή-

νυση; Και; Υποτίθεται ότι θέλουν σεβασµό κι 
έκαναν το χειρότερο, έβγαλαν το προσκλητήριο 
του παιδιού µου. Αυτό γυρνάει πίσω; Για µένα 
ήταν πολύ µεγάλο πράγµα. Μου χάλασε τη δι-
άθεση γιατί έχω πει σε έναν – έναν ότι δε θέλω 
να µιλάνε για το παιδί µου», είχε αναφέρει ο ∆η-
µήτρης Αλεξάνδρου.

Ήταν που η Ελένη Χατζίδου απάντησε στον 
∆ηµήτρη Αλεξάνδρου και τα όσα είπε για το ζευ-
γάρι. «Θέλω να ζητήσω ένα µεγάλο συγγνώµη 
από τους τηλεθεατές που δεν τους ενδιαφέρει 
αυτό που γίνεται µεταξύ µας και στην ουσία είναι 
αυτό που κοροϊδεύουµε. Να απαντάει δηλαδή ο 
ένας παρουσιαστής στον άλλον και γίνεται όλο 
αυτό µέσω τηλεόρασης. Γι’ αυτό το πράγµα, θα 
χρειαστούµε 2 λεπτά να απαντήσουµε ώστε να 
αποσαφηνιστούν κάποια πράγµατα. Γιατί αιφνι-

διαστήκαµε και σοκαριστήκαµε επειδή είναι κά-
τι που υποτίθεται το συζητήσαµε εκείνη τη στιγ-
µή. ∆ηλαδή, µε τον ∆ηµήτρη ο Ετεοκλής έχει 
µιλήσει στο τηλέφωνο κι εγώ µε µηνύµατα… 
∆εν κατάλαβα τον λόγο που έπρεπε να γίνουν 
δηλώσεις στους δηµοσιογράφους έναν µήνα µε-
τά και να γίνει όλο αυτό το θέµα», σηµείωσε χα-
ρακτηριστικά.

«∆εν είµαστε φίλοι 
µε τον ∆ηµήτρη Αλεξάνδρου»
«Την ίδια ηµέρα που έγινε όλο αυτό, ήµασταν 
σε επικοινωνία, µιλήσαµε, συζητήσαµε… Όσον 
αφορά στο προσκλητήριο, δεν ήµασταν καλε-
σµένοι της βάφτισης… ∆εν λάβαµε το προσκλη-
τήριο ως καλεσµένοι γιατί δεν είµαστε φίλοι µε 
τον ∆ηµήτρη Αλεξάνδρου. Κι αυτό είναι µία άλ-

λη αλήθεια. Είναι µία γνωριµία µέσα στον χώ-
ρο, ως εκεί. Οι πληροφορίες του προσκλητηρί-
ου υπήρχαν, είχαν δηµοσιευτεί, το όνοµα και η 
ηµεροµηνία σε άλλες εκποµπές. Αυτό που βγή-
κε σε εµάς ήταν το χαρτί του προσκλητηρίου µε 
τα χρώµατα. Είχαµε καλύψει την ηµεροµηνία 
και το σηµείο, γιατί καταλάβαµε ότι δεν ήταν σω-
στό να βγει προς τα έξω. Αλλά όλα τα υπόλοιπα 
είχαν δηµοσιευτεί. Από όσα είπαµε στις Μαλ-
δίβες, δεν έπρεπε να καταλάβω και να θεωρή-
σω αυτονόητο ότι δεν θέλει να ασχοληθούµε µε 
ο,τιδήποτε αφορά σε εκείνον, στο παιδί του, στη 
γυναίκα του και στην προσωπική του ζωή. ∆εν 
προέκυπτε κάτι τέτοιο. Αν ήθελε να µην ασχολη-
θεί κανείς, υπάρχουν τα δελτία Τύπου που δεν 
δηµοσιεύονται. ∆εν θέλω να υπάρχει καµία πα-
ρανόηση για την εκποµπή, µε τους συνεργάτες. 
Αν το χαρτί ήταν η αφορµή να τοποθετηθεί µε 
τόσο βαρείς χαρακτηρισµούς και τόσο άσχηµα, 
η ευθύνη είναι δική µου. ∆εν θέλω να την έχει 
κάποιος άνθρωπος από την εκποµπή», σηµεί-
ωσε από την πλευρά του ο Ετεοκλής Παύλου.

«Είχαν µάλιστα και την ευγένεια συνεργά-
τες της εκποµπής να του στείλουν τα links µε το 
τι έχει δηµοσιευτεί και σε ποιες εκποµπές έχουν 
γίνει ρεπορτάζ γι’ αυτά τα στοιχεία. Εγώ να σας 
πω κάτι… δεν το θεωρώ κακό και µπαίνω πά-
ντα στη θέση του άλλου, γιατί κι εµείς είµαστε 
ένα ζευγάρι που δείχνουµε τη ζωή µας και το 
πρόσωπο του παιδιού µας… ∆ηµοσιογράφος 
της εκποµπής βρήκε ένα προσκλητήριο, µε λε-
πτοµέρειες και στοιχεία που είχαν δηµοσιευτεί. 
Κι όταν έχει δηµοσιευτεί κάτι για ένα γεγονός, 
δεν θεωρήσαµε ότι είναι κακό να δηµοσιευτεί 
το χαρτί του προσκλητηρίου», συµπλήρωσε η 
Ελένη Χατζίδου. 

Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2023

Η ∆ανάη Μπάρκα ρωτήθηκε σχετικά µε τα 
σχόλια που έκανε για την ίδια η Super Κική. 
Η ∆ανάη Μπάρκα τόνισε πως δεν έχει απα-
ντήσει ποτέ σε κάτι αντίστοιχο και το ίδιο θα 
κάνει και σε αυτή την περίπτωση.

«∆εν έχω σχολιάσει ποτέ κάτι αντίστοι-
χο οπότε δεν θα σχολιάσω και τώρα» αρκέ-
στηκε να απαντήσει η ∆ανάη Μπάρκα σε 
ερώτηση για τα σχόλια της Instagrammer 
για το πρόσωπό της.  

Τι είχε δηλώσει η Super Κική 
Η Instagrammer µίλησε στην εκποµπή 
«Γεια σου» και αναφέρθηκε µε προσβλητι-
κούς χαρακτηρισµούς σε ορισµένα πρόσω-
πα της τηλεόρασης.

Αναφορικά µε τις παρεµβάσεις που έχει 
κάνει στην εµφάνισή της, η Instagrammer 
δήλωσε: «Κάνω υαλουρονικά, botox, φρύ-
δια, laser, λιποαναρροφήσεις και ό,τι υπάρ-
χει. Είχα πολύ λίπος στο µπούτι, το έβλεπα 
και δε µπορούσα, είπα ότι θα το βγάλω… 

∆εν θέλω να είµαι σαν τη Μπάρκα που προ-
ωθεί την αγάπη για το σώµα µας, δε θέλω 
να µε αποδεχτώ στο 100%, θέλω να µε φρο-
ντίζω. Συµφωνώ µε αυτό που λέει αλλά δε 
θέλω να µείνω κι έτσι, θέλω κάτι να κάνω».

Στη συνέχεια, µίλησε για τη Σάσα Στα-
µάτη. «Στεναχωριέµαι για τη Σάσα, την 
έχουν πάει τρένο. Τουλάχιστον η Σάσα, 
µπορεί να κάνει λάθη, αλλά προσπαθεί να 
τα διορθώσει. Υπάρχουν άλλοι που λένε, 
λένε και δε προσπαθούν να διορθώσουν τί-
ποτα», εξήγησε. Τέλος, αναφέρθηκε στην 
ιστορία µε τον Ξαρχάκο, αλλά και τον τρό-
πο που τη σχολίασαν ο Τριαντάφυλλος και 
η Φελίσια Τσαλαπάτη. «∆εν µετανιώνω µε 
αυτό που έγινε µε τον Ξαρχάκο. Γιατί να το 
µετανιώσω; Επειδή έγινε µια ιστορία όταν 

ήµουν 21 ετών και δεν ήξερα πως λέγονται 
αυτά που κρατούσε; Η Φελίσια και ο Τρι-
αντάφυλλος πετάχτηκαν να µε «µαχαιρώ-
σουν» µε τον Ξαρχάκο και πριν βγουν στην 
εκποµπή ρωτούσαν ποιος είναι. Αυτό δεν το 
ξέρει κανείς και δεν µπορώ και να το απο-
δείξω. ∆εν έχω πρόβληµα µαζί τους, κι αυ-
τοί να ζήσουν προσπαθούν. Ο ένας είναι 
τραγουδιστής και έχει πάει κι έχει κάτσει πά-
νω και η άλλη, παλεύει χρόνια και κάθεται 
όπου βρει. ∆εν έχω πρόβληµα µε τα παιδιά, 
το ψωµί τους παλεύουν να βγάλουν, προφα-
νώς στις πλάτες άλλων. Η Φελίσια που µι-
λάει ροµποτικά, ξέρει πολύ καλά πως το εί-
πα.. ∆ε βλέπω άλλη Φελίσια, τα ξέρω τα 
αρνητικά της. ∆εν έχω πρόβληµα µε τη Φε-
λίσια, αλλά είναι ηλίθια», είπε κλείνοντας.

Δανάη Μπάρκα: Η απάντηση στις δηλώσεις της Super Κικής

ΕΛΕΝΗ ΧΑΤΖΙ∆ΟΥ – 
ΕΤΕΟΚΛΗΣ ΠΑΥΛΟΥ: 

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΣΤΟΝ ∆ΗΜΗΤΡΗ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥ 

– «ΑΙΦΝΙ∆ΙΑΣΤΗΚΑΜΕ 
ΚΑΙ ΣΟΚΑΡΙΣΤΗΚΑΜΕ»
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Έκανε έξαλλη
τη Μαρία 
Σολωμού
στο Fame Story 
Ήταν στο δεύτερο επεισόδιο 
του Fame Story που η Μαρία 
Σολωµού έκανε την εµφάνι-
σή της στο σπίτι του µουσικού 
ριάλιτι, µε τους µαθητές να την 
υποδέχονται µε χειροκροτήµα-
τα.

Η καθηγήτρια θεατρικής 
έκφρασης του µουσικού ριά-
λιτι Μαρία Σολωµού δεν άρ-
γησε να βγει εκτός εαυτού µε 
έναν από τους συµµετέχοντες 
στο µουσικό ριάλιτι.

Αξιολογώντας την εµφάνι-
ση και την ερµηνεία του Γιάννη 
Στεφανίδη, η Μαρία Σολωµού 
δεν µάσησε τα λόγια της όταν 
παρατήρησε πως ο σπουδα-
στής δεν έδειχνε ιδιαίτερο εν-
διαφέρον.

«Κοροϊδεύεις, νιώθω ότι 
βαριέσαι. Έλα, να σου πω κά-
τι… µπορείς να το κάνεις πά-
ρα πολύ ωραία και φαίνεται ότι 
µπορείς να το κάνεις πάρα πο-
λύ ωραία. Ασχολήσου λίγο πα-
ραπάνω, δες το λίγο πιο σοβα-
ρά», ανέφερε χαρακτηριστικά η 
Μαρία Σολωµού.

«Νοµίζω ότι µπορεί να γί-
νει πολύ καλός τραγουδιστής 
αλλά νιώθω ότι δεν χρειάζε-
ται και πολλές συµβουλές», συ-
µπλήρωσε η Μαρία Σολωµού 
στο Fame Story.

LIFE STYLE/
Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2023

Η
  Τζένη Μπαλατσι-
νού αποφεύφει τον σχο-
λιασµό δηµοσιευµάτων 
που αφορούν στην προ-

σωπική  αλλά και οικογενειακή της 
ζωή. Φαίνεται όµως ότι έπρεπε να 

κάνει την εξαίρεση, ύστερα από αρ-
κετά δηµοσιεύµατα τους τελευταίους 
µήνες που θέλουν την 26χρονη κόρη 
της, Αµαλία Κωστοπούλου να περι-
µένει το πρώτο της παιδί.

Η Τζένη Μπαλατσινού έκανε µια 

µακροσκελή ανάρτηση στον προσω-
πικό της λογαριασµό στο Instagram 
και, χωρίς να κρύψει την έντονη ενό-
χλησή της, απάντησε σε ακόµη ένα 
ψευδές δηµοσίευµα για την κόρη της.

«Τους τελευταίους τρεις µήνες 

διαβάζω κάθε τόσο ότι η οικογένεια 
µας περιµένει εγγονάκι. ∆ηµοσιεύ-
µατα, που κυκλοφορούν γνωρίζουν 
ήδη το φύλο του, την ηµεροµηνία 
γέννησης, συν το όνοµα που θα πά-
ρει. Φυσικά ξέρουν ποιος είναι ο πα-
τέρας και πώς χτυπάει η καρδιά της 
κόρης µου δίπλα του. Ξέρουν πό-
τε θα γίνει ο γάµος, που, τι θα φο-
ρέσω και γιατί δάκρυα συγκίνησης 
πληµµύρισαν τα µάτια µου. Η «λε-
πτοµέρεια» ότι κανένα σηµείο της 
αφήγησης δεν συναντά την πραγµα-
τικότητα, δεν πτοεί τη φαντασία τους.

Η µυθοπλασία έχει τα όρια της
Ούτε καν το γεγονός ότι το όλο 

Story αφορά ένα κορίτσι 26 χρονών, 
που δικαιούται να µη διαβάζει ευφά-
νταστα – πλην αναληθή – σενάρια 
για το µέλλον του.

Υ.Γ. Όχι δεν ράβοµαι για τον 
γάµο της Αµαλίας, η οποία δεν πα-
ντρεύεται, ούτε περιµένει µωρό. Ευ-
χαριστούµε για το ενδιαφέρον αλλά 
η µυθοπλασία έχει τα όριά της» έγρα-
ψε η Τζένη Μπαλατσινού.

ΤΖΕΝΗ ΜΠΑΛΑΤΣΙΝΟΥ  
Έξαλλη για την εγκυμοσύνη της κόρης της

Ζόζεφιν: Η αποκαλυπτική 
εμφάνιση και η αναφορά στον 
Νίνο - «Εγκρίνει, δεν ζηλεύει»

Η Ζόζεφιν βρέ-
θηκε µεταξύ των 
κ α λ λ ι τ ε χ ν ώ ν 
που πλαισίωσαν 
το Panik concert 
2023.

Η τραγουδί-
στρια µίλησε στα 
τηλεοπτικά συ-
νεργεία, µε µια 
ρεπόρτερ να σχο-

λιάζει την σέξι εµφάνισή της και να τη ρωτά, αν ο σύντροφός της, Νί-
νο, την έχει δει.

«Ο σύντροφός µου µε είδε, µιλήσαµε face time και εγκρίνει» της 
απάντησε η Ζόζεφιν, µέσα στο φούξια µάξι φόρεµα, µε το µεγάλο 
άνοιγµα στην περιοχή της κοιλιάς.

«∆εν ζηλεύει καθόλου. Εγώ ζηλεύω λίγο. Γενικά εµπιστευόµα-
στε ο ένας τον άλλο. Μια σχέση πρέπει να βασίζεται στην εµπιστο-
σύνη οπότε είµαστε οκ» συνέχισε.

«∆εν ονειρεύοµαι τον γάµο. Είµαι αφοσιωµένη στη δουλειά µου 
και την καριέρα που έχω ονειρευτεί» απάντησε στη συνέχεια, µετά 
από σχετική ερώτηση που δέχτηκε.

Το ζευγάρι κρατά χαµηλό προφίλ, χωρίς ωστόσο να αποφεύγει 
να εµφανίζεται µαζί σε βραδινές εξόδους του. Σε άλλες πρόσφατες 
δηλώσεις της, η Ζόζεφιν ρωτήθηκε ξανά για τον Νίνο, απαντώντας 
σύντοµα: «∆όξα τω Θεώ είµαι πάρα πάρα πολύ καλά! ∆εν κρυβό-
µουν ποτέ, ούτε κρύβοµαι. Όταν είναι κάτι που ισχύει και που νιώ-
θω ότι είµαι καλά µε αυτό, δεν έχω πρόβληµα. Είµαι πολύ καλά».

Νίκος Καρβέλας σε Άννα Βίσση    
«Σε ερωτεύτηκα  κεραυνοβόλα 

και θανατηφόρα»
Στη γενέτειρά της, Κύπρο, γιόρτα-
σε τα 50 χρόνια καριέρας της η Άν-
να Βίσση µε µια µεγάλη συναυ-
λία. Πολλοί καλλιτέχνες έδωσαν το 
«παρών», ενώ και ο Νίκος Καρβέ-
λας θέλησε να πει δυο λόγια για την 
πρώην σύζυγό του.

Ο ίδιος δεν µπόρεσε να πάει 
στην Κύπρο, αλλά εµφανίστηκε µέ-
σω video wall, προχωρώντας σε µια 
εξοµολόγηση. «∆εν τα καταφέρνω 

πολύ καλά στα κλισέ. Τι νιώθω… 
τη συγκίνηση που νιώθω για τα 50 
χρόνια. Εγώ αυτή τη συγκίνηση των 
50 χρόνων σου, των 50 χρόνων µας, 
πριν συµπληρωθούν τα πρώτα 50 
λεπτά της γνωριµίας µας, όταν µπή-
κες στο σπίτι, µετά από τον πατέρα 
σου… Και σε ερωτεύτηκα κεραυνο-
βόλα και θανατηφόρα και τα γιορτά-
ζω αυτά τα 50 χρόνια» είπε ο Νίκος 
Καρβέλας στην Άννα Βίσση.



Φ
τωχότερο είναι το ελλη-
νικό µπάσκετ, καθώς 
άφησε την τελευταία 
πνοή του σε ηλικία 78 

ετών ο Γιάννης Ιωαννίδης και σήµε-
ρα Παρασκευή 6/10, στη Θέρµη της 
Θεσσαλονίκης, συγγενείς, φίλοι και 
γενικά άνθρωποι του αθλητισµού, εί-
παν το τελευταίο αντίο στον «Ξανθό». 

Ο «Ξανθός», όπως ήταν το προ-
σωνύµιο του στους πάγκους, συνέδε-
σε το όνοµά του µε τον Άρη Θεσσα-
λονίκης, τόσο ως παίκτης όσο και ως 
προπονητής της µεγάλης οµάδας των 
Νίκου Γκάλη και Παναγιώτη Γιαννά-
κη (1978-79 και 1982-1990) που έβα-
λε το άθληµα στα σπίτια των Ελλήνων 
τη δεκαετία του 80. Από το 1991 έως 
το 1996 διετέλεσε προπονητής του 
Ολυµπιακού, ακολούθησε η θητεία 
στην ΑΕΚ (1996-98) για να επιστρέ-
ψει στον Ολυµπιακό (1999-2000). Ο 
Γιάννης Ιωαννίδης ασχολήθηκε και 
µε την πολιτική και διετέλεσε υφυ-
πουργός Αθλητισµού. 

Είχε γεννηθεί στις 26 Φεβρουα-
ρίου 1945. Ο Γιάννης Ιωαννίδης τα 
τελευταία χρόνια ταλαιπωρήθηκε από 
άνοια.

Σε συλλογικό επίπεδο ως προ-
πονητής κατέκτησε 12 Πρωταθλή-
µατα Ελλάδας: 8 µε τον Άρη (1979, 
1983, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 
1990) και 4 µε τον Ολυµπιακό (1993, 
1994, 1995, 1996), 6 Κύπελλα Ελλά-
δας: 5 µε τον Άρη (1985, 1987, 1988, 
1989, 1990) και 1 µε τον Ολυµπιακό 
(1994). Επίσης κατέκτησε 3 φορές τη 
δεύτερη θέση στο Πρωτάθληµα Ελ-
λάδας (Άρης το 1984, Ολυµπιακός το 
1992 και ΑΕΚ το 1997), ενώ υπήρξε 2 
φορές φιναλίστ του Κυπέλλου Ελλά-
δας (Άρης το 1984 και ΑΕΚ το 1998). 
Υπήρξε επίσης προπονητής στον Γ.Σ. 
Λάρισας (1979-81).

∆εν κατάφερε, ωστόσο, να κατα-
κτήσει κανέναν ευρωπαϊκό τίτλο, παρ’  
ότι βρέθηκε 6 φορές στο φάιναλ φορ 
της Euroleague. Τις πρώτες 3 φορές 
µε τον Άρη επί 3 συνεχόµενα χρόνια 
(1988, 1989, 1990) δεν κατάφερε να 
προκριθεί στον τελικό, ενώ το κατά-
φερε τις επόµενες 3 φορές (το 1994 
και το 1995 µε τον Ολυµπιακό και το 
1998 µε την ΑΕΚ), γνωρίζοντας όµως 
και τις 3 φορές την ήττα στον τελικό.

Ιδιόρρυθµος χαρακτήρας, ισχυ-
ρογνώµων και απόλυτος, έντονα προ-
ληπτικός και βαθιά θρησκευόµενος, ο 
Ιωαννίδης αναγνωρίζεται ως ο καθο-
δηγητής της µεγάλης οµάδας του Άρη 
της δεκαετίας του 1980, που βοήθησε 
πολύ στο να αγαπήσουν οι Έλληνες 
το µπάσκετ. Στον Ολυµπιακό, ήταν ο 
αγαπηµένος προπονητής του Σωκρά-
τη Κόκκαλη, ακριβώς λόγω του ιδιόρ-
ρυθµου χαρακτήρα του.

Ο Γιάννης Ιωαννίδης διετέλεσε 

Οµοσπονδιακός προπονητής της εθνι-
κής ανδρών, σε δύο διαστήµατα 1980-
81 και 2002-2003.

Από τις εκλογές του 2004 µέχρι 
τις εκλογές του Ιανουαρίου του 2015, ο 
Γιάννης Ιωαννίδης κατείχε θέση βου-
λευτή στην Εκλογική περιφέρεια Ά  
Θεσσαλονίκης µε το κόµµα της Νέας 
∆ηµοκρατίας και µετά τις εκλογές του 
2007 διορίστηκε στη θέση του υφυ-
πουργού Πολιτισµού, αρµόδιου για 
θέµατα Αθλητισµού, θέση που κράτη-
σε µέχρι τις 7 Οκτωβρίου 2009. Με-
τά την επανεκλογή του το 2009, άσκη-
σε τα καθήκοντα του υπεύθυνου Τοµέα 
Πολιτικής Ευθύνης Αθλητισµού της 
Νέας ∆ηµοκρατίας. Στη νέα κυβέρ-
νηση συνεργασίας της Ν∆, του ΠΑ-
ΣΟΚ και της ∆ΗΜΑΡ που συγκροτή-
θηκε µετά τις εκλογές της 17ης Ιουνίου 
2012 τοποθετήθηκε ξανά στη θέση του 
υφυπουργού Αθλητισµού, ως τον Ιού-
νιο του 2013.

∆ιετέλεσε µεταξύ άλλων µέλος 
της ∆ιαρκούς Επιτροπής Μορφωτι-
κών Υποθέσεων, της Ειδικής Μόνιµης 
Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογί-
ας, της Υποεπιτροπής για την Παρα-
κολούθηση θεµάτων Αθλητισµού, της 
∆ιαρκούς Επιτροπής ∆ιοίκησης, ∆η-
µόσιας Τάξης & ∆ικαιοσύνης, της Ει-
δικής Μόνιµης Επιτροπής Ισότητας 
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ 
(1945 -2023) 

Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2023

Θα σε αγαπάμε για πάντα...
 Ο «ξανθός» του ελληνικού µπάσκετ και 

οι αυτοκρατορίες που έχτισε σε Άρη και Ολυµπιακό  
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SPORTS TODAY/
Οι ατάκες του που έγραψαν ιστορία 

Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2023

και ∆ικαιωµάτων του Ανθρώπου, της 
∆ιακοµµατικής Επιτροπής για τη ∆ια-
µόρφωση Θεσµικού Πλαισίου Εγγυή-
σεων ∆ιαφάνειας στον Αθλητισµό, κα-
θώς και της Επιτροπής Αναθεώρησης 
του Συντάγµατος.

Του είχαν απονεµηθεί πολλές δι-
ακρίσεις, από το Πανεπιστήµιο Θεσ-
σαλονίκης, από ανώτερα εκπαιδευ-
τικά ιδρύµατα της χώρας, από νοµικά 
και φυσικά πρόσωπα και πλήθος άλ-
λους φορείς. Ανάµεσα στις διακρί-
σεις του προεξέχουσα θέση κατέχει η 
βράβευση του από το Πανεπιστήµιο 
Αθηνών που φέρει τον τίτλο HOMO 
HELLENICUS. 

Κυρ. Μητσοτάκης: Έβαλε
τη δική του σφραγίδα 
στην ιστορία του ελληνικού 
µπάσκετ
«Με θλίψη αποχαιρετώ τον Γιάννη 
Ιωαννίδη. Τον παλαιό βουλευτή και 
υπουργό της παράταξής µας, αλλά και 
τον αθλητή και προπονητή που έβαλε 
τη δική του σφραγίδα στην ιστορία του 
ελληνικού µπάσκετ. Ο θρυλικός «ξαν-
θός» έχασε, δυστυχώς, την πιο µεγά-
λη µάχη. Θα διεκδικεί, όµως, πάντα τη 
«ρεβάνς» στη µνήµη όλων µας. Τα συλ-
λυπητήριά µου στην οικογένειά του» 

έγραψε σε ανάρτηση στο Facebook ο 
πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτά-
κης.

Γκάλης: «Έφυγε... 
ένας Νικητής»
Με ανάρτησή του, στην επίσηµη σελί-
δα του στο Facebook, o Nίκος Γκάλης, 
εξέφρασε την οδύνη του για τον θάνα-
το του προπονητή του, στον Άρη, Γιάν-
νη Ιωαννίδη, µε τον οποίο κατέκτησαν 
πολλούς τίτλους στην Ελλάδα. 

Έγραψε για τον θάνατο 
του Ιωαννίδη:
«Έφυγε ο Γιάννης... Ένας σπουδαίος 
δάσκαλος για το µπάσκετ, ένας πετυ-
χηµένος επαγγελµατίας, ένας Νικητής. 
Ζήσαµε µαζί απίστευτες στιγµές 
χαράς αλλά και κάποιες λιγότε-
ρες στιγµές λύπης. Νιώθω ότι έφυ-
γε ένας δικός µου άνθρωπος, ένα 
µέλος της ευρύτερης οικογένειάς 
µου, ένας µεγάλος µου αδερφός. 
Θερµά συλλυπητήρια στην οικο-
γένειά του, η παρακαταθήκη του 
Γιάννη Ιωαννίδη στην κοινωνία 
µας είναι η κληρονοµιά που αφή-
νει πίσω του ένας Πρωταθλητής.  
Ας είναι ελαφρύ το χώµα που θα τον 
σκεπάσει, καλό ταξίδι φίλε µου... ».

Οξύθυµος, αθυρόστοµος, εκρηκτικός και από τους 
ανθρώπους που δεν φοβόταν να εκφέρει δηµόσια άπο-
ψη για όσα πίστευε, ο Γιάννης Ιωαννίδης πέρασε στην 
ιστορία του ελληνικού µπάσκετ, 
αφήνοντας ανεξίτηλο το στίγµα του. 
Εκτός από τις επιτυχίες του, θα τον 
θυµόµαστε και για τις επικές ατά-
κες του -συνήθως µετά το τέλος 
των αγώνων- κάποιες από τις οποί-
ες έγραψαν ιστορία, δυναµώνοντας 
ακόµη περισσότερο τον µύθο γύρω 
από το πρόσωπό του.
 
� Αναφερόµενος στο χαµένο τελικό του Ολυµπιακού 
στο Τελ Αβίβ το 1994: «Τι να µας πει τώρα ο Οµπράντο-
βιτς; Κοιµήθηκε ο Θεός και πήρε αυτό το Κύπελλο. Αυ-
τά δεν γίνονται ούτε στο σινεµά, αλλά όταν σκηνοθετεί 
ο Θεός δεν µπορεί να αλλάξεις το σενάριο».

� Απαντώντας στις φήµες για τα  χαλασµένα νερά που 
έστειλαν πέντε παίκτες της ΤΣΣΚΑ στο νοσοκοµείο 
µε στοµαχικές διαταραχές το 1995: «Αφήστε τους Ρώ-
σους να λένε.  Ρωτήστε τους τι κάνανε το προηγούµε-
νο βράδυ! Η νύχτα της Αθήνας είναι πολύ γλυκιά και 
βρίσκεις ότι επιθυµείς».

� ∆ήλωση µετά την ήττα από τον Παναθηναϊκό του 
Μπόζινταρ Μάλκοβιτς στον δεύτερο τελικό των πλέι 
οφ το 1996 : «Να βράσω τα πτυχία και τις θεωρίες µου. 
∆ε γίνεται να µε παίζει ζώνη και να χάνω».
 
� To 1998 ως προπονητής στην ΑΕΚ είπε ο Γιάννης 
Ιωαννίδης: «∆είτε τον Ολυµπιακό και την Μπένετον. 
Παίζουν ακριβώς τα ίδια συστήµατα που χρησιµοποι-
εί και η Εθνική Γιουγκοσλαβίας. Μόνο όποιος έχει 
καταρράκτη στα µάτια δεν µπορεί να το διαπιστώσει».

� ∆ήλωση τον Μάρτιο του 1996: «Το µπάσκετ εξουσιά-
ζεται από τη σερβική µαφία».
 
� 1999 κατά τη δεύτερη θητεία του στον Ολυµπιακό: 
«Όντως ο Παναθηναϊκός παρουσιάζεται πολύ ενισχυ-
µένος και ίσως είναι το φαβορί για τον τίτλο. Πήρε άλ-
λωστε και έναν προπονητή (σ.σ. Οµπράντοβιτς) µε 
αναµφισβήτητες ικανότητες και εµπειρία».

� 1996 και µετά το 73-38 επί του Παναθηναϊκού: «Αυτά 
τα παιδιά από 18 χρόνων µυήθηκαν στο να νικούν και 
να παίρνουν πρωταθλήµατα. Είχα πει λοιπόν να µην 
υποτιµούν κάποιοι την καρδιά του πρωταθλητή, αφού 
οι παίκτες µου από µικροί κολυµπούν στα βαθιά και τα 
καταφέρνουν».
 
� Mιλώντας για το Νίκο Γκάλη: «Όσοι ασχολούνται 
µε το µπάσκετ θα έπρεπε να πληρώνουν έναν ειδικό 
φόρο, το� Γκαλόσηµο».

� 1998 µετά την ήττα της ΑΕΚ από τον αποδεκατισµέ-
νο Άρη στον τελικό κυπέλλου: «Σήµερα και οι τυφλοί 
είδαν τι έγινε».
 
� Μιλώντας για τον ∆ιαµαντίδη: «Είχα µια εµµονή µε 
τον ∆ιαµαντίδη, τον πήρα στην Εθνική, ενώ δεν είχε 
ακόµη καθιερωθεί ως βασικός στον Ηρακλή. Κάποιοι 

τότε µου έλεγαν ”Το κάνεις γιατί αγωνίζεται σε οµάδα 
της Θεσσαλονίκης” και τους απάντησα ότι ”εγώ αβά-
ντες δεν κάνω σε κανέναν, περιµένετε και θα δείτε”. 

Ήµουν σίγουρος. Έκανε 15 δου-
λειές στο γήπεδο, σκοτώνεται για 
το σύνολο. Πώς να µην εµπιστευ-
τείς τέτοιον παίκτη; Είναι ντροπα-
λός, σου µιλάει µε σεβασµό και 
στο γήπεδο είναι σκυλί. Παίκτης 
πρότυπο».
  
� 1988 αναφερόµενος στον Σού-
µποτιτς µετά την ήττα του Άρη στον 

ηµιτελικό του φάιναλ φορ από την Τρέισερ Μιλάνο: 
«Εγώ δεν µπορώ να ρυθµίσω το χέρι του».
 
 
� 1994 απαντώντας στον Κώστα Πολίτη, ο οποίος κα-
τά την κοινή συνέντευξη Τύπου των τεσσάρων προπο-
νητών στο φάιναλ φορ του Τελ Αβίβ είπε ότι «είθισται 
ο ηττηµένος να συγχαίρει τον νικητή και εγώ µετά τον 
αγώνα θα περιµένω τον Γιάννη να µου δώσει το χέ-
ρι του»: «Τα λίγα λόγια ζάχαρη και τα καθόλου µέλι».
 
� 1993  Ίσως η πιο χαρακτηριστική στιγµή του Γιάν-
νη Ιωαννίδη διαδραµατίστηκε στον 4ο ηµιτελικό του 
Ολυµπιακού µε τον ΠΑΟΚ, ο οποίος έληξε 59-49. Στον 
απόηχο αντεθνικών συνθηµάτων, πήρε την κατάσταση 
στα χέρια του. Ως προπονητής του Ολυµπιακού, έφτα-
σε στη γραµµατεία, πήρε το µικρόφωνο και ζήτησε από 
τους φιλάθλους να µη βρίζουν. «Μην βρίζετε Βούλγα-
ροι και τέτοια εθνικά θέµατα» λέει αρχικά, πριν χάσει 
την ψυχραιµία του και φωνάξει «σταµατήστε γ..ω το στα-
νιό σας!».

 

Το «Γκαλόσηµο», 
οι «τυφλοί» 

που... είδαν και 
η σερβική µαφία
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Στις 10 η Αφροδίτη εισέρχεται στην Παρθένο, και καθώς σε αυτή τη θέση είναι σε πτώση, Θα υπάρχει δυσκολία στην έκφραση σε αντίθεση µε τις απαι-
τήσεις που θα αυξάνονται. Στις 11 ο Πλούτωνας σε ορθή πορεία στον Αιγόκερω, θα φέρει µεγάλες και ανατρεπτικές αλλαγές. Στις 13 ο Άρης περνάει στον 
Σκορπιό, φέρνοντας δυναµισµό, ενέργεια και αυξηµένη γοητεία. Σε συναισθηµατικό επίπεδο θα είστε πιο συγκρατηµένοι µε αποτέλεσµα κάποιες φορές 
να προκαλείτε ζήλιες και εντάσεις.

∆υναμισμός, ενέργεια και αυξημένη γοητεία

ΚΡΙΟΣ
Προσαρµοστείτε στα δεδοµένα, ακόµα και αν 
δεν είστε σίγουροι για το αποτέλεσµα. ∆είτε το 
νέα δοκιµασία για εσάς το να εµπιστευτείτε το 
ένστικτό σας. Οι αλλαγές που θα γίνουν στη 
ζωή σας θα καλυτερέψουν τον οικονοµικό σας 
τοµέα. Αγαπήστε τον εαυτό σας περισσότερο 
όση σκληρή δουλειά και αν απαιτεί και προ-
σφέρετε του τις ανάλογες ευκαιρίες. Σαν αντάλ-
λαγµα οι σχέσεις σας θα γίνουν καλύτερες.

ΤΑΥΡΟΣ
Η βδοµάδα σας ενεργοποιεί για να βγείτε έξω 
από το καβούκι σας και να τολµήσετε πρωτοτυ-
πίες. Το µόνο που πρέπει να προσέξετε, είναι 
τον ενθουσιασµό σας, για να µη ζήσετε απογο-
ητεύσεις. Σε ότι και αν έχετε αποφασίσει να κά-
νετε, φροντίστε να είστε πιο συγκεντρωµένοι. 
Παραµείνετε διαλλακτικοί µε τους φίλους σας 
και προσπαθήστε διακριτικά να υπερασπίσετε 
τη θέση σας. Πράγµατα που δεν µπορείτε να τα 
πραγµατοποιήσετε, είναι προτιµότερο να µην τα 
υπόσχεστε καθόλου.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Ακόµα και αν αυτό πονάει, είναι καιρός να δεί-
ξετε περισσότερη ειλικρίνεια στη σχέση σας. 
Μη σας πιάνουν καχυποψίες και ζήλιες που 
µπορούν να τη βάλουν σε κίνδυνο. Πλησιά-
στε λίγο παραπάνω το ταίρι σας, για να µπο-
ρέσει ευκολότερα να στηρίξει εσάς και τις ανά-
γκες σας. Η καριέρα του έχει προτεραιότητα και 
θα σας κατηγορήσει δικαίως ότι δεν ενδιαφέρε-
στε για την πορεία του. Η τάση σας για αποµό-
νωση θα γίνει αισθητή και από το ευρύτερο πε-
ριβάλλον σας.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Μεγαλύτερη έµφαση δίνει η µέρα στις συναι-
σθηµατικές και φιλικές σας σχέσεις, αλλά δε 
θα µείνουν παραπονεµένες οι επαγγελµατι-
κές σας. Συµφιλιώστε µέσα σας αντιφατικά 
συναισθήµατα που πολλές φορές συγκρού-
ονται και σας φέρνουν τα πάνω κάτω, για να 

εξασφαλίσετε την ηρεµία σας και κατ’ επέ-
κταση να διατηρήσετε αµείωτο το κέφι σας 
για ζωή. Η τύχη θα είναι µε το µέρος σας και 
η µέρα, ανταµείβει την πρωτοτυπία, το θάρ-
ρος και το έξυπνο ρίσκο. 

ΛΕΩΝ
Οι πόρτες για ένα καλύτερο µέλλον ανοίγονται 
διάπλατα, γι’ αυτό κρατήστε τα καλά του παρελ-
θόντος και πολεµήστε καθετί ανασταλτικό που 
σας σκλαβώνει και σας εµποδίζει να προχωρή-
σετε παρακάτω. Ο συναισθηµατικός σας τοµέ-
ας σας έχει χαρίσει κατά καιρούς πολλές εµπει-
ρίες και τώρα καλείστε να τις χρησιµοποιήσετε, 
είτε για να διατηρήσετε την υπάρχουσα σχέση 
σας, είτε για να αντιµετωπίσετε τις αλλαγές που 
επιτελούνται σε αυτήν. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Αφιερώστε χρόνο στο εαυτό σας και στην προ-
σωπική σας ζωή, για να στρέψετε τα ενδιαφέ-
ροντά σας εκεί που προτιµάτε. Ανακαλύψτε τα 
κρυφά σας σηµεία και τραβήξτε την προσοχή 
αρκετών προσώπων του περιβάλλοντός σας ή 
του κοινωνικού σας κύκλου. Γίνεστε πιο δεκτι-
κοί και αυτό θα ενθαρρύνει κάποιο πρόσωπο 
να σας πλησιάσει ερωτικά. Μπορείτε να περιµέ-
νετε σηµαντικές εξελίξεις στα θέµατα των σχέ-
σεων, αρκεί να γίνουν σοβαρές συνενώσεις.

ΖΥΓΟΣ
Αν είστε αδέσµευτοι ή µείνατε µόνοι έπειτα από 
έναν πρόσφατο χωρισµό, η ανάγκη σας για να 
δηµιουργήσετε µια σχέση θα είναι πιο έντονη. 
Προβείτε σε µεγαλύτερα ανοίγµατα για να δη-
µιουργηθούν περισσότερες προϋποθέσεις να 
πετύχετε το στόχο σας. Η έκφραση συναισθη-
µάτων και επιθυµιών θα βοηθήσει σηµαντικά 
και στον επικοινωνιακό σας τοµέα. ∆εν απο-
κλείεται η ανακάλυψη ενός µεγάλου έρωτα, να 
γίνει µέσα από τον τοµέα των φλερτ. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Ο διάλογος θα είναι η καλύτερη µέθοδος σε 
κάθε περίπτωση για να αντιµετωπίσετε κάποιο 
πρόβληµα που µπορεί να υπάρξει, ενώ οι απο-
φάσεις που θα παίρνετε θα πρέπει να είναι από 
κοινού. Ερευνήστε τις εξαρτήσεις που γίνονται 
ανασταλτικές και κάντε κάτι που θα σας απε-
λευθερώσει. Το να αισθανθείτε ελεύθεροι και 
δυνατοί είναι δική σας υποχρέωση και όχι κά-
ποιου άλλου. Είναι αναγκαία η εδραίωση της 
εµπιστοσύνης και η συµφωνία στους στόχους.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Αντιµετωπίστε πιο σωστά τις προσωπικές σας 
υποθέσεις. Ακόµα και αν κάτι δεν λειτούργη-
σε όπως θα θέλατε, θα σας επιτραπεί να κάνετε 
σωτήριες παρεµβάσεις. Όσοι είστε δεσµευµέ-

νοι, πρέπει να βοηθήσετε το σύντροφό σας για 
να µπορέσει και εκείνος µε τη σειρά του να σας 
στηρίξει. Εάν θυµάστε πως τίποτα δεν είναι δε-
δοµένο και πως είναι λογικό κάποιες προτεραι-
ότητές του να έρχονται κόντρα µε τις δικές σας, 
θα συνεχιστεί η ισορροπία στη σχέση σας, αλ-
λά και η αποφυγή προστριβών και εντάσεων.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Πάψτε να είστε µοιρολάτρες και φροντίστε να 
ετοιµαστείτε ψυχολογικά, για να οδηγηθείτε σε 
κατευθύνσεις που θα βοηθήσουν την πρόοδο 
και την εξέλιξή σας. Πρέπει να διερωτηθείτε τι 
σηµαίνουν για εσάς κάποιοι άνθρωποι και να 
διεκδικήσετε πράγµατα, για να δηµιουργήσετε 
τις σωστές υποδοµές, χωρίς να φοβάστε πως 
έτσι θα σας αγαπούν λιγότερο. Χρησιµοποιή-
στε τις κατάλληλες µεθόδους, για να έχετε νέ-
ες και αναπάντεχες ευκαιρίες. Όλα χρειάζονται 
ένα πρόγραµµα, σωστές στρατηγικές και σω-
στές διασυνδέσεις.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Θα υπάρξουν µερικές ασυνεννοησίες, αλλά 
θα βοηθήσουν να δηµιουργηθούν γερές βά-
σεις. Οι προετοιµασίες και οι επεξεργασίες που 
κάνατε τελειώνουν και ευνοείται η υλοποίηση 
των σχεδίων σας. Από τη στιγµή που θα βάλε-
τε µια τάξη στις υποχρεώσεις σας, θα έχετε όρε-
ξη για περισσότερη δράση. ∆είξτε τη µεγαλο-
ψυχία σας για τους πάντες και τα πάντα. Έχετε 
τη δυνατότητα να οδηγήσετε την τύχη σας εκεί 
που θέλετε, καθώς αρχίζουν να καλυτερεύουν 
οι υπάρχουσες συνθήκες.

ΙΧΘΥΣ
Ελαττώστε τις επαγγελµατικές σας δραστηριό-
τητες, προκειµένου να ανανεώσετε την προσω-
πική σας ζωή. Έχουν συσσωρευτεί πολλά, γι’ 
αυτό πρέπει να κάνετε νέες επιλογές. Οι λεπτο-
µέρειες σε κάποιες καταστάσεις θα παίξουν κα-
ταλυτικό ρόλο, αλλά ο έξυπνος χειρισµός των 
πραγµάτων θα σας διευκολύνει σε πολλά. Ο µέ-
ρα ευνοεί να δηµιουργήσετε καλύτερες ισορρο-
πίες. Ασχοληθείτε µε µια καινούρια δραστηρι-
ότητα ή καλυτερέψτε τις σχέσεις σας µε το άλλο 
φύλο.

STAR WARS/6-13/10

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

30
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ΜΙΧΆΛΗΣ ΒΏΒΟΣ 

 (ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 3ης ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΆΣ ΔΗΜΟΥ ΆΘΗΝΆΙΏΝ)    

«Ζωγραφίζουμε το αύριο 
στις γειτονιές μας»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

«Στις 8 Οκτωβρίου οι κάτοικοι των γειτονιών της Αθήνας θέλουμε να δώσουν τη δύναμη σε νέους ανθρώπους με νέες ιδέες και όρεξη 
για δουλειά για ένα καλύτερο αύριο στις γειτονιές μας», αναφέρει σε συνέντευξή του στην «ΤΡ», ο Μιχάλης Βώβος ο οποίος είναι Υποψήφιος 

Σύμβουλος 3ης Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Αθηναίων, με το συνδυασμό του Κώστα Μπακογιάννη «Αθήνα Ψηλά».      

Κ
ατ’αρχήν πείτε μας λίγα 
πράγματα για εσάς...

Γεννήθηκα και με-
γάλωσα στο Θησείο το 

1986. Ξεκίνησα τις σπουδές μου στο 
Τμήμα Επικοινωνίας και Δημοσίων 
Σχέσεων του Τ.Ε.Ι. Ιονίων Νήσων 
και εν συνεχεία εντάχθηκα στις τά-
ξεις του Λιμενικού Σώματος, όπου 
σήμερα είμαι Υπαξιωματικός. Από 
μαθητής άρχισα να ασχολούμαι κατά 
κάποιο τρόπο με τα κοινά, όταν γρά-
φτηκα στη ΜΑ.ΚΙ. και εν συνεχεία 
στην Ο.Ν.ΝΕ.Δ. Η ενασχόλησή μου 
αυτή με έκανε να ασχολούμαι παράλ-
ληλα και με τα προβλήματα της γειτο-
νιάς μου και τις καθημερινές δυσκο-
λίες και τους προβληματισμούς των 
συνομηλίκων μου, προσπαθώντας 
να σκέφτομαι ιδέες και να καταθέτω 
προτάσεις για την επίλυση αυτών των 
προβλημάτων. Από το 2007 έως σή-
μερα είμαι εκλεγμένο μέλος του Το-
πικού Συμβουλίου Νέων (ΤΟ.ΣΥ.Ν) 
του Δήμου Αθηναίων και πρώην 
Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Νεολαί-
ας του 3ου Δημοτικού Διαμερίσματος 
της Αθήνας. Σήμερα είμαι αιρετό μέ-
λος της Πολιτικής Επιτροπής της Νέ-
ας Δημοκρατίας, Γραμματέας της Δι-
οικούσας Επιτροπής Ά  Αθηνών της 
Ν.Δ. και μέλος της Δευτεροβάθμιας 
Σχολικής Επιτροπής της 3ης Κοινότη-
τας του Δήμου Αθηναίων.

n Πώς πήρατε την απόφαση 
να ασχοληθείτε με τα κοινά και 
να θέσετε υποψηφιότητα στις 
επερχόμενες αυτοδιοικητικές 
εκλογές; 
Από το 1998 έως σήμερα μέσα από 
την ενασχόλησή μου με την Ο.Ν.
ΝΕ.Δ. και τη Νέα Δημοκρατία και 
έχοντας εκλεγεί σε πολλές αιρετές 
θέσεις, ασχολούμαι με τα κοινά προ-

σπαθώντας με ιδέες και προτάσεις 
να προσφέρω στην κοινωνία και να 
είμαι ενεργός πολίτης. Το 2019 πή-
ρα το βάπτισμα του πυρός, θέτοντας 
υποψηφιότητα στην 3η Κοινότητα με 
το συνδυασμό ̈ Αθήνα Ψηλά̈  και τον 
Κώστα Μπακογιάννη και την τελευ-
ταία τετραετία εργάστηκα σκληρά 
για ένα καλύτερο αύριο στις γειτο-
νιές μου. Και είμαι περήφανος για-
τί αυτή την τετραετία γίνανε πολλά 
μικρά, αλλά τεράστιας σημασίας έρ-
γα στις γειτονιές μας. Έτσι με όλη αυ-
τή την εμπειρία στα κοινά, με όρεξη 
για δουλειά και πολλές ώρες εργα-
σίας στην κοινωνική προσφορά και 
στον εθελοντισμό, πήρα την απόφα-
ση να θέσω εκ νέου υποψηφιότητα 
για την 3η Δημοτική Κοινότητα του 
Δήμου Αθηναίων (δηλαδή στις γει-
τονιές του Θησείου, των Πετραλώ-
νων, του Βοτανικού, του Γκαζιού, 
του Μεταξουργείου, του Προφή-
τη Δανιήλ, του Μεταξουργείου, του 

Ρουφ και του Μαρκόνι) με το συνδυ-
ασμό «Αθήνα Ψηλα» και να συστρα-
τευτώ με τον Κώστα Μπακογιάννη 
ώστε να συνεχίσουμε το τεράστιο έρ-
γο που συντελέστηκε στις γειτονιές 
μας, ένα έργο που μας ενώνει και εί-
ναι ο πρόδρομος και η εγγύηση για 
όσα θέλουμε να πετύχουμε την επό-
μενη πενταετία.  

n Γιατί θελήσατε να δώσετε 
αυτό τον αγώνα με τον Κώστα 
Μπακογιάννη;
Ο Κώστας Μπακογιάννης είναι ένας 
νέος άνθρωπος, ήδη επιτυχημένος 
αυτοδιοικητικός χωρίς αγκυλώσεις. 
Έχει αποδείξει ότι αγαπάει την Τοπι-
κή Αυτοδιοίκηση και ό,τι αναλαμβά-
νει το φέρνει εις πέρας με μεγάλη επι-
τυχία. Αν η Αθήνα δεν είχε Δήμαρχο 
τον Κώστα Μπακογιάννη, θα έπρεπε 
να τον είχε εφεύρει.

n Αν εκλεγείτε εσείς κοινοτι-

κός σύμβουλος στην 3η Δημο-
τική Κοινότητα ποιές θα είναι 
οι βασικές προτεραιότητές σας;
Αν οι κάτοικοι των γειτονιών μου 
αποφασίσουν να με εμπιστευτούν 
και να με εκλέξουν κοινοτικό σύμ-
βουλο, θα συνεχίσω με μεγαλύτερη 
ένταση τη σκληρή καθημερινή δου-
λειά, δεν θα πάψω να βρίσκομαι δί-
πλα σε όλους τους κατοίκους. Και το 
σημαντικότερο είναι ότι θα συνεχί-
σω το έργο των τελευταίων τεσσά-
ρων χρόνων. Ένα έργο που περι-
λαμβάνει ένα σύγχρονο κι έντονο 
φωτισμό σε όλους τους δρόμους, με 
τον οποίο μπορεί να συντελέσει στη 
μείωση της εγκληματικότητας, η δη-
μιουργία σύγχρονων και προστα-
τευμένων χώρων άθλησης, πάρκων 
και χώρων πρασίνου και η ανάπλα-
ση των ήδη υπαρχόντων, σεβασμό 
και διευκόλυνση στην καθημερινό-
τητα των ατόμων με ειδικές ανάγκες 
και της τρίτης ηλικίας και κυρίως την 

αναβάθμιση σε σύγχρονα πρότυπα 
και συντήρηση των σχολικών εγκα-
ταστάσεων.
n Αν κάποιος σας ρωτούσε για-
τί να σας ψηφίσει, τι θα του 
απαντούσατε;
Αυτοσκοπός μου δεν είναι η εκλο-
γή μου σε μια αιρετή θέση της τοπι-
κής αυτοδιοίκησης, αλλά η προσφο-
ρά στις γειτονιές και τους κατοίκους 
αυτών. Δεν με ενδιαφέρει να κάνω 
καριέρα πολιτικού, διότι έχω καριέρα 
στον επαγγελματικό μου τομέα, την 
οποία και θέλω να συνεχίσω. Διότι εί-
ναι σημαντικό όποιος θέλει να ασχο-
ληθεί με τα κοινά, να έχει πρώτα από 
όλα μία καριέρα στον επαγγελματικό 
του στίβο, να μην έχει κανένα είδους 
εξαρτήσεις από διάφορα συμφέροντα 
και πολλές ώρες εθελοντικής εργασί-
ας για την κοινωνία. Αυτά εγγυώνται 
την ανιδιοτελή προσφορά κάποιου, 
που θέλει να ασχοληθεί με τα κοινά. 
Και πιστεύω ότι ένας τέτοιος άνθρω-
πος είμαι και εγώ. Στις 8 Οκτωβρίου 
οι κάτοικοι των γειτονιών της Αθήνας 
θέλουμε να δώσουν τη δύναμη σε νέ-
ους ανθρώπους με νέες ιδέες και όρε-
ξη για δουλειά για ένα καλύτερο αύ-
ριο στις γειτονιές μας. 

n Και όντας λάτρης του Καζα-
ντζάκη θα κλείσω, παραφρά-
ζοντας του στίχους του συγγρα-
φέα: 
Με χρώματα τις ιδέες μας  και με πι-
νέλα την όρεξη για δουλειά  ζωγρα-
φίζουμε το αύριο στις γειτονιές μας 
και ζητάω τη ψήφο των συμπολιτών 
του, δηλώνοντας έτοιμος να βοηθήσω 
στην αντιμετώπιση των προβλημάτων 
της καθημερινότητας και να συμβάλω 
ουσιαστικά και αποτελεσματικά στην 
καλυτέρευση της ποιότητας ζωής των 
κατοίκων στις γειτονιές της 3ης Δημο-
τικής Κοινότητας. 



Στις 8 Οκτωβρίου
ψηφίζουμε
Σιγουριά,

Αποτελεσματικότητα, 
Προοπτική.

Στις 8 Οκτωβρίου
ψηφίζουμε
Σιγουριά,

Αποτελεσματικότητα, 
Προοπτική.

Στις 8 Οκτωβρίου
ψηφίζουμε
Σιγουριά,

Αποτελεσματικότητα, 
Προοπτική.
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